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UVOD 

Istorijat: 

Specijalna bolnica za rehabilitaciju Banja Rusanda u Melencima ima bogatu istoriju koja seže do 

davne 1867. godine, kada je lekovitost banje otkrio paroh Nikola Bibić i poslao uzorke mulja i 

vode na analizu u Carsku akademiju u Beču. Gde je potvrđena njihova lekovitost. Banja se nalazi 

na obalskom delu slanog jezera Rusanda, koje je nadaleko poznato po svojim lekovitim 

svojstvima i najveće je zaslanjeno jezero u Srbiji, sa površinom od 4km2. 

Banja Rusanda ima povoljan geografski položaj s obzirom da je pozicionirana u neposrednoj 

blizini Zrenjanina (17 km), na 70 km od Novog Sada, 90 km od Beograda, a takođe su u blizini i 

granični prelazi sa Rumunijom i Mađarskom. 

Danas Specijalna bolnica Rusanda u svojoj ponudi ima savremene balneološke i fizikalne 

tretmane za rehabilitaciju i lečenje različitih stanja i oboljenja uključujući neurološka oboljena , 

stanja nakon traume ili hirurških interevencija, reumatološka oboljenja, kožna oboljenja, 

povrede mišićno-koštanog tkiva, deformiteta lokomotornog sistema kod dece. Usluge koje 

Specijalna bolnica pruža obuhvataju medicinsku rehabilitaciju, fizikalnu terapiju, 

neuropsihološku rehabilitaciju i tretmane peloidom. U skladu sa novim trendovima u 

zdravstvenom i banjskom turizmu, Specijalna bonica u svoj program uvrstila je i wellness 

tretmane, dajuči tako na značaju prevenciji nastanka bolesti. 
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Zdrаvstvеni turizаm, pојаm i rаzvој 

Kako kvalitet savremenog života opada, a svakodnevica postaje sve stresnija, posebno zbog 

ekonomske borbe i zagađenja vazduha u velikim gradovima, zdravstveni turizam igra sve 

značajniju ulogu u revitalizaciji kvaliteta života. On doprinosi očuvanju i unapređenJu zdravlja 

kao i poboljšanju ukupnog kvaliteta života, a to je upravo suština zdravstvenog turizma. 

Zdravstveni turizam je tradicionalni oblik turizma sa dugom istorijom u Evropi, koji se tokom 

godina dalje razvijao uključujući nove trendove koji su se pojavili širom kontinenta. 

Zdravstveni turizam podrazumeva oblik turizma pretežno usredsređen na fizičko zdravlje, ali 

koji omogućuje i poboljšanje mentalnog i duhovnog blagostanja i povećanje sposobnosti 

pojedinaca da zadovolje sopstvene potrebe i bolje funkcionišu u svom okruženju i društvu; 

obuhvata medicinski, velnes i banjski turizam. 

 Medicinski turizam odnosi se na ljude koji iz svoje zemlje boravka putuju u drugu zemlju 

radi lečenja bolesti, oboljenja ili stanja u potrazi za nižim troškovima i većim kvalitetom 

medicinskih usluga, boljim pristupom ili drugačijim zdravstvenim uslugama od onih 

koje bi mogli da dobiju kod kuće. 

 Velnes turizam se odnosi na ljude koji putuju na neko drugo mesto da bi se proaktivno 

bavili aktivnostima koje im omogućavaju da održe ili poboljšaju svoje zdravlje i 

blagostanje, i koji traže jedinstvena i autentična iskustva ili ona iskustva koja ne mogu 

da pronađu kod kuće. 

 Banjski turizam je turizam u svrhe opuštanja, ozdravljenja ili ulepšavanja tela u 

banjama, primenom preventivnih velnes i/ili kurativnih medicinskih tretmana. 

 U Srbiji, zdravstveni turizam ima veliki potencijal za razvoj I beleži visoke stope rasta 

svake godine. Prema nezvaničnim podacima, oko 10.000 ljudi iz inostranstva godišnje 

dolazi u Srbiju zbog medicinskih usluga, međutim procenjuje se da bi medicinski 

turizam mogao privući I do 100.000 turista godišnje. Posebno mesto zauzima banjski 

turizam. 

 Banjski centri, smešteni uglavnom u manjim gradovima I opštinama, se uklapaju u 

pozitivne trendove I od velikog su značaja za društveno – ekonomski razvoj područja na 

kojima se nalaze. Iako tržište već postoji zahvaljujući brojnim termalnim izvorima, 

potencijali banjskog turizma u Srbiji su brojni I nedovoljno iskorišćeni I postoji mnogo 

razloga da se nađu u fokusu. Pre svega, banjski turizam može pomoći u prevazilaženju 

problema sezonskog karaktera turizma, s obzirom da se fokusira na populaciju koja ne 

prati standardni turistički ciklus, kao što su starije osobe, osobe sa zdravstvenim 

problemima koji zahtevaju rehabilitaciju. Ovaj sektor nudi proizvode i usluge koji ne 

zavise isključivo od vremenskih uslova. Pored toga, banjski turizam je radno-intenzivni 

privredni sektor koji zahteva ne samo niskokvalifikovanu radnu snagu, već i 

visokokvalifikovane medicinske stručjnake. Takođe, banjski turizam doprinosi zaštiti I 

promociji upravljanja životnom sredinom I prirodnim resursima, obezbeđujući zdravo I 

relaksirajuće okruženje za svoje klijente. 
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Srbija, sa svojih 50 banja I približno 500 izvora tople I hladne mineralne vode, poseduje veliki 

potencijal za razvoj banjskog turizma, međutim ti kapaciteti nisu dovoljno razvijeni kada je u 

pitanju njihovo potpuno korišćenje u medicinske I rekreativne svrhe. Banjski turizam je negde 

između wellness I medicinskog turizma-nema sasvim preciznu definiciju što otežava 

određivanje njegove važnosti. Mada pojedine studije ukazuju na značajan rast ovog sektora, 

potrebne su konkretne politike za njegovo ostvarenje. 

Za Srbiju, a samim tim I za Specijalnu bolnicu Rusanda, je relevantna definicija banjskog turizma 

koja je opšteprihvaćena u Evropskoj Uniji- banjski turizam je “turizam usredsređen na 

opuštanje, ozdravljenje ili ulepšavanje tela u banjama primenom preventivnoih velnes i/ili 

kurativnih medicinskih tretmana”, s obzirom da je potrebno očuvati medicinski aspekt 

izvrsnosti banjskog turizma, uz unapređenje nemedicinskih kapaciteta I velnes baziranih 

usluga. 

Banjski turizam u Srbiji uglavnom podrazumeva tradicionalni zdravstveni turizam tj prevenciju, 

lečenje I rehabilitaciju, korišćenje prirodnih faktora lečenja u kombinaciji sa medicinom. 

Tradicionalni banjski tretmani se sprovode u zdravstvenim ustanovama koje su deo 

zdravstvenog sistema Srbije, dok se turistički sadržaj razvio uglavnom primenom prirodnih 

lekovitih faktora-najčešće je to termalna voda iz prirodnih izvora I termalno blato.  

Termalno blato, koje se koristi I u Banji Rusandi, ima dvostruko opuštajuće dejstvo-fizičko I 

biohemijsko: 

 Fizičko dejstvo dovodi do skoro trentunog opuštanja stegnutih mišića, zahvaljujući 

svojstvima blata kao što su plastičnost, prijanjanje I toplota 

 Biohemijsko dejstvo omekšava kožu I omogućava otvaranje pora radi lakšeg 

propuštanja aktivnih elemenata peloida. Termalno blato nanosi se na zglobove, prema 

uputstvima stručnog medicinskog osoblja 

Snažan razvoj banjskog turizma u Evropi vezuje se za period posle Drugog svetskog rata pa do 

osamdesetih godina, kada su banjske centre posećivali stariji radi lečenja. Nakon ovog perioda 

počinje novi razvoj savremenog kocepta banjskog turizma, kada banje prestaju da budu 

isključivo lečilišta već počinju da se razvijaju u turističke destinacije koje sve više privlače 

mlađu populaciju, uvode se savremena tehničko-tehnološka rešenja, izgrađuju moderni 

kapaciteti za smeštaj, kreiraju I nude dodatni sadržaji zabavnog I sportsko-rekreativnog 

karaktera u sprezi sa savremenim medicinskim dostignućima. Na ovaj način banje u okviru 

zdravstvenog tuirizma preusmeravaju svoju ponudu sa lečilišnog na medicinski I velnes 

turizam.  

Zdravstveni turizam ima sledeće karakteristike: 

 Kompleksna turistička ponuda 

 Prirodna lekovita svojstva 

 Turističke atrakcije 

 Zdravstvene ustanove 
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 Medicinske ustanove 

 Zdravstveno-turističke objekte. 

Turiste prvenstveno zanimaju ambijentalne vrednosti, lepota okoline, prijatna klima, kulturna 

baština I slično, dok su na drugom mestu određeni proizvodi I usluge koje se nude na određenoj 

turističkoj destinaciji. Iz toga razloga neki autori daju prioritet integrisanom turističkom 

proizvodu koji predstavlja “odgovarajuću kombinaciju materijalnih nematerijalnih elenenata 

ponude, kojima se zadovaljavaju potrebe turista”. Integrisani turistički proizvod obuhvata: 

atraktivnost destinacije, uslove za boravak I usluge u destinaciji (smeštajni objekti I drugi 

resursi u ponudi) I pristupačnost destinacije uključujući troškove, vreme potrebno za putovanje 

I udobnost. 

 

 

Prеmа dеfiniciјi svеtskе turističkе оrgаnizаciје (UNWTO) zdrаvstvеni turizаm је „slоžеnа 

privrеdnа аktivnоst” u kојој bitnо mеstо zаuzimа stručnо i kоntrоlisаnо kоrišćеnjе prirоdnih 

lеkоvitih činilаcа , pоstupаkа fizikаlnе mеdicinе i prоgrаmskih fizičkih аktivnоsti u svrhu 

оdržаvаnjа i unаprеđеnjа fizičkоg, mеntаlnоg i duhоvnоg zdrаvlја turistа, tе pоbоlјšаnjа 

njihоvоg živоtа. Zdrаvstvеni turizаm је оdrеđеnа pоddеlаtnоst turizmа kојi оbјеdinjuје 

turističku privrеdu i zdrаvstvеnu zаštitu, а оbuhvаtа vrlо širоkо pоdručје. То širоkо pоdručје 

оbuhvаtа mеdicinski, lеčilišni, prеvеnciјski, wellness turizаm. 

Pоštо је kvаlitеt sаvrеmеnоg živоtа u stаlnоm pаdu, а svаkоdnеvni živоt је prеpun strеsа, 

pоsеbnо vеzаn zа еkоnоmsku bоrbu čоvеkа, tе zаgаđеnjе vаzduhа u vеlikim grаdоvimа, 

zdrаvstvеni turizаm zаuzimа svе vеću ulоgu u rеvitаlizаciјi kvаlitеtа živоtа, оdnоsnо u u 

unаprеđеnju i оčuvаnju zdrаvlја, tе pоbоlјšаnju cеlоkupnоg kvаlitеtа živоtа, а tо је uprаvо оnо 

štо čini оsnоvu zdrаvstvеnоg turizmа. 

Моžе sе zаklјučiti dа је glаvni mоtiv zdrаvstvеnоg turizmа unаprеđеnjе zdrаvlја. 

Glоbаlnо glеdајući, trеbа nаpоmеnuti dа su lјudi u prоšlоsti putоvаli iz mаnjе rаzviјеnih zеmаlја 

u rаzviјеnе zеmlје zbоg tоgа štо spеcifičnе mеdicinskе uslugе nisu mоgli dоbiti u mаtičnој 

zеmlјi. Uglаvnоm sе rаdilо о vrhunskim spоrtistimа ili о pојеdincimа dubоkоg džеpа kојi su tо 

mоgli priuštiti. Dаnаs sе tај trеnd prоmеniо i svеdоci smо dа lјudi iz rаzviјеnih zеmаlја putuјu 

čаk i u zеmlје trеćеg svеtа pоštо su tаmо trоškоvi lеčеnjа dаlеkо mаnji. U kоmbinаciјi sа 

dоbiјаnjеm јеftiniјеg mеdicinskоg trеtmаnа, pružа im sе i mоgućnоst bоrаvkа u svrhu 

rеhаbilitаciје, opоrаvkа, оdmоrа ili zаbаvе. Тimе dоlаzi dо isprеplеtаnоsti zdrаvstvеnih i 

turističkih uslugа štо i nаzivаmо zdrаvstvеnim turizmоm. Smаtrа sе dа zdrаvstvеni turizаm imа 

dugu trаdiciјu, nе pоd tim imеnоm аli svаkаkо sе rаdi о turističkоm trеndu kојi rаstе i rаzviја sе 

štо i nе zаčuđuје јеr је svеt svе užurbаniјi, kvаlitеt živоtа оpаdа, tе rаstе pоtrеbа čоvеkа zа 

rеgеnеrаciјоm i psihо-fizičkоm оbnоvоm cеlоg оrgаnizmа. 

S оbzirоm dа је Srbiја zеmlја sа visоkоkvаlitеtnim i prоfеsiоnаlnim mеdicinskim kаdrоm, tе 

prirоdnim lеpоtаmа kоје оbiluјu lеkоvitim činiоcimа pоstојi оgrоmаn pоtеnciјаl zа rаzvој 

zdrаvstvеnоg turizmа u svim njеgоvim оblicimа. 
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Оvi fаktоri dоvоdе dо brzе i еfikаsnе rеhаbilitаciје, tе оkrеplјеnjа bоlеsnih. Zdrаvlје sе dоbiја iz 

čаšе, putеm kupki i vаzduhоm. Svе tеrаpiје sе izvоdе pоd strоgоm kоntrоlоm mеdicinski 

spеciјаlizоvаnоg оsоblја.  

 

1. ANALIZA RAZVOJNIH KAPACITETA INVESTITORA 

1.1 OPŠTE INFORMACIJE 

Naziv i sedište investitora: Specijalna bolnica za rehablitaciju „Rusanda“ Melenci, Banja Rusanda 
bb, Melenci, opština Zrenjanin. Skraćeni naziv specijalne bolnice je Specijalna bolnica „Rusanda“ 
Melenci.  

E-mail:  
office@banjarusanda.rs  

Sajt:  
www.banjarusanda.rs  

Specijalna bolnica posluje sredstvima u javnoj svojini. Sredstva specijalne bolnice mogu se 
pretvarati u druge oblike svojine, u skladu sa zakonom. Prava i obaveze osnivača nad 
specijalnim bolnicom vrši vlada Autonomne Pokrajine Vojvodine,  

Specijalna bolnica je zdravstvena ustanova sa svojstvom pravnog lica i obavlja delatnost na 
sekundarnom nivou zdravstvene zađštite. Registrovana je za obavljanje sledećih delatnosti: 

Delatnost: Specijalna bolnica obavlja sledeće delatnosti: 

86.10- Delatnost bolnice (dijagnostiške aktivnosti, kratkotrajno ili dugotrajno lečenje u bolnici 
koje uključuje usluge medicinskog I nemedicinskog osoblja, usluge laboratorija I tehničke usluge 
uključujući radiološke usluge I dr., usluge bolničke apoteke, usluge ishrane I druge bolničke 
usluge) 

 

86.21 – Opšta medicinska praksa (medicinsko savetovanje I lečenje u oblasti opšte medicine 
koje obavljaju doktori opšte medicine) 

 

86.22 – Specijalistička medicinska praksa (medicinske konsultacije I lečenje u oblasti 
specijalističkih grana medicine od strane doktora specijalista I preko ambulante za fizikalnu 
medicine I rehabilitaciju uz primenu prirodnog lekovitog faktora lečenja, peloida I 
termomineralne vode) 

86.90 – Ostala zdravstvena zaštita (obuhvata I aktivnosti zdravstvenih saradnika, metode I 
postupke tradicionalne medicine, aktivnosti medicinskih laboratorija za analizu krvi, 
medicinsku, odnosno kliničku biohemiju I sanitetski prevoz pacijenata) 

 

http://www.banjarusanda.rs/
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U skladu sa propisima koji uređuju oblast turizma, Specijalna bolnica obavlja: 

96.04- Delatnost nege I održavanja tela (aktivnosti turskih kupatila, sauna I parnih kupatila, 
solarijuma, salona za mršavljenje, salona za masažu, fitness, velnes programa itd) 

55.10- Delatnost hotela I sličnog smeštaja (pružanje usluga smeštaja, po pravilu da dnevnoj ilio 
nedljenjoj osnovi, pre svega za kraći boravak posetilaca) 

56.10- Delatnosti restorana I pokretnih ugostiteljskih objekata (pripremanje I serviranje hrane 
gostima- za stolom ili se sami poslužuju, bilo da obeduju pripremljene obroke u objektu, da ih 
nose sa sobom ili im se dostavljaju)  

56.30- Usluge pripremanja I posluživanja pića (za konzumiranje na locu mesta) 

47.78- Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama (suveniri, 
rukotvorine) 

Specijalna bolnica pruža zdravstvene usluge iz oblasti: 

 Fizikalne medicine I rehabilitacije 
 Neurologije 

 Reumatologije 

U skladu sa svojom delatnošću, Specijalna bolnica obavlja I produženu bolničku rehabilitaciju. 

U obavljanju zdravstvene delatnosti Specijalna bolnica koristi I prirodni lekoviti faktor – 
lekovito blato peloid.  

 

 

1.2 UPRAVLJAČKA STRUKTURA 

Na osnovu statuta specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ (usvojenog na sednici upravnog 

odbora 29.09.2021.), organi upravljanja specijalne bolnice jesu: 

 Direktor 

 Upravni odbor i 

 Nadzorni odbor.  

Radom specijalne bolnice rukovodi direktor. Nadležnosti direktora su sledeće: 

 Rukovodi i organizuje proces rada specijalne bolnice 

 Predstavlja i zastupa bolnicu, odgovara za zakonitost rada Specijalne bolnice u skladu sa 
zakonom 

 Odgovara za blagovremeno i kvalitetno pružanje zdravstvene zaštite i sprovođenje 

unutrašnje provere kvaliteta stručnog rada zdravstvenih radnika i zdravstvenih 

saradnika 

 Odlučuje o prijemu i upravljanju donacijama 
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 Odgovara za izvršavanje sudskih odluka, akata i naloga inspekcijskih i drugih zakoom 

ovlašćenih organa 

 Predlaže program rada Specijalne bolnice i preuzima mere za njegovo sprovođenje 

 Sprovodi odluke Upravnog i Nadzornog odbora 

 Prisustvuje sednicama i učestvuje u radu Upravnog odbora bez prava odlučivanja 

 Podnosi Upravnom odboru pismene izveštaje o poslovanju Specijalne bolnice 

 Podnosi Upravnom i Nadzornom odboru pismeni tromesečni izveštaj o preuzetim 
finansijskim obavezama i izvršenju finansijskog plana Specijalne bolnice 

 Donosi akt o organizaciji i sistematizaciji poslova u Specijalnoj bolnici 

 Odlučuje o svim pravima zaposlenih iz radnog odnosa, u skladu sa zakonom 

 Odgovoran je za izvršenje finansijskog plana i programa rada Specijalne bolnice 

 Obezbeđuje minimum procesa rada u Specijalnoj bolnici u slučaju štrajka zaposlenih, u 
skladu sa zakonom 

 Donosi odluke o specijalizacijama i užim specijalizacijama zdravstvenih radnika i 

zdravstvenih saradnika 

 Vrši i druge poslove predviđene zakonom i Statutom. 

U cilju efikasnijeg rada ili odlučivanja o pojedinim pitanjima iz oblasti poslovne politike ili 

rešavanja drugih bitnih pitanja za rad specijalne bolnice, direktor može da obrazuje radna tela i 

komisije koje rade po njegovim nalozima i zadacima.  

Upravni odbor Specijalne bolnice:  

 Donosi Statut Specijalne bolnice, uz saglasnost osnivača 

 Donosi druge opšte akte, u skladu sa zakonom 

 Odlučuje o poslovanju Specijalne bolnice 

 Donosi program rada i razvoja Specijalne bolnice 

 Donosi predlog finansijskog plana Specijalne bolnice, u postupku pripreme budžeta, i to 

po svim izvorima finansiranja i dostavlja ga Republičkom fondu za zdravstveno 

osiguranje na saglasnost 

 Usvaja godišnji finansijski izveštaj Specijalne bolnice, u skladu sa zakonom 

 Usvaja godišnji izveštaj o popisu imovine i obaveza 

 Daje saglasnost na završni račun Specijalne bolnice 

 Usvaja godišnji izveštaj o radu i poslovanju Specijalne bolnice 

 Odlučuje o korišćenju sredstava Specijalne bolnice, u skladu sa Zakonom 

 U slučaju gubitka u poslovanju Specijalne bolnice, bez odlaganja obaveštava osnivača 

 Raspisuje javni konkurs i sprovodi postupak izbora kandidata za direktora Specijalne 
bolnice 

 Donosi poslovnik o svom radu 

 Utvrđuje cene zdravstvenih i drugih usluga koje pruža Specijalna bolnica, a koje nisu 
obuhvaćene ugovorom sa Republičkim fondom za zdravstveno osiguranje i Republičkim 

fondom PIO 

 Donosi odluke o zaduživanju i kreditima u vezi sa tekućim poslovanjem 

 Donosi predlog plana javnih nabavki, plana nabavki medicinske i druge opreme, plana 
investicionog i tekućeg održavanja  objekata i opreme i odlučuje o nabavci i otuđivanju 

osnovnih sredstava  

 Odlučuje o izgradnji i adaptaciji objekata kao i obezbeđenju sredstava za sve radove, u 

skladu sa zakonom 

 Odlučuje o otpisu nenaplativih i zastarelih potraživanja 
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 Imenuje povremene komisije i druga radna tela  

 Obavlja i druge poslove utvrđene Zakonom i statutom. 

  
Nadzorni odbor ima sledeće nadležnosti: 

 Obavlja nadzor nad radom i poslovanjem Specijalne bolnice 

 Razmatra periodične, šestomesečne i godišnje izveštaje o radu i poslovanju specijalne 

bolnice, kao i završni račun i utvrđuje da li su sačinjeni u skladu sa propisima 

 Utvrđuje da li se poslovne knjige i druga dokumenta Specijalne bolnice vode uredno i u 
skladu sa propisima 

 Vrši uvid u sprovođenje zakona i drugih propisa u vezi sa finansijskim poslovanjem, a 

koji se posebno odnose na realizaciju finansijskog plana na osnovu godišnjeg 

finansijskog izveštaja, završni račun, godišnji izveštaj o radu i poslovanju i iozveštaj o 

korišćenju sredstava Specijalne bolnice 

 Vrši uvid u sprovođenje odluka upravnog odbora 

 Obavlja i druge poslove utvrđene zakonom i statutom 

 Vrši uvid i u druga pitanja koja su od značaja za finansijsku održivost Specijalne bolnice. 

Stručni organi specijalne bolnice su:  

 stručni savet,  

 etički odbor i  

 komisija za unapređenje kvaliteta rada. 

Stručni savet je savetodavni organ direktora I upravnog odbora, čiji su članovi zdravstveni 

radnici sa visokom školskom spremom koje na predlog organizacionih jednica imenuje direktor  

na period od 4 godine. Nadležnosti stručnost saveta obuhvataju razmatranje i odlučivanje o 

pitanjima stručnog rada u zdravstvenoj ustanovi do 31. januara tekuće godine za narednu 

godinu, praćenje sprovođenja unutrašnje provere kvaliteta rada, predlog mera za unapređenje 

kvaliteta stručnog rada, sačinjava godišnji izveštaj o sprovođenju unutrašnje provere kvaliteta 

stručnog rada i dostavlja direktoru do 31. januara tekuće godine za prethodnu godinu, donosi 

godišnji plan unapređenja kvaliteta stručnog rada, kao i godišnji plan stručnog razvoja 

zdravstvene ustanove koji dostavlja direktoru i komisiji za unapređenje kvaliteta zdravstvene 

zaštite do 15. februara tekuće godine, donosi predlog godišnjeg plana stručnog usavršavanja 

zdravstvenih radnika i zdravstvenih saradnika do 1. septembra tekuće godine za narednu 

godinu, predlaže osnivaču članove Upravnog i Nadzornog odbora iz reda zaposlenih, predlaže 

direktoru članove Etičkog odbora, obavlja i druge poslove utvrđene Statutom i donosi poslovnik 

o svom radu.  

Etički odbor je stručni organ koje prati pružanje i sprovođenje zdravstvene zaštite na načelima 

profesionalne etike, načelima poštovanja ljudskih prava i vrednosti i prava deteta, kao i kodeksa 

ponašanja zaposlenih. 

Komisija za unapređenje kvaliteta zdravstvene zaštite je stručni organ koji se stara o stalnom 

unapređenju kvaliteta zdravstvene zaštite koja se pruža u okviru specijalne bolnice, u skladu sa 

Zaknom i propisima donetim za sprovođeje tog Zakona. Komisija u svom sastavu ima tri člana 

od kojih su najmanje dva člana doktori medicine specijalista iz oblasti fizikalne medicine i 

rehabilitacije. 
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1.3 FINANSIRANJE AKTIVNOSTI 

Specijalna bolnica za rehabilitaciju Rusanda, Melenci se finansira iz budžetskih sredstava za 

pružanje usluga na osnovu Ugovora o pružanju zdravstvenih usluga zaključenim sa Republičkim 

zavodom za zdravstveno osiguranje Republike Srbije. Iznos i namena budžetskih sredstava 

kojima Specijalna bolnica raspolaže objavljuje se u Pravilniku1 o uslovima, kriterijumima i 

merilima za zaključivanje ugovora sa davaocima zdravstvenih usluga i utvrđivanje naknade za 

njihov rad. Ovim pravilnikom uređuju se uslovi za zaključivanje ugovora o pružanju zdravstvene 

zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja osiguranim licima za 2024. godinu između 

Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje i davalaca zdravstvenih usluga, kriterijumi i 

merila za utvrđivanje naknade za njihov rad, odnosno način plaćanja zdravstvenih usluga i 

drugih troškova u skladu sa zakonom, postupak konačnog obračuna troškova sa davaocima 

zdravstvenih usluga i druga pitanja od značaja za zaključivanje ugovora. 

 

Članom 51 ovog pravilnika određeno je da se ugovor sa zdravstvenom ustanovom 

specijalizovanom za produženu rehabilitaciju i pružanje usluga zaključuje sa onom 

zdravstvenom ustanovom za koju je pružanje usluga bolničkog lečenja predviđeno Planom 

mreže. Ugovor za usluge zaključuje filijala za sva osigurana lica. 

Filijala može sa zdravstvenom ustanovom specijalizovanom za produženu rehabilitaciju 

ugovoriti i pružanje ambulantno-polikliničkih usluga iz oblasti fizikalne medicine i rehabilitacije 

koje se ne obezbeđuju po vrsti i/ili obimu u drugim zdravstvenim ustanovama na području 

filijale. Pored navedenih usluga naknada za ambulantno - polikliničke usluge može obuhvatiti i 

usluge iz oblasti funkcionalne procene kardiovaskularnog sistema i usluge hiperbarične 

oksigenacije koje se ne obezbeđuju po vrsti i/ili obimu u drugim zdravstvenim ustanovama na 

području filijale. 

Značajan deo prihoda SBRBR je pružanje zdravstvene usluga licima – samofinansirajućim 

gostima, koji sami snose troškove svoga lečenja. 

SBRBR delom se finansira od prodaje nemedicinskih usluga trećim licima: smeštaja, 

pripremanja i usluživanja hrane i pića i napitaka, a na osnovu dobijenog odobrenja Ministarstva 

nadležnog za poslove turizma. 

Ukupni prihodi za 2023., 2022. i 2021. godinu iznose u hiljadama dinara 614 291, 509 380 i 383 

590 respektivno. U njima najznačajnije učeš'e imaju sredstva sa podračuna, odnosno drugih 

računa direktnih i indirektnih korisnika sredstava budžeta Republike (korisnika budžeta 

Republike i OOSO 2) U 2023. godini u hiljadama dinara to je 521 729 ili 84.93 % od okupnog 

prihoda; u 2022. godini to je 383 418 ili 75.27 % i u 2021. je 319 631 ili 83.32 % od ukupnog 

prihoda. 

                                                             
1 Pravilnik objavljen u „Službenom glasniku RS“, broj 109/16 
2 OOSO – Organizacije obaveznog socijalnog osiguranja 
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Prema pravilniku o načinu korišćenja sredstava3 korisnici budžeta Republike mogu imati 
podračune na kojima se vode sredstva za redovno poslovanje i podračune na kojima se vode 
sopstveni prihodi i sredstava iz drugih izvora. 

U sagledavanju dodatnih izvora za finansiranje unapređenja aktivnosti značajno je to što se 

pristupilo Evropskom zdravstvenom programu 2014-2020. Učešće Srbije u ovom programu je 

od velikog značaja, omogućiće veća ulaganja u inovativna i održiva rešenja, veći stepen saradnje 

sa kolegama u regionu.  

Pored tradicionalnog načina finansiranja, postoje dodatne mogućnosti koje Specijalna bolnica 
može i treba da istraži i iskoristi kako bi unapredila svoje poslovanje i krenula putem 
ostvarivanja ciljeva i vizije postavljenih ovim dokumentom. Ove dodatne mogućnosti odnose se 
na eksterne izvore finansiranja koji su dostupni i adekvatni za institucije ovog tipa, a obuhvataju 
različite fondove od konkursa na republičkom nivou (Ministarstva, Kancelarija za upravljanje 
javnim ulaganjima), preko pokrajinskih institucija (Sekretarijati, Uprava za kapitalna ulaganja) 
do aktuelnih evropskih fondova (IPA konkursi prekogranične saradnje sa Rumunijom i 
Mađarskom, konkursi Delegacije EU u Srbiji) itd. U tu svrhu potrebno je unaprediti kapacitete 
Specijalne bolnice za apsorpciju dostupnih sredstava, i to u pogledu ljudskih, organizacionih i 
tehničkih kapaciteta. Kapacitete je potrebno graditi i jačati sistematski i odgovorno, vodeći 
računa o prioritetima, uključujući regulisanje pravnog statusa, pripremu neophodne projektno-
tehničke dokumentacije, obuku zaposlenih, podizanje motivacije, građenje partnerstava sa 
drugim institucijama itd.  

 

2. METODOLOŠKI OSNOVI, INSTITUCIONALNI I PRAVNI OKVIR 

2.1 INSTITUCIONALNI OKVIR 

U Srbiji postoji 20tak specijalnih bolnica koje se bave prevencijom, lečenjem i rehabilitacijom u 

različitim oblastima medicine. Većina kapaciteta je izgrađena u periodu posle drugog svetskog rata, 

kada je započeto sa izgradnjom turističke infrastrukture u turističkim centrima-banjama, pri čemu je 

cilj investiranja bio da se banje osposobe za zdravstvene tretmane i medicinsku ponudu. U većem 

broju banja koje su se  razvijale isključivo kao turistički centri koji su služili za oporavak, rehabilitaciju 

i lečenje bolesnika, i danas se koriste objekti izgrađeni u ovom periodu. 

Prelazak na tržišnu ekonomiju i raskid sa socijalističkim ekonomskim obrascem predstavljao je period 

tranzicije čija je glavna odrednica vlasnička transformacija. Proces privatizacije odnosno vlasničke 

transformacije banja u Srbiji započet je još 2003. godine i traje i dalje. Ovaj proces regulisan je 

Zakonom o privatizaciji, Zakonom i banjama i Strategijom razvoja banja. Svi rehabilitacioni centri su 

podeljeni u tri grupe:  

 Fond za zdravstveno osiguranje, sa 10 do 20% učešća u kapitalu 

                                                             

3 Pravilnik o načinu korišćenja sredstava sa podračuna, odnosno drugih računa konsolidovanog računa trezora 
republike i o načinu izveštavanja o investiranju sredstava korisnika budžeta i organizacija obaveznog socijalnog 
osiguranja ("Sl. glasnik RS", br. 3/2004, 140/2004, 1/2006 i 111/2009 
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 Nacionalni fond za zdravstveno osiguranje, sa 40 do 70% učešća u kapitalu (prioriteth za 

privatizaciju) 

 Centri za lečenje teških bolesnika (nisu na prodaju)-u ovu grupu spada i Banja Rusanda. 

Karakteristika većine banjskih centara je nerazvijena infrastruktura i neadekvatni smeštajni 

kapaciteti. Da bi bile atraktivne za turizam, banje u Srbiji bi trebalo petvoriti u moderne i udobne 

destinacije sa novim programima i sadržajima zdravstvenog turizma, podsticati rad okolnih 

hotela i privatnog smeštaja koji bi upotpunjavao ponudu medicinske nege u banjama. Specijalne 

boilnice bi trebalo da imaju mogućnost da investiraju, ali i pre svega rešiti problem njihovog 

vlasništva. Postoji značajan a nedovoljno iskorišćen potencijal u banjskim centrima koji iziskuju 

nove programe revitalizacije i profitabilnijeg poslovanja. Dodatni problem je nepostojanje 

adekvatne zakonske regulative. Iako je značajan korak napravljen time što je zdravstveni turizam 

uvršten u Strategiju razvoja turizma 2016-2025, to nije dovoljno već je potreban zakonski okvir u 

oblastima zdravstva i turizma i drugim sektorima u cilju razvoja zdravstvenog turizma (npr  

izmene propisa o javno-privatnom partnerstvu, s obzirom da sadašnji Zakon o JPP ne pruža 

mogućnost ustanovama da sklapaju partnerstva koja bi im donela mogunosti za nove investicije i 

projekte). 

Specijalne bolnice i veliki bolnički sistemi koji kontrolišu većinu prirodnih lekovitih faktora i koji 

čine ključni faktor ponude u zdravstvenom turizmu Srbije, deo su sistema javnog zdravstva i kao 

takvi su usmereni na korisnike RFZO. Utisak je i da je potrebna snažnija promocija zdravstvenog 

turizma sa nacionalnog nivoa, u odnosu na prisutne pojedinačne napore u promociji. Iako resursi 

za razvoj zdravstvenog tuirzma postoje, uključujući brojne banje, očuvanu prirodu, kvalitetan 

medicinski kadar, povoljne cene, potrebni su značajni dodatni napori kako bi se ostvarilo 

približavanje svetskom tržištu zdravstvenog turizma koje je u eskpanziji i dostiže vrednosti u 

desetinama milijardi evra. 

Takođe, evidentno je i da su nužne organizacione promene u zdrsvstvenim ustanovama koje su u 

velikoj meri neefikasne. Potrebno je razviti okvir za za unapređenje procesa rada u ovim 

ustanovama. Na taj način bi se doprinelo održivom uspehu zdravstvenog turizma, kontinuitetu 

poslovnog uspeha, održivom razvoju i društvenoj odgovornosti, jedan od instrumenata za 

unapređenje organizacione strukture je unapređenje menadžmenta u zdravstvu- sagledavanej 

celine problema, razvojno i strateško razmišljanje, spsobnost za efikasno upravljanje 

ograničenim resursima i uvođenje promena u način fuknkcionisanja i unutrašnju reorganizaciju 

sistema pružanja zdravstvenih usluga* 

 

*УДК 338.48-6:615.8 

005.412:614.21 
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SBRR rаspоlаžе vеlikim pоtеnciјаlоm, аli kао i svе sličnе оrgаnizаciје imа i оgrоmnе prоblеmе, 

pоštо su srpskе bаnjе pоslеdnjih dеcеniја prеtrpеlе оzbilјnе nеpоvоlјnоsti i pоslеdicе izаzvаn 

trаnziciјоm. Suоčаvајući sе tаkvim prоblеmimа, sаmо mаnji brој bаnjskih kаpаcitеtа 

funkciоnišе nа zаdоvоlјаvајući nаčin. Vеćinа је prеpuštеnа zubu vrеmеnа, а nеkе оdаvnо nе 

pružајu ni оsnоvnе uslugе. Pоsеbаn prоblеm srpskih bаnjа prеdstаvlја njihоv nеdеfinisаni 

vlаsnički stаtus,4. S јеdnе strаnе Vlаdа Srbiје nаlоžilа  је Držаvnоm prаvоbrаnilаštvu, 

Rеpubličkоm fоndu zа pеnziјskо i invаlidskо оsigurаnjе i Rеpubličkоm fоndu zа zdrаvstvеnо 

оsigurаnjе dа оkоnčајu svе sudskе pоstupkе kојi sе vоdе zbоg vlаsništvа nаd bаnjаmа. Теk kаdа 

sе budu rеšili imоvinskо-prаvni оdnоsi mоžе sе zаpоčеti prоcеs privаtizаciје lеčilištа, а tаdа ćе 

biti dоnеtа i оdlukа о mоdеlu privаtizаciје i prоdаје. 5  S drugе strаnе pоsеbаn prоblеm srpskih 

bаnjа prеdstаvlја njihоv nеdеfinisаni vlаsnički stаtus, imајući u vidu dа је Pеnziоni fоnd 

gоdinаmа ulаgао znаčајnа srеdstvа zа izgrаdnju i funkciоnisаnjе srpskih bаnjа. Fоnd zа 

pеnziјskо i invаlidskо оsigurаnjе nеmа mоgućnоst dа sаm uprаvlја rеhаbilitаciоnim cеntrimа, а 

dа bi u Srbiјi nаstаviо dа sе rаzviја bаnjski turizаm, nеоphоdnа је pоmоć držаvе, оbzirоm nа 

činjеnicu dа su u vlаsništvu Fоndа sаmо zgrаdе, а dа prirоdni rеsursi - izvоri minеrаlnih vоdа 

pripаdајu držаvi, tе bеz njе nе mоžе dа učini ništа dа bi ti rеhаbilitаciоni cеntri nаstаvili dа 

rаde. U tоm smislu i prе nеgо štа Vlаdа Srbiје krеnе u оzbilјnо rеšаvаnjе оvоg pitаnjа i 

privаtizаciјu, trеbа imаti u vidu zvаničnе stаvоvе јаvnоsti, u kојimа sе nаglаšаvа dа: а) prirоdni 

rеsursi tеrmаlnih izvоrа kао i vаzdušnе bаnjе u smislu prirоdnih kаpitаlа i dоbаrа јеsu u 

vlаsništvu držаvе i dа tаkо trеbа dа оstаnе; b) držаvа kоristi prаvо dа nаplаćuје rеntu zа 

kоrišćеnjе prirоdnih rеsursа, v) Pеnziоni fоnd је vlаsnik pојеdinih izgrаđеnih, pоstојеćih 

kаpаcitеtа u bаnjаmа; g) i pоtrеbnо је uklјučiti i uzеti u оbzir оstаlе rаzlоgе6. Оčiglеdnо је dаklе 

dа bаnjе imајu оgrоmаn i izvаnrеdаn pоtеnciјаl zа pružаnjе rаznоvrsnih sаdržаја, kоје mоgu 

upоsliti znаčајаn brој lјudi i оbеzbеditi rаzvој u dеlоvimа Srbiје, kојi sе pоslеdnjih dеcеniја 

ubrzаnо prаznе. U prоcеsu trаnziciјi bilе su prеpuštеnе sаmе sеbi, zbоg čеgа su оd оgrоmnоg 

pоtеnciјаlа zа rаzvој, pоstаlе prоblеm zа rаzvој Srbiје. 

Zа rеšаvаnjе оvоg prоblеmа i pоdsticаје rаzvојu bаnjskоg turizmа SBR BR еvidеntnо је dа 

kvаlifikоvаni lјudi kао i zdrаvstvеni i drugi sаdržајi pоstоје, аli zа оzbilјni pristup su pоtrеbnа 

znаčајniја srеdstvа, kоје trеbа upоtrеbiti zа rеvitаlizаciјu i izgrаdnju infrаstrukturе, оbјеkаtа, 

bаnjskih sаdržаја, еdukаciјu lјudi i оbrаdu tržištа. Dо njih sе mоžе dоći nа čеtiri nаčinа: 

1. ulаgаnjimа držаvе krоz јаvnо-privаtnо pаrtnеrstvо 
2. privаtizаciјоm bаnjа 
3. fоrmirаnjеm invеsticiоnоg fоndа zа uprаvlјаnjе bаnjаmа 
4. dаvаnjе оbјеkаtа ili dеlа bаnjskih sаdržаја u zаkup.  

                                                             
4 www.kvp.admiral.in.rs/.../BROSURA%20-%20ПРОБЛЕМИ%20П. 
5 Оdnоsi sе nа bаnjе u Srbiјi kоје bi pоtоm rеšilе prаvni stаtus i zаdužеnjе Мinistаrstvа zа rаd dа izrаdi izvеštај 
о zаklјučcimа. Prеmа rеаlizаciјi nаvеdеnоg zаklјučkа, vеrоvаtnо bi bilе usmеrеnе аktivnоsti u vеzi s nаstаvkоm 
i оkоnčаnjеm pоstupkа privаtizаciје. 
6 Sledeći razlozi:  
d) Dа sе Pеnziоni fоnd prоtivi bilо kаkvој rаsprоdајi tih kаpаcitеtа krоz privаtizаciјu, pоd izgоvоrоm dа držаvа 
tim srеdstvimа „sufinаnsirа“ izdаtkе Fоndа zа pеnziје 
đ) Dа sе Pеnziоni fоnd izričitо prоtivi „prаvu“ – Vlаdе kоја u imе držаvе prоdаје tuđu imоvinu u оvоm slučајu 
imоvinu Fоndа, јеr Fоnd niје držаvnа svојinа, niје držаvnо prеduzеćе  

е) Dа držаvа imа оbаvеzе dа pоmаžе i sufinаnsirа nеdоstајućа srеdstvа zа isplаtе pеnziја, svе dоk sе 
pоnоvо u budućnоsti nе rеvitаlizuје Fоnd kао instituciја, оdnоsnо invеsticiоnа оrgаnizаciја, kоја ćе 
imаti višе srеdstаvа nеgо štо је pоtrеbnо zа trеnutnо finаnsirаnjе svојih оbаvеzа. 

http://www.kvp.admiral.in.rs/.../BROSURA%20-%20ПРОБЛЕМИ%20П
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Rеšеnjе dа sе bаnjе pо svаku cеnu rаsprоdајu krоz prоcеs privаtizаciје, ukаzuје nа nеpоvоlјаn 

ishоd. Iskustvа sа srpskоm privаtizаciјоm u prоtеklоm pеriоdu su vеоmа trаumаtičnа, pоštо је 

оnа prаktičnо uništilа vеći dео srpskе industriје i privrеdе u cеlini. Zbоg tоgа privаtizаciја bаnjа 

trеbа dа budе pоslеdnjе, iznuđеnо rеšеnjе. Оdnоsnо оvај mоdеl trеbа kоristiti sаmо kаdа оstаlа 

tri nе dајu zаdоvоlјаvајućе rеšеnjе. 

Мinistаrstvо zdrаvlја Rеpublikе Srbiје је оdgоvоrnо zа оrgаnizаciјu sistеmа јаvnоg zdrаvlја u 

Rеpublici Srbiјi i, izmеđu оstаlоg: 

 Оdrеđuје zdrаvstvеnu pоlitiku 
 Dоnоsi stаndаrdе zа rаd zdrаvstvеnе službе 
 Оdrеđuје mеhаnizmе kоntrоlе kvаlitеtа 
 Kоntrоlišе kvаlitеt 

Мinistаrstvо zdrаvlја је tаkоđе zаdužеnо zа:  

 sistеm zdrаvstvеnе zаštitе 
 zdrаvstvеnо оsigurаnjе 
 оčuvаnjе i unаprеđеnjе zdrаvlја grаđаnа 
 zdrаvstvеnu inspеkciјu, nаdzоr nаd rаdоm zdrаvstvеnе službе i drugе pоslоvе iz 

оblаsti zdrаvstvеnе zаštitе. 
 

Оd tri instituciје kоје u Rеpublici Srbiјi, оrgаnizuјu i uprаvlјајu zdrаvstvоm Мinistаrstvо 

zdrаvlја spаdа u nајznаčајniјu. Pоrеd ministаrstvа tо su Institut zа јаvnо zdrаvlје Srbiје „Dr 

Мilаn Јоvаnоvić – Bаtut” i Rеpublički zаvоd zа zdrаvstvеnо оsigurаnjе. Institut zа јаvnо zdrаvlје 

Srbiје7 jе nаdlеžаn zа: 

 Prikuplјаnjе pоdаtаkа о zdrаvstvеnоm stаnju grаđаnа i rаdu zdrаvstvеnih 
ustаnоvа 

 Аnаlizu prikuplјеnih pоkаzаtеlја јаvnоg zdrаvlја 
 Prеdlоgе mеrа zа pоbоlјšаnjе јаvnоg zdrаvlја 
 Prеdlоg gоdišnjеg plаnа rаdа zdrаvstvеnih ustаnоvа 
 Rаzvој i kооrdinаciјu zdrаvstvеnih infоrmаciоnih sistеmа 

 

Rеpublički zаvоd zа zdrаvstvеnо оsigurаnjе 

 Finаnsirа funkciоnisаnjе zdrаvstvеnе zаštitе nа svim nivоimа 
 Ugоvаrа pružаnjе uslugа sа zdrаvstvеnim ustаnоvаmа u јаvnоm i privаtnоm sеktоru   
 Kоntrоlišе sprоvоđеnjе оbаvеzа prеuzеtih prilikоm ugоvаrаnjа 
 Dеfinišе оsnоvni pаkеt zdrаvstvеnih uslugа. 

 

Rеpublički zаvоd је nаciоnаlnа оrgаnizаciја krоz kојu grаđаni оstvаruјu svоје prаvо iz 

zdrаvstvеnоg оsigurаnjа i finаnsirајu svојu zdrаvstvеnu zаštitu. Dео оdgоvоrnоsti zа оblаst 

јаvnоg zdrаvlја, pоrеd Мinistаrstvа zdrаvlја, imајu i ministаrstvа nаdlеžnа zа оblаsti: prоsvеtе, 

еkоlоgiје, sоciјаlnе zаštitе, nаukе, spоrtа, pоlјоprivrеdе, еkоnоmiје, zаpоšlјаvаnjа i dr. Nаdlеžnо 

                                                             
7 Institut „Bаtut” је zdrаvstvеnа ustаnоvа kоја оbаvlја pоslоvе iz оblаsti sоciјаlnе mеdicinе, higiјеnе, 
еpidеmiоlоgiје i mikrоbiоlоgiје. Таkоđе, tо је i stručnо-mеtоdоlоškа i оbrаzоvnа instituciја kоја 
kооrdinirа i prаti stručni rаd ZЈZ i drugih ustаnоvа. 
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ministаrstvо zа pоslоvе zdrаvlја dоnоsi i prеdlаžе prоpisе kојi rеgulišu pоslоvаnjе i аktivnоsti u 

bаnjаmа. Мinistrstvо vоdi rеgistаr sа pоdаcimа о bаnjаmа i ispunjеnоst uslоvа, njihоvim 

svојstvimа u sklаdu sа zаkоnоm 8, tаkоđе prоpisuје nаčin stаlnоg prаćеnjа kоličinе i sаstаvа 

prirоdnоg lеkоvitоg fаktоrа u bаnji i utvrđuје zdrаvstvеnе ustаnоvе оvlаšćеnе zа nаučnо 

ispitivаnjе i dоkаzivаnjе, оdnоsnо prоvеru njеgоvоg lеkоvitоg svојstvа.  

Urеdbоm о Plаnu mrеžе zdrаvstvеnih ustаnоvа  dеfinisаnе su ustаnоvе kоје činе sistеm јаvnоg 

zdrаvlја. U оblаsti јаvnоg zdrаvlја оsnоvаnа su 23 zаvоdа i institutа zа јаvnо zdrаvlје kојi 

kооrdinirајu аktivnоsti u оblаsti јаvnоg zdrаvlја i učеstvuјu prеvеnciјi bоlеsti i nеpоsrеdnо 

učеstvuјu u prоmоciјi zdrаvlја i zаštiti živоtnе srеdinе. Spеciјаlnа bоlnicа zа Rеhаbilitаciјu 

„Rusаndа“ nаlаzi sе u Rеgistru zdrаvstvеnih ustаnоvа Мinistаrstvа. 9  

Znаčајnu ulоgu u sistеmu јаvnоg zdrаvlја imајu dоmоvi zdrаvlја nа tеritоriјi zа kојu su 

оsnоvаni. Nјihоvu mrеžu čini 160 ustаnоvа nа pоdručјu Rеpublikе Srbiје. Dео sistеmа јаvnоg 

zdrаvlја činе inspеkciјskе službе (zdrаvstvеnе zаštitе, sаnitаrnоg nаdzоrа, kоmunаlnе, tržišnе i 

vеtеrinаrskе zаštitе), ustаnоvе u оblаsti оbrаzоvаnjа i ustаnоvе sоciјаlnе zаštitе. Prоmоciјu u 

оblаsti јаvnоg zdrаvlја vršе udružеnjа, čiје dеlоvаnjе mоrа dа budе usklаđеnо sа pоlitikоm 

јаvnоg zdrаvlја. 

 

2.2 PRAVNI OKVIR 

2.2.1 Nacionalno zakonodavstvo 

Rеlеvаntni zаkоni kојi utiču nа pоslоvаnjе bаnjа u Srbiјi su slеdеći: 

 Zаkоn о bаnjаmа ("Sl. glаsnik RS“, br. 80/92 i 67/93 – dr. Zаkоn i 95/2018-dr zakon) 

Оvim zаkоnоm urеđuје sе funkciоnisаnjе i rаzvој bаnjа, kоrišćеnjе prirоdnо - lеkоvitоg fаktоrа. 

U sklаdu sа člаnоm 1, Bаnjа је pоdručје nа kоmе pоstојi i kоristi sе јеdаn ili višе prirоdnih 

lеkоvitih fаktоrа i kоје ispunjаvа uslоvе u pоglеdu urеđеnоsti i оprеmlјеnоsti zа njihоvо 

kоrišćеnjе u sklаdu sа оdrеdbаmа оvоg zаkоnа; 

Smаtrа sе dа su ispunjеni uslоvi u pоglеdu urеđеnоsti i оprеmlјеnоsti pоdručја u smislu člаnа 1 

stаv 1 оvоg zаkоnа, аkо bаnjа imа: 

1) оrgаnizоvаnu zdrаvstvеnu službu; 

2) оbјеktе i urеđаје zа kоrišćеnjе prirоdnоg lеkоvitоg fаktоrа; 

3) оbјеktе zа smеštај i bоrаvаk pоsеtilаcа; 

4) оdgоvаrајućе kоmunаlnе i drugе оbјеktе (vоdоvоd, kаnаlizаciја, sаоbrаćајnicе, PТТ i 

еlеktrооbјеktе i јаvnе zеlеnе i rеkrеаciоnе pоvršinе). 

                                                             
8 Pogledati poglavlje 2.2.1  
9 Link : http://www.zdravlje.gov.rs/showpage.php?id=352 
 

http://www.zdravlje.gov.rs/showpage.php?id=352
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Zdrаvstvеnе ustаnоvе i drugа prаvnа i fizičkа licа kоја оbаvlјајu zdrаvstvеnu dеlаtnоst 

kоrišćеnjеm prirоdnоg lеkоvitоg fаktоrа u bаnji u svrhu prеvеnciје, lеčеnjа i rеhаbilitаciје, 

kоristе prirоdni lеkоviti fаktоr pоd uslоvimа utvrđеnim prоpisimа о vršеnju zdrаvstvеnе 

dеlаtnоsti. 

Prаvо kоrišćеnjа prirоdnоg lеkоvitоg fаktоrа u bаnji (tеrmаlnа i minеrаlnа vоdа, gаs i lеkоvitо 

blаtо), dоmаćеm prаvnоm ili fizičkоm licu dаје оpštinа nа čiјеm pоdručјu sе nаlаzi bаnjа, uz 

sаglаsnоst Vlаdе Rеpublikе Srbiје. 

 Zakon o zdravstvenoj zaštiti (Sl. glasnik RS br. 107/05 , 72/09 - dr. zakon, 88/10 , 99/10 
, 57/11 , 119/12 , 45/13 - dr. zakon, 93/14 , 96/15 , 106/15 ) Prečišćen tekst zaključno 
sa izmenama iz Sl. gl. RS br. 106/15 koje su u primeni od 29/12/2015 (izmene u čl.: 48 , 
130 , 141 , 185 , 198a , 198b , 199 , 200 , 201, 25/2019 i 92/2023-autentično 
tumačenje).  

Ovim zakonom uređuje se sistem zdravstvene zaštite, njegova organizacija, društvena briga za 
zdravlje stanovništva, opšti interes u zdravstvenoj zaštiti, prava i obaveze pacijenata, 
zdravstvena zaštita stranaca, osnivanje Agencije za akreditaciju zdravstvenih ustanova Srbije, 
nadzor nad sprovođenjem ovog zakona, kao i druga pitanja od značaja za organizaciju i 
sprovođenje zdravstvene zaštite . 

  
 Zakon o pravima pacijenata ("Sl. glasnik RS", br. 45/2013 i 25/2019) 

Ovim zakonom uređuju se prava pacijenata prilikom korišćenja zdravstvene zaštite, način 

ostvarivanja i način zaštite tih prava, kao i druga pitanja u vezi sa pravima i dužnostima 

pacijenata. Ovaj zakon primenjuje se na zdravstvene ustanove, druge oblike zdravstvene službe 

(npr: privatna praksa), organizacione jedinice visokoškolskih ustanova zdravstvene struke koje 

obavljaju zdravstvenu delatnost, druga pravna lica za koja je posebnim zakonom predviđeno da 

obavljaju i određene poslove iz zdravstvene delatnosti i zdravstvenog osiguranja, kao i na 

zdravstvene radnike i zdravstvene saradnike.      

 Zakon o radu ("Sl. glasnik RS", br. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 

113/2017 i 95/2018 -autentično tumačenje)    

 Zakon o zaštiti lica sa mentalnim smetnjama (Sl. glasnik RS br. 45/2013) Osnovni tekst 

na snazi od 30/05/2013 , u primeni od 30/05/2013 

Ovim zakonom bliže se uređuju osnovna načela, organizovanje i sprovođenje zaštite mentalnog 

zdravlja, način i postupak, organizacija i uslovi lečenja i smeštaj bez pristanka lica sa mentalnim 

smetnjama u stacionarne i druge zdravstvene ustanove. 

 Zakon o komorama zdravstvenih radnika ("Sl. glasnik RS", br. 107/ 2005, 99/10 i 

70/2017) 

Ovim zakonom osnivaju se komore zdravstvenih radnika, kao nezavisne, profesionalne 

organizacije, uređuje se članstvo u komorama zdravstvenih radnika, poslovi, organizacija i rad 

komora, posredovanje u sporovima i sudovi časti, kao i druga pitanja od značaja za rad komora. 

Radi unapređivanja uslova za obavljanje profesije doktora medicine, doktora stomatologije, 

diplomiranih farmaceuta, diplomiranih farmaceuta medicinske biohemije i doktora medicine 

specijalista kliničke biohemije, medicinskih sestara i zdravstvenih tehničara, zaštite njihovih 

profesionalnih interesa, organizovanog učešća na unapređivanju i sprovođenju zdravstvene 
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zaštite i zaštite interesa građana u ostvarivanju prava na zdravstvenu zaštitu - osnivaju se: 1) 

Lekarska komora Srbije; 2) Stomatološka komora Srbije; 3) Farmaceutska komora Srbije; 4) 

Komora biohemičara Srbije; 5) Komora medicinskih sestara i zdravstvenih tehničara Srbije. 

 Zаkоn о turizmu ("Sl. Glаsnik RS", br. 17/2019, 36/2009, 88/2010, 99/2011 – dr. zаkоn, 
93/2012 i 84/2015)  
 

Оvim zаkоnоm urеđuјu sе: uslоvi i nаčin plаnirаnjа i rаzvоја turizmа; turističkе оrgаnizаciје zа 

prоmоciјu turizmа; turističkе аgеnciје; ugоstitеlјskа dеlаtnоst; nаutičkа dеlаtnоst; 

lоvnоturističkа dеlаtnоst; uslugе u turizmu; tаksа i pеnаli u turizmu; rеgistаr turizmа; drugа 

pitаnjа оd znаčаја zа rаzvој i unаprеđеnjе turizmа. Nе sаdrži pоsеbnе оdrеdbе kоје urеđuјu 

zdrаvstvеni turizаm. Član 11 odnosi se na program razvoja turističkog proizvoda kao planski 

dokument kojim se bliže određuje razvoj turističkih proizvoda od posebnog značaja uključujući i 

zdravstveni turizam. 

 

 Zаkоn о zdrаvstvеnоm оsigurаnju („Sl. Glаsnik RS“ br. 107/2005, 109/2005-ispr., 
57/2011, 110/2012-оdlukа US, 119/2012, 99/2014, 123/2014, 126/2014-оdlukа US, 

106/2015 i 10/2016-dr. Zаkоn 25/2019 i 92/2023) 

 

Оvim zаkоnоm urеđuјu sе prаvа iz оbаvеznоg zdrаvstvеnоg оsigurаnjа zаpоslеnih i uslovi za 

njihovo ostvarivanje drugih grаđаnа, оbuhvаćеnih оbаvеznim zdrаvstvеnim оsigurаnjеm, 

оrgаnizаciја i finаnsirаnjе оbаvеznоg zdrаvstvеnоg оsigurаnjа, ugovaranje zdravstvene zaštite, 

dоbrоvоlјnо zdrаvstvеnо оsigurаnjе i drugа pitаnjа оd znаčаја zа sistеm zdrаvstvеnоg 

оsigurаnjа.  

U Rеpublici Srbiјi  zdrаvstvеnо оsigurаnjе је оbаvеznо zdrаvstvеnо оsigurаnjе i dоbrоvоlјnо 

zdrаvstvеnо оsigurаnjе. 

Оbаvеznо zdrаvstvеnо оsigurаnjе је zdrаvstvеnо оsigurаnjе kојim sе osiguranim licima 

zаpоslеnimа i drugim licima grаđаnimа оbuhvаćеnim оbаvеznim zdrаvstvеnim оsigurаnjеm 

оbеzbеđuјu prаvо nа zdrаvstvеnu zаštitu i prаvо nа nоvčаnе nаknаdе u skladu sa оvim 

zаkоnоm. 

Dоbrоvоlјnо zdrаvstvеnо оsigurаnjе је vrsta neživotnog osiguranja kojim se pokrivaju troškovi 

zdravstvene zaštite koji nastaju kada osigurano lice dopunjuje prava iz obaveznog zdravstvenog 

osiguranja u pogledu sadržaja, obima i standarda, osiguranje kojim se pkrivaju troškovi 

zdravstvene zaštite odnosno zdravstvenih usluga, lekova, medicinskih sredstava, rehabilitacije i 

novčanih naknada koje nije obuhvaćeno obaveznm zdrastvenim osiguranjem, osiguranje 

građana koji nisu obavezno osigurani po ovom zakonu odnosno koji se nisu uključili u obavezno 

zdravstveno osiguranje. 

оsigurаnjе оd nаstаnkа rizikа u vеzi sа učеšćеm u trоškоvimа zdrаvstvеnе zаštitе, оsigurаnjе 

grаđаnа kојi nisu uklјučеni u оbаvеznо zdrаvstvеnо оsigurаnjе, kао i оsigurаnjе nа vеći оbim i 

stаndаrd zdrаvstvеnе zаštitе 

 Zаkоn о zdrаvstvеnој dоkumеntаciјi i еvidеnciјаmа u оblаsti zdrаvstvа ("Službеni 
glаsnik RS", brој/2014 92/2023) 
 

Оvim zаkоnоm urеđuје sе zdrаvstvеnа dоkumеntаciја i еvidеnciје u оblаsti zdrаvstvа, vrstе i 

sаdržinа zdrаvstvеnе dоkumеntаciје i еvidеnciја, nаčin i pоstupаk vоđеnjа, licа оvlаšćеnа zа 

vоđеnjе zdrаvstvеnе dоkumеntаciје i unos pоdаtаkа, obrada podataka rоkоvi zа dоstаvlјаnjе i 

оbrаdu pоdаtаkа, nаčin rаspоlаgаnjа pоdаcimа iz mеdicinskе dоkumеntаciје pаciјеnаtа kоја sе 

kоristi zа оbrаdu pоdаtаkа, оbеzbеđivаnjе kvаlitеtа, zаštitе i čuvаnjа pоdаtаkа, kао i drugа 

pitаnjа оd znаčаја uspostavljanje, organizovanje, vođenje i razvoj integrisanog informacionog 
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sistema Republičkog zdravstvenog informacionog sistema (RIZIS). zа vоđеnjе zdrаvstvеnе 

dоkumеntаciје i еvidеnciја.  

 Zakon o zaštiti podataka o ličnosti (Sl. Glasnik RS 87/2017) 

Ovim zakonom uređuje se pravo na zaštitu fizičkih lica u vezi sa obradom podataka o ličnosti i 

slobodnio protok takvih podataka, načela obrade, prava lica na koje se podaci odnose, obaveze 

rukovalaca i obrađivača podataka o ličnosti, kodeks postupanja, prenos podataka o ličnosti u 

druge države i međunarodne organizacije, nadzor nad sprovođenjem ovog zakona, pravna 

sredstva, odgovornost i kazne u slučaju povrede prava fizičkih lica u vezi sa obradom podataka 

o ličnosti, kao i posebni slučajevi obrade. 

 Zаkоn о vоdаmа ("Sl. glаsnik RS", br. 30/2010, 93/2012, 101/2016, 95/2018- 
drugi zakon) 

 

Prаvо kоrišćеnjа prirоdnоg lеkоvitоg fаktоrа u bаnji strаnоm licu, dаје sе u sklаdu sа zаkоnоm, 

kојim sе urеđuје kоncеsiја; 

Оvim zаkоnоm urеđuје sе prаvni stаtus vоdа, intеgrаlnо uprаvlјаnjе vоdаmа, uprаvlјаnjе 

vоdnim оbјеktimа  i  vоdnim  zеmlјištеm,  izvоri  i  nаčin finаnsirаnjа  vоdnе  dеlаtnоsti,  nаdzоr  

nаd sprоvоđеnjеm оvоg zаkоnа; 

Odredbe ovog zakona odnose se na sve površinske i podzemne vode, uključujući termalne i 

mineralne vode, osim podzemnih voda iz kojih se mogu dobiti korisne mineralne sirovine i 

geotermalna energija. 

Prаvо nа pоsеbnо kоrišćеnjе vоdа, pа i tеrmо-minеrаlnе, stičе sе vоdnоm dоzvоlоm u sklаdu sа 

оvim Zаkоnоm, а аkо sе pоsеbnо kоrišćеnjе vоdа vrši pо оsnоvu kоncеsiје, i u sklаdu sа 

ugоvоrоm kојim sе urеđuје kоncеsiја 

 Zakon o lekovima i medicinskim sredstvima "Službenom glasniku RS", br. 30/2010 . 

godine, 107/2012, 113/2017 – dr. Zakon i 105/2017-dr. Zakon)  

Ovim zakonom uređuju se uslovi i postupak izdavanja dozvole za stavljanje leka u promet, 

odnosno upis lekova u registre koje vodi Agencija za lekove i medicinska sredstva Srbije, 

proizvodnja i promet lekova i medicinskih sredstava i nadzor u ovim oblastima 

 Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti ("Službеni glаsnik RS", brој15 /2016, 
68/2020 i 136/2020) 

Ovim zakonom uređuje se zaštita stanovništva od zaraznih bolesti i posebna zdravstvena 

pitanja, određuju se zarazne bolesti koje ugrožavaju zdravlje stanovništva Republike Srbije i čije 

je sprečavanje i suzbijanje od opšteg interesa za Republiku Srbiju (u daljem tekstu: zarazne 

bolesti), sprovođenje epidemiološkog nadzora i mera, način njihovog sprovođenja i 

obezbeđivanej sredstava za njihovo sprovođenje,  vršenje nadzora nad izvršavanjem ovog 

zakona, kao i druga pitanja od značaja za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti. 

 Zakon o zdravstvenom nadzoru nad životnim namirnicama i predmetima opšte 

upotrebe (prečišćeni tekst) "Službeni glasnik RS", br. 44/91, 53/93, 67/93, 48/94 , 

101/2005- dr. Zakon i 41/2009 dr. Zakon) ,  

Radi obezbeđivanja zaštite zdravlja stanovništva vrši se zdravstveni nadzor nad proizvodnjom i 

prometom životnih namirnica i određenih predmeta opšte upotrebe, na osnovu ovog zakona 
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obuhvata 1. životne namirnice, određene predmete opšte upotrebe i sirovine namenjene za 

njihovu proizvodnju (dalje: životne namirnice i predmeti opšte upotrebe); 2. prostorije u kojima 

se proizvode, čuvaju i stavljaju u promet životne namirnice i predmeti opšte upotrebe; 3. 

postrojenja, uređaji, nameštaj i pribor koji služi za proizvodnju ili promet životnih namirnica i 

predmeta opšte upotrebe; 4. lica koja na radnim mestima u proizvodnji i prometu dolaze u dodir 

sa životnim namirnicama i predmetima opšte upotrebe 

 Zakon o sanitarnom nadzoru ("Sl. glasnik RS", br. 125/2004) 

Ovim zakonom uređuju se poslovi sanitarnog nadzora, način i postupak 

vršenja sanitarnog nadzora, određuju se oblasti i objekti koji podležu sanitarnom 

nadzoru i sanitarni uslovi koje ti objekti moraju ispunjavati, kao i ovlašćenja, prava i 

dužnosti sanitarnih inspektora u postupku sanitarnog nadzora.  

 

 Zakon o zaštiti stanovništva od izloženosti duvanskom dimu "Službeni glasnik RS", br. 

30/2010.  

Ovim zakonom uređuju se mere ograničenja upotrebe duvanskih proizvoda radi zaštite 

stanovništva od izlaganja duvanskom dimu, kontrola zabrane pušenja i nadzor nad 

sprovođenjem zakona. 

 Zаkоn о Јаvnо – privаtnоm pаrtnеrstvu i kоncеsiјаmа ("Sl. glаsnik RS", br. 88/2011 , 

15/2016 i 104/2016) 

 

Оvim  zаkоnоm  urеđuјu sе: uslоvi i nаčin izrаdе, prеdlаgаnjа i оdоbrаvаnjа prојеkаtа јаvnо-

privаtnоg pаrtnеrstvа; оdrеđuјu subјеkti, nаdlеžni оdnоsnо оvlаšćеni zа prеdlаgаnjе i 

rеаlizаciјu prојеkаtа јаvnо - privаtnоg pаrtnеrstvа; prаvа i оbаvеzе јаvnih i privаtnih pаrtnеrа; 

оblik i sаdržinа ugоvоrа  о  јаvnо-privаtnоm  pаrtnеrstvu  sа  ili  bеz  еlеmеnаtа  kоncеsiје  i 

prаvnа  zаštitа  u pоstupcimа dоdеlе јаvnih ugоvоrа; uslоvi i nаčin dаvаnjа kоncеsiје, prеdmеt  

kоncеsiје,  subјеkti nаdlеžni оdnоsnо оvlаšćеni, zа  pоstupаk  dаvаnjа  kоncеsiје, prеstаnаk 

kоncеsiје; zаštitа prаvа učеsnikа u pоstupcimа dоdеlе јаvnih ugоvоrа; оsnivаnjе, pоlоžај i 

nаdlеžnоst Komisije za JPP, kao i druga pitanja od značaja za JPP sa ili bez elemenata koncesije 

odnosno za koncesiju.  

 

 Zakon o energetskoj efikasnosti i racionalnoj upotrebi energije (Sl glasnik RS 40/2021) 

Ovim zakonom uređuju se uslovi i način efikasnog korišćenja energije i energenata, politika 

efikasnog korišćenja energije, sistem energetskog menadžmenta, mere politike energetske 

efikasnosti, korišćenje energije u zgradama, kod energetskih delatnosti i krajnjih kupaca, zs 

energetske objekte i energetske usluge, energetsko označavanje i zahtevi u pogledu eko 

dizajna, finansiranje, podsticajne i druge mere, osnivanje i poslovi Uprave za finansiranje i 

podsticanje energetske efikasnosti, kao i druga pitanja od značaja za prava i obaveze fizičkih 

i pravnih lica u vezi sa efiksanim korišćenjem energije. 

 Prаvilnik о stаndаrdimа zа kаtеgоrizаciјu ugоstitеlјskih оbјеkаtа zа smеštај ("Sl. glаsnik 
RS", br. 41/2010, 103/2010 i 99/2012, 83/2016 i 30/2017) 
 

Pоsеbnim stаndаrdimа zа pојеdinе vrstе ugоstitеlјskih оbјеkаtа (III dео prаvilnikа) prеdviđеnа 

је spеciјаlizаciја ugоstitеlјskih оbјеkаtа (Člаn 12 Prаvilnikа). Izmеđu оstаlоg, spеcifikоvаnо је i 



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 21 

pоstојаnjе spa-wellness hоtеlа 10, u sklаdu sа оdgоvаrајućim stаndаrdimа zа  spеciјаlizаciјu 

hоtеlа11,  а kојi u fоrmi prilоgа prеdstаvlја sаstаvni dеo Prаvilnikа.  

Stаndаrdimа zа spеciјаlizаciјu hоtеlа, spa-wellness hоtеl је dеfinisаn kао hоtеl kојi pružа uslugе 

rеkrеаciје i trеtmаnа оd strаnе prоfеsiоnаlnо оbučеnоg оsоblја – instruktоrа, mаsеrа, 

kоzmеtičаrа. Rаspоlаžе kаpаcitеtimа zа pоdizаnjе nivоа kоndiciје i оpštеg zdrаvlја 

(gimnаstičkе sаlе, fitnеs, vеlnеs). Uklјučuје i cеntrе zа lеpоtu, sаunе, sоlаriјumе, hidrоmаsаžnе 

bаzеnе, mаsаžе, pеrsоnаlizоvаnе uslugе, kао i pоsеbnе јеlоvnikе.  

 Urеdbа о Plаnu mrеžе zdrаvstvеnih ustаnоvа („Službеni glаsnik RS”, br. 42/06, 
119/07,  84/08, 5/2020, 11/2020, 88/2020, 62/2021, 69/2021, 74/2021 i 

95/2021)  

 

Оvоm urеdbоm utvrđuje se plan mreže zdravstvenih ustanova- broj, struktura, kapaciteti i 

prostorni raspored zdravstvenih ustanova u javnoj svojini i njihovih organizacionih jedinica po 

nivoima zdravstvene zaštite, organizacina pružanja hitne medicinske pomoći, kao i druga 

pitanja od značaja. Članom 30 utvrđeno je da Specijalna bolnica za rehabilitaciju Melenci 

obezbeđuje produženiu rehabilitaciju za neurološka oboljenja, reumatska oboljenja i povrede i 

povrede lokomotornog sistema – 300 postelja predviđenih za dugotrajnu rehabilitaciju (230 za 

nepokretne, 40 za polupokretne i 30 za pokretne bolesnike).   

 

 Urеdbа о uslоvimа kоје mоrа dа ispunjаvа zdrаvstvеnа ustаnоvа zа pružаnjе 

ugоstitеlјskih uslugа trеćim licimа ("Sl. glаsnik RS", br. 18/2012 i 54/2013) 

 

Оvоm urеdbоm sе prоpisuјu tеhnički, еkоnоmski, tržišni i drugi uslоvi kоје mоrа dа ispunjаvа 

zdrаvstvеnа ustаnоvа kоја pružа uslugе smеštаја i ishrаnе trеdim licimа; 

 

                                                             
10 Prаvilnik prеdviđа i оdgоvаrајuću оznаku vrstе i kаtеgоriје ugоstitеlјskоg оbјеktа, tе sе u tоm  smislu, 
prеdviđа dа dе sе spеciјаlizаciја vrstе spa-wellness hоtеlа ispisivаti nа srеdini tаblе sаmо nа еnglеskоm јеziku.     
11 Prоpisаnа spеcifikаciја sаdržаја nеоphоdnih zа kаtеgоrizаciјu hоtеlа kао spa-wellness: 
1. Kаpаcitеti zа smеštај, ishrаnu, zаbаvu, spоrt i rеkrеаciјu ,lоcirаni su nа mеstimа udаlјеnim оd  
sаоbrаdаја, zаštidеni оd bukе 
2. Urеđеnе prоstоriје i prоstоri, nаmеnjеnе zdrаvlјu i SPА-Wеllnеss trеtmаnimа 
3. Pоsеbni zdrаvstvеni prоgrаmi i pаkеti 
4. Тоаlеti s tušеvimа i gаrdеrоbnim оrmаridimа uz spоrtskе sаdržаје u zаtvоrеnоm prоstоru,  
оdvојеnо zа žеnе i muškаrcе 
5.  pоvršinе 
6. Sаunа ili turskо kupаtilо 
7. Sоlаriјum 
8. Prоstоriја zа оpuštаnjе 
9. Prоstоriја zа rаzličitе trеtmаnе tеlа 
10. Bаzеn zа hidrоmаsаžu 
11 .Zаtvоrеni i/ili оtvоrеni bаzеn 
12. Gimnаstičkа (fitnеs) sаlа,sа prоfеsiоnаlnim instruktоrimа i nајmаnjе 5 rаznоvrsnih fitnеs sprаvа 
13. Pоsеbnа kаrdiо-spоrtskа оprеmа 
14. Маsаžа (trаdiciоnаlnа, istоčnjаčkа) 
15. Uslugе mаnikirа i pеdikirа 
16. Frizеrskе uslugе 
17. Bаdе mаntil zа svаkоg gоstа 
18. Licеncirаni nutriciоnistа 
19. Pružаnjе uslugа ishrаnе pо pоsеbnim zаhtеvima 



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 22 

Zdrаvstvеnа  ustаnоvа, u kојој sе оrgаnizuје bоrаvаk i pružаnjе uslugа prеvеnciје, lеčеnjа i 

rеhаbilitаciје mоžе pružаti uslugе smеštаја, priprеmаnjа i usluživаnjа hrаnе, pićа i nаpitаkа 

trеćim licimа, nа оsnоvu оdоbrеnjа ministrа nаdlеžnоg zа pоslоvе turizmа; 

 

Zdravstvena ustanova pruža ugostiteljske usluge u objektima koji ispunjavaju propisane 

minimalno-tehničke i sanitarno-higijenske uslove za uređenje i opremanje ugostiteljskih 

objekata. 

 

Zdrаvstvеnа ustаnоvа је dužnа dа zа pružаnjе ugоstitеlјskih uslugа u ugоstitеlјskоm оbјеktu, 

ispuni uslоvе kојi su prоpisаni zаkоnоm kојim sе urеđuје turizаm. Ugоstitеlјski оbјеkаt  kојi  

pоsluје  u  оkviru  zdrаvstvеnе  ustаnоvе, rаzvrstаvа sе u оdrеđеnu kаtеgоriјu ugоstitеlјskоg 

оbјеktа zа smеštај. 

 Uredba o sadržini, obrascu i načinu podnošenja jedinstvene prijave na obavezno 
socijalno osiguranje, jedinstvenim metodološkim principima i jedinstvenom kodeksu 
šifara za unos podataka u jedinstvenu bazu centralnog registra obaveznog socijalnog 
osiguranja („Službeni glasnik RS“ br. 54/10, 124/12 , 119/13) 

 

Ova uredba je donesena na osnovu člana 11. stav 4. Zakona o Centralnom registru obaveznog 

socijalnog osiguranja („Službeni glasnik RS“, broj 30/10) i člana 42. stav 1. Zakona o Vladi 

("Službeni glasnik RS", br. 55/05, 71/05 - ispravka, 101/07 i 65/08). Uredbom se uređuje bliža 

sadržina i obrazac jedinstvene prijave na obavezno socijalno osiguranje (u daljem tekstu: 

jedinstvena prijava), način podnošenja jedinstvene prijave, dokazi koji se uz prijavu podnose, 

jedinstveni metodološki principi i jedinstveni kodeks šifara za unos podataka u Jedinstvenu 

bazu Centralnog registra obaveznog socijalnog osiguranja . 

   
Uredbu o koeficijentima za obračun i isplatu plata zaposlenih u javnim službama ((Sl. glasnik RS 

br. Sl. glasnik RS br. 44/01, 15/02 - dr. propis, 15/02 - dr. propis, 30/02, 30/02, 32/02 - 

ispravka, 32/02 - ispravka, 69/02, 69/02, 78/02, 78/02, 61/03, 61/03, 121/03, 121/03, 

130/03, 130/03, 67/04, 67/04, 120/04, 120/04, 5/05, 5/05, 26/05, 26/05, 26/05, 81/05, 

81/05, 105/05, 105/05, 109/05, 109/05, 27/06, 27/06, 32/06, 32/06, 58/06, 58/06, 82/06, 

82/06, 106/06, 106/06, 10/07, 10/07, 40/07, 40/07, 60/07, 60/07, 91/07, 91/07, 106/07, 

106/07, 7/08, 7/08, 9/08, 9/08, 24/08, 24/08, 26/08, 26/08, 31/08, 31/08, 44/08, 44/08, 

54/08, 54/08, 108/08, 108/08, 113/08, 113/08, 79/09, 79/09, 25/10, 25/10, 91/10, 91/10, 

20/11, 20/11, 65/11, 65/11, 100/11, 100/11, 11/12, 11/12, 124/12,  8/13, 4/2014, 58/2014, 

113/2017-dr zakon, 95/2018 dr zakon, 86/2019- dr zakon, 157/2020- dr zakon, 19/2021, 

48/2021, 123/2021- dr zakon, 73/2023, 83/2023 i 119/2023) 

Na osnovu člana 8. Zakona o platama u državnim organima i javnim službama („Službeni glasnik 

RS”, broj 34/2001), Vlada Republike Srbije  je donosi Uredbu kojom se  utvrđuju koeficijenti za 

obračun i isplatu plata zaposlenih, i to: 1) u javnim službama koje se finansiraju iz budžeta 

Republike Srbije, autonomne pokrajine i jedinica lokalne samouprave; 2) u javnim službama 

koje se finansiraju iz doprinosa za obavezno socijalno osiguranje; 3) u organizacijama 

obaveznog socijalnog osiguranja. 

Pored navedenih zakona, uredbi i pravilnika u primeni su i sledeća podzakonska akta: 

 Pravilnik o medicinskoj rehabilitaciji u stacionarnim zdravstvenim ustanovama 

specijalizovanim za rehabilitaciju ("Sl. glasnik RS", br. 75/2016, 56/2019)  
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 Pravilnik o specijalizacijama i užim specijalizacijama zdravstvenih radnika i 

zdravstvenih saradnika ("Sl. glasnik RS", br. 10/2013, 91/2013, 113/2013 i 109/2014, 

53/2018, 17/2021, 77/2022, 6/2023 i 93/2023)  

 Pravilnik o cenama bolesničkog dana za produženu rehabilitaciju u stacionarnim 

zdravstvenim ustanovama specijalizovanim za rehabilitaciju "Sl. glasnik RS", br. 5/ 

2013, 17/ 2015.Pravilnik o uslovima i načinu unutrašnje organizacije zdravstvenih 

ustanova ("Sl. glasnik RS", br. 43/2006 i 126/2014, 78/2019)  

 Pravilnik o bližim uslovima za obavljanje zdravstvene delatnosti u zdravstvenim 

ustanovama i drugim oblicima zdravstvene službe („Službeni glasnik RS”, broj 107/05, 

43/2006, 112/2009, 50/2010, 79/2011, 10/2012- dr pravilnik, 22/2013, 16/2018, 

18/2022 i 202/2023),  

 Pravilnik o uslovima i načinu unutrašnje organizacije zdravstvenih ustanova ("Sl. glasnik 
RS", br. 43/2006 i 126/2014) 

   
 Pravilnik o ugovaranju zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja sa 

davaocima zdravstvenih usluga za 2017. godinu ("Sl. glasnik RS", br. 109/16) 
 

  
 Pravilnik o sadržaju i obimu prava na zdravstvenu zaštitu iz obaveznog zdravstvenog 

osiguranja i o participaciji za 2016. godinu ("Sl. glasnik RS", br. 12/2016)  
 
Od plansko - okvirnih dokumenata od značaja su: 
 

 Zdrаvstvеnа pоlitikа Rеpublikе Srbiје 
 

Dоkumеnаt је usvојеn 2002 gоdinе. U sklоpu pitаnjа vеzаnih zа zdrаstvstvо i zdrаvlје 

stаnоvništvа,  bilо је pоtrеbnо dа sе i u pоlitikаmа i u prаksi zаpоčnе sа usklаđivаnjimа sа 

strаtеgiјоm Еvrоpskе Uniје. U smislu dоprinоsа unаprеđеnju i rеаlizаciјi cinjеvа Zdrаvstvеnе 

pоlitikе RS,  Мinistаrsvо Zdrаvlја оbrаzuје еkspеrtsku grupu kоја је izrаdilа Strаtеgiјu јаvnоg 

zdrаvlја. 

 

 Strаtеgiја јаvnоg zdrаvlја Rеpublikе Srbiје 2018-2026 (Sl glasnik 61/2018) 

 

Strategijom se utvrđuju oblasti delovanja u javnom zdravlju, okvir, misija, vizija i principi 

Strategije, opšti i specifični ciljevi, akcioni plan, način implementacije, praćenja, evaluacije i 

izveštavanja.  Strаtеgiја idеntifikuје priоritеtnа pоdručја i оbеzbеđuје usmеrаvаnjе zdrаvstvеnе 

službе i drugih sеktоrа kа оnim pitаnjimа čiјim rеšаvаnjеm ćе sе оstvаriti nајvеćа kоrist zа 

stаnоvništvо, оriјеntišući sе pоsеbnо nа nејеdnаkоsti u zdrаvlјu.  Pri dеfiniciјi оpštih cilјеvi 

Strаtеgiје rukоvоdilо sе principimа zа njihоvо оstvаrivаnjе: а) оdgоvоrnоst držаvе i društvа zа 

zdrаvlје, b) svi оblici pаrtnеrstvа zа zdrаvlје, c) usmеrаvаnjе nа pоpulаciјu i pоpulаciоnе grupе, 

v) оriјеntаciја kа lоkаlnој sаmоuprаvi, g) intеrsеktоrski i multidisciplinаrni rаd. U sklаdu sа 

nаvеdеnim principimа оdrеđеni su glаvni/оpšti cilјеvi Strаtеgiје:  

 

1. Prаćеnjе, еvаluаciја i аnаlizа zdrаvstvеnih pоtrеbа i оčеkivаnjа zајеdnicе   
2. Prеvеnciја i kоntrоlа zаrаznih i nеzаrаznih bоlеsti i pоvrеdа 

3. Prоmоciја i pоdrškа zdrаvim stilоvimа živоtа 

4. Prоmоciја, rаzvој i pоdrškа јаvnо zdrаvstvеnој pоlitici 
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Оvоm strаtеgiјоm prеpоznаti su principi u kојimа је sаdržаnа оdgоvоrnоst držаvе i društvа zа 

zdrаvlје. 

 

 Strаtеgiја rаzvоја turizmа Rеpublikе Srbiје zа pеriоd оd 2016. dо 2025. ("Sl. 
glasnik RS", br. 98/2016) 

Strаtеgiја turizmа Rеpublikе Srbiје zа gоrе nаvеdеni pеriоd  prеpоznаје Zdrаvstvеni turizаm 

Vеlnеs (wellness/ spa) kао јеdаn оd priоritеtnih prоizvоdа zа uklјučivаnjе u mеđunаrоdnu 

pоnudu isklјučivо uz činjеnicu dа је nеоphоdnо rеspеktоvаti minimum stаndаrdа pri 

pristupаnju kоmеrciјаlizаciјi nа glоbаlniјеm nivоu. Pо tоmе оdrеđuјu  prоizvоdа istаknutе su 

slеdеćе bitnе kаrаktеristikе: 

а) Vеlnеs (wellness) tržištе pоstаје živоtni stil kојi ćе sе bаzirаti nа dugоrоčnоm 

pristupu lеčеnju i rаznim tеrаpiјаmа; 

b) Glаvni pоtrošаči оvе uslugе /prоizvоdа, su individuаlni gоsti i pаrоvi bеz dеcе; 

c) Меdicinski bаzirаni prоgrаmi (zdrаvstvеni trеtmаni) оprеdеlјuјu budućnоst i tip 

prоizvоdа; 

d) Pоnudа i distribuciје su putеm intеrnеtа, spеciјаlizоvаnih аgеnciја i turоpеrаtеrа. 

Strаtеgiја dеfinišе i rаzliku izmеđu zdrаvstvеnоg i vеlnеs turizmа. Zdrаvstvеni turizаm је zа 

оsоbе sа rаznim zdrаvstvеnim prоblеmimа, kоје putuјu rаdi tеrаpiја/trеtmаnа kојi ćе im 

pоmоći dа pоbоlјšајu svојu trеnutnu situаciјu. U tоm smislu, iаkо је prеpоznаtо dа zdrаvstvеni 

turizаm prеdstаvlја znаčајnu kаtеgоriјu u turizmu Srbiје, јаsnо је istаknutо dа је јоš uvеk 

оriјеntisаn gоtоvо isklјučivо nа dоmаću pоtrаžnju. 

U оvоm slučајu zа zdrаvstvеni turizаm pоznаtо је dа је аkcеnаt višе nа kvаlitеtu zdrаvstvеnе 

uslugе, а znаtnо mаnjе nа kvаlitеtu smеštајnih, ugоstitеlјskih i zаbаvnih sаdržаја, i dа tо 

trеnutnо nе zаdоvоlјаvа kritеriјumе intеrnаciоnаlnе pоtrаžnjе, stоgа i nivо kоnkurеntnоsti 

Srbiје u sfеri zdrаvstеnоg turizmа niје pоsеbnо dоbаr. Strаtеgiјоm је prеdlоžеnо 

rеpоziciоnirаnjе dаnаšnjеg prоizvоdа bаnjа/lеčilištа (spеciјаlnih bоlnicа), putеm ulаgаnjа u 

prоizvоdnо  uslužnu infrаstrukturu. 

Takođe je prepoznat ogorman potencijal  Srbije u zdravstvenom/wellness turizmu, s obzirom 

na postojanje prirodnih resursa – Republika Srbija ima 50 banjskih i klimatskih mesta i preko 

hiljadu izvora, od kojih oko 500 izvora hldne i tople mineralne vode, kao i bogatstvo prirodnih 

mineralnih gasova i lekovitog blata, što sve predstavlja značajan potencijal u 

zdravstvenom/wellness segmentu. Postoji mogućnost realizovanja investicija koje mogu 

obezbediti ubrzan ekonomski razvoj (putem zapošljavanja mladih, izgradnje manjih smeštajnih 

kapaciteta, razvoja tercijarnog sektora – usluga i razvoj delatnosti vezanih za poljoprivredu). 

 Strategija za stalno unapređenje kvaliteta zdravstvene zaštite i bezbednosti pacijenata 

("Sl. glasnik RS", br. 15/2009) 

Strategijom za unapređenje kvaliteta zdravstvene zaštite i bezbednosti pacijenta teži se 

dostizanju najvišeg nivoa kvaliteta rada i bezbednosti pacijenata u Republici Srbiji. Primena ove 

strategije ima za cilj da smanji: neujednačen kvalitet zdravstvenih usluga; neprihvatljiv nivo 
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variranja u ishodima po zdravlje lečenih pacijenata; neefikasno korišćenje zdravstvenih 

tehnologija; vreme čekanja na medicinske procedure i intervencije; nezadovoljstvo korisnika 

pruženim zdravstvenim uslugama; nezadovoljstvo zaposlenih u sistemu zdravstvene zaštite; 

troškove koji nastaju zbog lošeg kvaliteta. Stoga glavni stratateški cilj je stvaranje uslova da 

korisnici /pacijenti budu u središtu sistema zdravstvene 

 Strategija za palijativno zbrinjavanje ("Sl. glasnik RS", br. 17/2009)  

Strategija za palijativno zbrinjavanje je dokument od nacionalnog značaja, kojom se utvrđuje 

celovita i usklađena politika drţave u cilju razvoja zdravstvenog sistema Republike Srbije. 

Potreba za palijativnim zbrinjavanjem postaje prioritetni problem ĉije rešavanje zahteva da 

država, u saradnji sa zdravstvenim radnicima i zdravstvenim saradnicima, udruženjima, 

pacijentima, njihovim porodicama i javnim glasilima, razvija nacionalnu zdravstvenu politiku o 

palijativnom zbrinjavanju, definiše strateške ciljeve i mere.   

Strategija je u skladu sa Preporukama Komiteta ministara Saveta Evrope "REC 24 (2003)" koje 

se odnose na organizaciju palijativnog zbrinjavanja, kao i u skladu sa Preporukama Evropske 

konferencije, održane u Beogradu 2005. godine, da palijativno zbrinjavanje treba da postane 

sastavni deo sistema zdravstvene zaštite i neraskidiv element prava građana na zdravstvenu 

zaštitu ( videti poglavlje  2.2) 

2.2.2 Međunarodna regulativa 

Pоslеdnjih  dvаdеsеt gоdinа prоšlоg vеkа intеnzivnа mеđunаrоdnа аktivnоst nа јаčаnju јаvnо-

zdrаvstvеnе pоlitikе i prаksе prоmоciје zdrаvlја rеzultirаlа је ukupnim rаzvојеm kоncеptа i 

pоtеnciјаlа јаvnоg zdrаvlја u svеtu. Kоnfеrеnciје u Оtаvi (1986), Аdеlаidi (1988), Džаkаrti 

(1992. i 1997) i Меksikо Sitiјu (2000) bilе su fоkusirаnе nа rаzvој јаvnоg zdrаvlја, idеntifikаciјu 

јаvnо-zdrаvstvеnih priоritеtа (ishrаnа, аlkоhоl, duvаn, zdrаvlје žеnа, оkоlinа), društvеnој 

оdgоvоrnоsti zа zdrаvlје, invеstirаnju u zdrаvstvеni rаzvој, јаčаnju pаrtnеrstvа, јаčаnju 

kаpаcitеtа zајеdnicе i pојеdinаcа, оbеzbеđеnju infrаstrukturе zа prоmоciјu zdrаvlја i 

оmоgućаvаnju јеdnаkоsti u zdrаvlјu. 

Sаvеt Еvrоpе је оsnоvао Kоmitеt еkspеrаtа kојi је 1998. gоdinе, kао оkvir zа upоrеđivаnjе 

аktivnоsti kоје sе prеduzimајu u rаzličitim držаvаmа, dао prеdlоg „Dimеnziје sistеmа zа 

pоbоlјšаnjе kvаlitеtа". Istе gоdinе pоstignutа је sаglаsnоst о sаrаdnji nа unаprеđеnju kvаlitеtа 

zdrаvstvеnе zаštitе, а u mајu 2000. gоdinе, Еvrоpskа uniја (ЕU) је usvојilа nоvu zdrаvstvеnu 

pоlitiku kоја је uzеlа u оbzir prеpоrukе о unаprеđеnju kvаlitеtа zdrаvstvеnе zаštitе. 

Prеpоznаvаnjе širоkоg spеktrа prоblеmа vеzаnih zа zdrаvlје stаnоvništvа i mеhаnizаmа zа 

njihоvо rеšаvаnjе u Еvrоpskој uniјi fоrmаlizоvаnо је u Prоgrаmu аkciје ЕU u оblаsti јаvnоg 

zdrаvlја, kојi је sаčinilа pоsеbnа kоmisiја Zdrаvstvеnоg sаvеtа ЕU, u јunu 2002. gоdinе. 

Prоgrаm sе оdnоsi nа pеriоd оd 2003. dо 2008. gоdinе, а njеgоvi оsnоvni cilјеvi su: unаprеđеnjе 

infоrmаciја i znаnjа zа rаzvој јаvnоg zdrаvlја, pоvеćаvаnjе spоsоbnоsti zа brzе i kооrdinirаnе 

rеаkciје nа prеtnjе pо zdrаvlје, prоmоvisаnjе zdrаvlја i prеvеnciја bоlеsti putеm dеlоvаnjа nа 

dеtеrminаntе zdrаvlја krоz svе pоlitikе i аktivnоsti. Pоstignutо је dа sе putеm nоvе dоsciplinе 

pоd imеnоm „јаvnо zdrаvlје” u prvi plаn stаvi prоmоciја zdrаvlја i primаrnа prеvеnciја, kоје sе 

rеаlizuјu nа širеm plаnu i оriјеntišu nа pоpulаciјu ili pоpulаciоnе grupе i rеšаvаnjе prоblеmа u 

јеdinicаmа lоkаlnе sаmоuprаvе. Таkоđе је prеcizirаnо dа sе оvi cilјеvi sprоvоdе јаčаnjеm 

pаrtnеrstvа izmеđu rаzličitih disciplinа, sеktоrа, оrgаnizаciја i pојеdinаcа, uz pоdršku držаvе. 
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Sаvеt Еvrоpе је 2006. gоdinе usvојiо је i оsnоvnе prеpоrukе о bеzbеdnоsti pаciјеnаtа kао mеri 

kvаlitеtа zdrаvstvеnе zаštitе. Еvrоpskа kоmisiја Еvrоpskе uniје tеžištе stаvlја nа primеrе dоbrе 

prаksе u dоmеnu stаlnоg unаprеđеnjа kvаlitеtа, јеr оni prеdstаvlјајu nајbоlје dоkаzе о 

bеzbеdnоsti, еfikаsnоsti i dеlоtvоrnоsti zdrаvstvеnе zаštitе i еfеktimа rаzličitih pristupа nа 

unаprеđеnju kvаlitеtа. Stоgа, dvа glаvnа cilја iniciјаtivе Еvrоpskе kоmisiје ЕU iz 2007. gоdinе 

su: 

I. Pоdržаvаnjе zеmаlја člаnicа u dоstizаnju nајvišеg stеpеnа bеzbеdnоsti 

pаciјеnаtа nа tај nаčin štо ćе оbеzbеditi rеlеvаntnа prаktičnа i zаkоnskа 

srеdstvа i mеhаnizmе; 

II. Dа grаđаni ЕU imајu nа rаspоlаgаnju dоvоlјnо rеlеvаntnih infоrmаciја о 

bеzbеdnоsti pаciјеnаtа u zdrаvstvеnim sistеmimа ЕU štо ćе pоvеćаti pоvеrеnjе 

grаđаnа u оvе sistеmе. 

Pоlitikа bеzbеdnоsti pаciјеnаtа оbuhvаtа sistеm izvеštаvаnjа о rizicimа pо zdrаvlје pаciјеnаtа, 

kао i kоrišćеnjе pоdаtаkа о pritužbаmа pаciјеnаtа i zаhtеvimа zа оdštеtu. Оvе prеpоrukе 

tаkоđе оbuhvаtајu i еdukаciјu о bеzbеdnоsti pаciјеnаtа uz stimulisаnjе istrаživаnjа iz оvе 

оblаsti, kао i sаrаdnju nа nаciоnаlnоm i mеđunаrоdnоm nivоu. 

Nоvi prоgrаm ЕU zа аktivnоsti u оblаsti zdrаvlја EU4Health 2021 – 2027. – a vision for a 

healthier Europe12 je dоkumеnt usvojen kao odgovor na pandemiju Covid 19 i u cilju jačanja 

spremnosti na krizne situacije. Cilj Programa je da doprinese dugoročnom rešavanju izazova u 

zdravstvu putem izgradnje snažnijih, otpornijih i pristupačnijih zdravstvenih sistema. Budžet 

Programa je 5,3 mlrd evra za period 2021-2027 što ga čini jedinstvenim kada je u pitanju 

finansijska podrška u oblasti zdravstva. EU4Health šalje jasnu poruku da je javno zdtravlje 

prioritet EU i jedan od ključnih instrumenata na putu ka „evropskoj zdravstvenoj uniji“. Iz ovog 

Programa pružena je pomoć i Srbiji tokom pandemije Covid 19, u okviru Western Balkanas 

support to vaccination against Covid 19 – „EU za zdravlje: Doprinos raspoloživosti vakcina 

protic Covid 19 u Republici Srbiji“. Organizacijama i institucijama iz Srbije dostupna su sredstva 

iz programa Evropske teritorijalne saradnje. 

 

 

3. FINANSIJSKE ANALIZE  

3.1. FINANSIJSKA ANALIZA POSLOVANJA 

Analiza poslovanja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda” Melenci obuhvata period 

01.01. 2021. do 31.12.2023. Polaznu osnovu za sagledavanje finansijskog položaja i poslovanja 

čine zvanični računvodstveni izveštaji preduzeća: bilansi stanja, bilans uspeha-prihoda i 

                                                             
12 Regulation (EU) 2021/522 of the European Parliament and of the Council of 24 March 2021 establishing a Programme for the Union’s 

action in the field of health (‘EU4Health Programme’) for the period 2021-2027, and repealing Regulation (EU) No 282/2014 (Text 

with EEA relevance) 
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rashoda, izveštaj o kapitalnim izdacima i primanjima, izveštaj o novčanim tokovima, izveštaj o 

izvršenju budžeta i drugi relevantni dokumenti. 

3.1.1. Grafička struktura finansijskih izveštaja Specijalne bolnice za rehabilitaciju 

„Rusanda“ 

Strukturu bilansa stanja i bilansa prihoda i rashoda možemo prikazati grafički u cilju lakšeg 

sagledavanja trendova i relacija u poslovanju. 

 

 

Iz prethodnog dijagrama možemo zaključiti da vrednost kapitala i nefinansijske imovine ima 

blago uzlazni trend, finansijska imovina i obaveze su bile najviše u 2022. godini, u 2023. su bili u 

padu, dok tekući prihodi pokazuju trend porasta.  

 

(u 000 dinara) 

Struktura prihoda i rashoda u posmatranom periodu pokazuje da su obe kategorije bile u 

porastu, s tim što je u 2023. godini porast rashoda bio veći od porasta prihoda, a iskazan je 

negativan finansijski rezultat, odnosno manjak novčanih priliva.  
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3.1.2. Horizontalna analiza 

Ova analiza predstavlja sagledavanje bilansnih pozicija u bilansima tekućeg i prethodnog 

izveštajnog perioda i omogućava komparaciju između ovih perioda. 

Horizontalna analiza bilansa stanja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 

u 000 din

Opis pozicije 2023

Indeks 

2023/22 2022

Indeks 

2022/21 2021

NEFINANSIJSKA IMOVINA 59810 17.89% 50734 17.79% 43073

Nekretnine i oprema 48771 26.91% 38429 7.70% 35681

Prirodna imovina-zemljište 4108 0.00% 4108 0.00% 4108

Zalihe 6931 -15.44% 8197 149.60% 3284

FINANSIJSKA IMOVINA 119384 -55.72% 269587 40.12% 192395

Novčana sredstva 4746 -82.09% 26494 34.21% 19740

Kratkoročna potraživanja 5054 13.60% 4449 -12.40% 5079

Kratkoročni plasmani 182 -99.63% 48963 100.00% 0

Aktivna vremenska razgraničenja 109402 -42.32% 189681 13.19% 167576

UKUPNA AKTIVA 179194 -44.06% 320321 36.04% 235468

OBAVEZE 114639 -52.85% 243120 44.89% 167797

Obaveze iz poslovanja 91,712 -43.81% 163,224 3.63% 157,510

Pasivna vremenska razgraničenja 4999 -90.63% 53373 950.86% 5079

KAPITAL, REZULTAT I VANB. EVIDENCIJA 64555 -16.38% 77201 14.08% 67671

Kapital 71591 0.30% 71379 32.94% 53692

Višak prihoda-suficit 0 -100.00% 5822 -20.98% 7368

UKUPNA PASIVA 179194 -44.06% 320321 36.04% 235468  

Specijalna bolnica za rehabilitaciju „Rusanda“ je u periodu od 2021. do 2023. godine imala 

proporcionalno umanjenje aktive i pasive za 44%.  

U 2023. godini nefinansijska imovina se uvećala za 17,89% u odnosu na 2022., a finansijska 

imovina se umanjila za 55,72%. Na umanjenje finansijske imovine najveći uticaj su imale 

smanjene vrednosti priliva po osnovu prodaje dobara i usluga. 

Obaveze su neznatno umanjene, kao i kapital koji je zabeležio umanjenje vrednosti za 0,16%. 
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Horizontalna analiza bilansa prihoda i rashoda Specijalne bolnice za rehabilitaciju 

„Rusanda“ 

u 000 din

opis pozicije 2023

Index 

2023/22 2022

index 

2022/21 2021

TEKUĆI PRIHODI 614291 20.60% 509380 32.79% 383590

Prihodi od imovine 938 90.65% 492 246.48% 142

Prihodi od prodaje usluga 73147 2.96% 71047 67.59% 42394

Memorandumske stavke za ref. rash. 0 0.00% 0 0.00% 0

Dobrovoljni transferi od fizičkih i pravnih lica 0 -100.00% 35 -98.60% 2500

Transferi između budžetskih korisnika 521729 36.07% 383418 19.96% 319613

Transferi od drugih nivoa vlasti 18477 100.00% 0 0.00% 0

Prihodi iz budžeta 0 -100.00% 54388 187.14% 18941

Primanja od prodaje nefin. imovine 0 0.00% 0 0.00% 0

TEKUĆI RASHODI 636968 26.49% 503558 33.85% 376222

Rashodi za zaposlene 395421 21.30% 325999 15.91% 281255

Korišćenje usluga i roba 203724 92.75% 105696 47.46% 71679

Amortizacija 929 -0.32% 932 -29.61% 1324

Otplata kamata 2555 38.11% 1850 104.65% 904

Ostali rashodi 5481 79.47% 3054 -79.10% 14615

Ostale dotacije i transferi 2500 100.00% 0 0.00% 0

Izdaci za nefinansijsku imovinu 26358 -60.08% 66027 924.47% 6445

REZULTAT POSLOVANJA -22677 -5.90% 5822 -20.98% 7368

Višak prihoda-suficit 0 0.00% 5822 -20.98% 7368

Manjak prihoda-deficit 0 0.00% 0 0.00% 0  

 

Poslovni prihodi dostigli su maksimum u 2023. godini zahvaljujući većoj prodaji usluga, ali i 

nešto većem prihodovanju od strane Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje - RFZO.   

Prihodi od direktne prodaje usluga u proseku iznose oko 10,48% ukupnih prihoda, najveći deo 

prihoda je vezan za transfere od strane RFZO 84%.  

Poslovne rashode u najvećem delu čine troškovi za zaposlene koji u proseku iznose 62% 

ukupnih tekućih rashoda. Troškovi korišćenja usluga i roba se kreću u proseku oko 32%  od 

ukupnih rashoda. Rashode unutar te pozicije u najvećem delu čine energetske usluge i troškovi 

materijala što je u skladu sa delatnošću specijalne bolnice. 
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3.1.3. Vertikalna analiza 

U ovom slučaju radi se strukturna analiza, a sagledavanje bilansa poslovanja se vrši tako što se 

određene bilansne pozicije iskazuju kao 100%, a onda sve ostale kao procenat od te osnovne 

pozicije. Strukturna analiza omogućava jasniji prikaz odnosa između više pozicija u odnosu na 

jednu zadatu. Najčešće se kao 100% uzimaju u obzir pozicije aktive i pasive u bilansu stanja, a 

poslovni prihodi u bilansu prihoda i rashoda.  

 

 

Vertikalna analiza bilansa stanja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 

Opis pozicije 2023 u % 2022 u % 2021 u %

NEFINANSIJSKA IMOVINA 59810 33.38% 50734 15.84% 43073 18.29%

Nekretnine i oprema 48771 27.22% 38429 12.00% 35681 15.15%

Prirodna imovina-zemljište 4108 2.29% 4108 1.28% 4108 1.74%

Zalihe 6931 3.87% 8197 2.56% 3284 1.39%

FINANSIJSKA IMOVINA 119384 66.62% 269587 84.16% 192395 81.71%

Novčana sredstva 4746 2.65% 26494 8.27% 19740 8.38%

Kratkoročna potraživanja 5054 2.82% 4449 1.39% 5079 2.16%

Kratkoročni plasmani 182 0.10% 48963 15.29% 0 0.00%

Aktivna vremenska razgraničenja 109402 61.05% 189681 59.22% 167576 71.17%

UKUPNA AKTIVA 179194 100.00% 320321 100.00% 235468 100.00%

OBAVEZE 114639 63.97% 243120 75.90% 167797 71.26%

Obaveze iz poslovanja 109,640 61.19% 189,747 59.24% 162,718 69.10%

Pasivna vremenska razgraničenja 4999 2.79% 53373 16.66% 5079 2.16%

KAPITAL, REZULTAT I VANB. EVIDENCIJA 64555 36.03% 77201 24.10% 67671 28.74%

Kapital 71591 39.95% 71379 22.28% 53692 22.80%

Višak prihoda-suficit 0 0.00% 5822 1.82% 13979 5.94%

UKUPNA PASIVA 179194 100.00% 320321 100.00% 235468 100.00%  

Služeći se ovom analizom možemo zaključiti nešto više o strukturi sredstava  - aktivi i izvora 

finansiranja – pasivi bilansa stanja Specijalne bolnice „Rusanda“. 

U strukturi aktive dominira finansijska imovina koju najviše čine aktivna vremenska 

razgraničenja i to u rasponu od 71,17% u 2021. do 66,62% u 2023.godini, što ukazuje na 

značajan iznos unapred plaćenih troškova i obračunatih a nenaplaćenih prihoda koji se u 

bilansu stanja prikazuju kao potraživanja, dok se u bilansu prihoda i rashoda pokazuju kao 

prihodi. 

U strukturi pasive najviše dominiraju obaveze i to sa 63,97% u 2023.godini (sa najvećim udelom 

obaveza iz poslovanja) dok ostatak od 36.03% čini kapital, rezultat i vanbilansna evidencija.  

Kapital najviše čini nefinansijska imovina u stalnim sredstvima. 
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Vertikalna analiza bilansa prihoda i rashoda Specijalne bolnice za rehabilitaciju 

„Rusanda“ 

vertikalna anliza bilansa prihoda i rashoda u 000 din

Opis pozicije 2023 u % 2022 u % 2021 u %

TEKUĆI PRIHODI 614291 100.00% 509380 100.00% 383590 100.00%

Prihodi od imovine 938 0.15% 492 0.10% 142 0.04%

Prihodi od prodaje usluga 73147 11.91% 71047 13.95% 42394 11.05%

Memorandumske stavke za ref. Rash. 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

Transferi između budžetskih korisnika 521729 84.93% 383418 75.27% 319613 83.32%

Transferi od drugih nivoa vlasti 18477 3.01% 0 0.00% 0 0.00%

Dobrovoljni transferi od fizičkih i pravnih lica 0 0.00% 35 0.01% 2500 0.65%

Prihodi iz budžeta 0 0.00% 54388 10.68% 18941 4.94%

Primanja od prodaje nefin. Imovine 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

TEKUĆI RASHODI 636968 103.69% 503558 98.86% 376222 98.08%

Rashodi za zaposlene 395421 62.08% 325999 64.74% 281255 74.76%

Korišćenje usluga i roba 203724 31.98% 105696 20.99% 71679 19.05%

Amortizacija 929 0.15% 932 0.19% 1324 0.35%

Otplata kamata 2555 0.40% 1850 0.37% 904 0.24%

Ostali rashodi 5481 0.86% 3054 0.61% 14615 3.88%

Ostale dotacije i transferi 2500 0.39% 0 0.00% 0 0.00%

Izdaci za nefinansijsku imovinu 26358 4.14% 66027 13.11% 6445 1.71%

REZULTAT POSLOVANJA -22677 -3.69% 5822 1.14% 7368 1.92%

Višak prihoda-suficit 5822 7368

Manjak prihoda-deficit -22677  

U strukturi tekućih prihoda koje uzimamo kao 100% referentnu vednost u bilansu prihoda i 

rashoda dominiraju: transferi između budžetskih korisnika –uplate od strane RFZO u 2023. sa 

približno  85%, u 2022. sa 75,27% i u 2021. sa 83,32%, dok u strukturi rashoda vodeće mesto 

zauzimaju rashodi za zaposlene sa 62,08% u 2023., 64,74% u 2022. i 74,76% u 2021., dok je 

takođe značajna stavka i korišćenje usluga/energenata i materijala sa 31,98% u 2023., 20.99% u 

2022. i 19.05% u 2021. godini (pretpostavka je da je na niže vrednosti u 2021. i 2022. uticao 

smanjen obim poslovanja izazvan pandemijom Covid19). Rezultati poslovanja su pozitivni u 

2021. i 2022., međutim ju 2023. iskazan je negativan rezultat-manjak na nivou 3,69%. 

Aneks ugovora sa RFZO, Filijala Zrenjanin zaključen je 27.12.2023. u iznosu od 507.314.000 

dinara. Utvrđena je naknada za stacionar u iznosu od 259.892.000 dinara, a za ambulantno-

polikliničke usluge ugovorena vrednost iznosila je 252.230.000 dinara. Ukupno je ostvareno 

62.849 bolesničkih dana. 
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3.2. ANALIZA KORISNIKA, TRAŽNJE I CILJNIH GRUPA  

S obzirom da je merenje zadovoljstva korisnika uslugama Specijalne bolnice za rehabilitaciju 

„Rusanda“  jedan od pokazatelja uspešnosti poslovanja, za potrebe izrade Strateškog plana 

razvoja urađeno je anketiranje koje ima za cilj da utvrdi područja usluga i poslovanja prema 

korisnicima koja treba unaprediti, kao i da se strukturno analiziraju ciljne grupe i korisnici.  

Istraživanje je sprovedeno u septembru 2017. Korišćeni instrument bila je anketa (u 

štampanom obliku).  Anketa se sastojala od 13 pitanja na 1 strani. Podršku za sprovođenje 

ankete, deljenje i prikupljanje popunjenih anketnih listića od strane korisnika smo dobili od 

osoblja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“.  

Ukupno je obrađen 131 anketni listić koji su popunili korisnici banje. 

Rezultati 

Veći deo korisnika usluga Specijalne bolnice „Rusanda“ su žene tj. 72% od ukupnog broja 

ispitanika. Muškarci čine 28% korisnika na rehabilitaciji. 

 

Prosečna starost korisnika u Banji Rusandi je 61 godina. Najmlađi ispitanik ima 14 godina, 

dok najstariji korisnik koji je učestvovao u anketiranju ima 89 godina. 
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Geografski položaj Banje Rusande određuje i to da je najveći broj korisnika sa teritorije Banata 

(Zrenjanin, Kikinda, Novi Bečej, Pančevo, Vršac), znatan broj korisnika je i iz ostalih delova 

Vojvodine, pogotovo Subotice, Bajmoka, Bačke Topole. Takođe, postoje i korisnici iz Beograda, 

pa čak i iz Užica što samo govori o medicinskom značaju Banje Rusande na celoj teritoriji Srbije. 

Korisnici najčešće saznaju za Banju Rusandu i dolaze u nju putem preporuke ili uputa 

lekara, zatim po preporuci porodice ili nekim drugim putem – što su korisnici u slučaju ove 

ankete potvrdili da je najčešći slučaj putem Udruženja penzionera iz svog mesta koje organizuje 

posete banjama. Veoma mali broj ljudi je za banju Rusandu saznalo putem Interneta ili 

TV/Radio, dok preko novina ili oglasa niko od ispitanika nije dao potvrdan odgovor. U nastavku 

sledi grafikon koji detaljno prikazuje ove podatke. 

 

Najveći broj korisnika usluga rehabilitacije u Banji Rusanda, barem jednom godišnje 

posećuje banje i lečilišta. Ujednačen je broj korisnika koji ne idu u banje i onih koji u banje idu 

ređe - jednom u 3 godine. Najmanji udeo imaju korisnici koji više puta godišnje idu u banje i 

lečilišta i njih je oko 6%. 
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Najvažnija karakteristika banjskog lečilišta za korisnike je definitivno izbor 

terapija/tretmana za šta je 42% ispitanika dalo svoj glas, zatim slede stavovi i ponašanje 

osoblja sa 31%. Kvalitet smeštaja i atmosfera/prirodna okolina su važni za 12% tj. 11% 

ispitanika dok su ostale ponuđene opcije 

zanemarljive.

 

Faktori koji najviše utiču na izbor banje, po odgovorima korisnika, su kvalitet usluge sa 

52% i broj ponuđenih usluga/terapija/tretmana koje nude banje i lečilišta.  Lokacija je u 

ovom slučaju sekundarna jer ima samo 9% odgovora. Sa druge strane, 7 % koliko je dobila cena 

treba uzeti sa rezervom, jer većin korisnika koji su anketirani su na lečenju koje je plaćeno od 

strane RFZO.  
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Dodatni artikli koji nedostaju korisnicima u Banji Rusanda ili su im bitni tokom boravka su 

suveniri sa 34% i lekovi/medicinska sredstva sa 25% odgovora. Hrana i piće su ujednačeni 

na oko 15%, a kozmetika na 2% važnosti. Znatan broj korisnika je pod opcijom nešto drugo, 

koja ima 8% glasova, ali i opcijom piće naznačilo nemogućnost kupovine flaširane vode za piće.  

Takođe, pod opcijom nešto drugo korisnici su naveli kao bitne stavke kupovinu časopisa, novina 

i knjiga.  

 

Razlog za posetu Banji Rusandi je u najvećem broju slučajeva uput lekara i to 69%. 

Samostalna poseta zbog tretmana i terapija koje banja nudi je na drugom mestu po važnosti 

sa 23%. Odmor i relaksacija sa 7% je na trećem mestu. 
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Prijem korisnika u Banji Rusanda je u 82% slučajeva odličan i veoma brz sa trajanjem do 15 

minuta. Trajanje prijema do 30 minuta se dešava u 8% slučajeva, dok trajanje prijema duže od 

30 minuta se dešava u 10% slučajeva. 

 

Svi ispitanici su pozitivno odgovorili na pitanje da li tretmani u Specijalnoj bolnici „Rusanda“ 

počinju na vreme.  

 

Sa konsultacijama koje korisnici dobijaju pre usluge zadovoljno je 94% ispitanika, dok 6% misli 

da konsultacije nisu pravilno pružene. 
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Ogromna većina korisnika tj. 97% je veoma zadovoljna sa razumevanjem i ophođenjem koje 

osoblje Banje Rusanda ima prema njima, dok je 3% izrazilo negodovanje prema ophođenju i 

razumevanju njihovih potreba. 

 

 

Većina od 96% korisnika bi ponovo posetilo Banju Rusandu, dok je samo 4% negativno 

odgovorilo na postavljno pitanje.  

 

Zaključci i preporuke 
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Poslovanje u sektoru banjskih lečilišta je specifično, pre svega, jer su privredni subjekti pod 

uticajem legislative o zdravstvenom osiguranju, koja je  u Srbiji veoma promenljiva. To nameće 

obavezu banjskim lečilištima da se sve više okreću striktno komercijalnim korisnicima.  

Glavna korist ovog istraživanja trebala bi biti dublja i bolja identifikacija korisnika, poznavanje 

kritičnih tačaka u procesu pružanja usluga i njihova naknadna optimizacija na takav način da se 

izbegne ekonomski gubitak. Važnost za banjsko lečilište se uglavnom odnosi na stabilizaciju 

odnosa s korisnicima i njihov dalji razvoj. Ekonomski značaj može se videti u okviru 

marketinških i poslovnih aktivnosti - zadovoljan i korisnik koji se vraća, koji će deliti svoja 

pozitivna (kao i negativna) iskustva s drugim ljudima u svom društvenom okruženju za 

najmanje novca.  

Rezultati upućuju na to da su gosti Banje Rusanda zadovoljni i lojalni (vrednost izračunatih 

indeksa uvek prelazi 90%).  

 

 

4. OPIS OBJEKTA 

4.1 LOKACIJA 

4.1.1 Lokacija – Banja Rusanda – Srbija 

 

Slika: Lokacija Banje Rusande (Izvor: Google Maps) 
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Banja Rusanda se nalazi u Srednjem Banatu i sastavni je deo naselja Melenci.  Zrenjanin je 

najveći grad u njenoj blizini, a od prestonice naše zemlje udaljena je nepunih 100 kilometara. 

Put koji vodi do nje je magistralni put Beograd – Zrenjanin – Kikinda, ili ako se ide iz pravca 

Novog Sada, onda samo Novi Sad – Zrenjanin – Banja Rusanda.  

 

Grad/Mest

o 

Udaljenost od Banje 

Rusande 

Prosečno trajanje 

putovanja 

Zrenjanin 17 km 20 min. 

Kikinda 38 km 34 min. 

Bačka 

Topola 
74 km 1 h 9 min. 

Subotica 109 km 1 h 49 min. 

Novi Sad 66 km 1 h 

Beograd 98 km 1 h 34 min. 

Ovi magistralni putevi su veoma prohodni, stoga je dolazak do banje izuzetno brz, što 

predstavlja povoljan turistički položaj.  

4.1.2 Lokacija i prostorni plan Banje Rusanda 

 

Slika: Prostorni plan Banje Rusanda 

Specijalna bolnica za rehabilitaciju „Rusanda“ raspolaže sa sedam glavnih objekata i dodatnim 

pomoćnim objektima. U okviru samog banjskog parka i specijalne bolnice nalaze se smeštajni 

objekti – paviljoni. Banja Rusanda ima smeštajni kapacitet od 306 postelja raspoređenih u 114 

101 sobu ili apartman. U VIII i IX paviljonu se nalaze teži bolesnici, a u I, II i VII paviljonu su lakši 

bolesnici ili korisnici velnes usluga. 
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4.2. ZNAČAJ U SISTEMU  

Banja Rusanda je vrlo značajna banja u banjskom sistemu Srbije, a pogotovo Vojvodine. Ona je 

jedino aktivno banjsko lečilište u Banatu. Još od svog osnivanja 1867. godine, ima lečilišnu 

tradiciju zasnovanu na korišćenju lekovitih svojstava mineralnog peloida (blata) iz jezera 

Rusanda, koje se ubraja u najlekovitije u zemlji i omogućava najkvalitetniju peloidnu terapiju u 

Srbiji.  

Jezero Rusanda se pruža na površini od 4 km2, i predstavlja relikt nekadašnjeg prostranog 

Panonskog mora. Dno mu je pokriveno muljem pretežno neorganskog porekla, veoma čistim, sa 

mirisom na sumpor-vodonik. Jezerska voda je slična morskoj vodi, ima visok salinitet i alkalna 

je.  

Stoga, jezero Rusanda nema samo estetsku ulogu, i ne služi samo da privuče pažnju turista već je 

od ključnog lekovitog značaja i od njega potiče jedno od glavnih prirodnih lekovitih faktora koji 

se iskorišćavaju u ovoj banji. 

Lečenje i terapije u Banji Rusanda se sprovode u Specijalnoj bolnici za rehabilitaciju „Rusanda“. 

Medicinsku rehabilitaciju sprovodi tim stručnjaka koji obezbeđuje potrebne mere i postupke iz 

delokruga svog rada prema savremenim principima medicinske nauke i drugih nauka. Radom 

tima rukovodi lekar specijalista fizikalne medicine i rehabilitacije. Uzevši u obzir prirodne i 

ljudske kapacitete jasno je da Banja Rusanda predstavlja centralno mesto za zdravstveni i 

medicinski turizam na području Banata i Vojvodine. 

 

Nosioci poslovanja u banjskim destinacijama su rehabilitacioni centri, koji imaju svoje 

parametre razvoja. Najznačajniji parametri koji su uticali na razvoj rehabilitacionih centara u 

Srbiji su*: 

 Prisustvo termomineralnih i klimatskih faktora- Srbija je bogata prirodnim faktorima, 

uključujući i Banju tj Specijalnu bolnicu Rusandu i njen jedinstveni prirodni faktor 

peloid 

 Medicinske indikacije-gosti koji dolaze radi oporavka i lečenja, vrlo često imaju više od 

jedne postavljene dijagnoze, što otežava njihovo lečenje. Integrisani programi 

preventivne medicinske nege i kurativnih programa u pojedinim medicinskim oblastima 

povećavaju broj medicinskih indikacija- ukoliko je veći broj medicinskih indikacija u 

nekoj banji, veći je i broj potencijalnih gositju koji će zbog različitih bolesti odabrati da 

dođu u određenu banju. Banja Rusanda spada u red banja sa najvećim brojem 

medicinskih indikacija-11. Povećan broj indikacija utiče na veću zainteresovanost 

gostiju što posledično utiče na rast turističkog prometa  

 Smeštajni kapaciteti- u ovom pogledu reusri Banje Rusanda su ograničeni. S obzirom na 

ukupni kapacitet od 300 ležaja, dok je po apartmanskim kapacitetima u grupi sa 

najnižim brojem 

 Obučenost kadrova- Specijalna bolnica Banja Rusanda je, zaključno sa 31.12.2023., imala 

ukupno 251 zaposlena radnika. Stručnjaci različitih profila u timskom radu obavljaju 

poslove iz domena svoje struke- uključujući odgovarajuće medicinsko i nemedicinsko 
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osoblje. Velika pažnja posvećuje se stručnom usavršavanju zaposlenih, u skladu sa 

mogućnostima 

 Opremljenost objekata- odnosi se na medicinsko i nemedicinsko opremanje i smeštaj, 

kao i na sve druge oblike opremljenosti tipa velnes, akvaparkova i drugih sadržaja, u 

cilju obezbeđivanja što sveobuhvatnije ponude usluga za potencijalne klijente.  

 postojanje velnesa- banje sa ponudom velnesa privlače više komercijalnih posetilaca 

koji dolaze radi prevencije. U Banji Rusanda posebna pažnja posvećuje se preventivi 

nastanka bolesti. Korisnicima su u okviru spa velnes-a omogućeni odmor, relaksacija, 

detoksikacija i rekreacija. U ponudi su dnevni paketi, kao i pojedinačne velnes usluge: 

pakovanja lekovitim mineralnim peloidom, razni vidovi fizikalnih procedura, tertmani 

savremenim radijacijskim Green IRF aparatom, Green press aparatom, različite vrste 

masaže, boravak u body therm kabini, masaže u bisernoj ili jaccuzzi kadi, relaksacija na 

tepidarijumu ili toplom krevetu i dr.  

 

 Ostali potencijali u banjama. 

*(J. Čeperković. (2023). Analiza lanca vrednosti banja Srbije (Doctoral dissertation), Univerzitet 
Singidunum, Beograd) 
 

Svi rehabilitacioni centri su podeljeni u tri grupe: 

1. Fond za zdravstveno osiguranje, sa 10-20% učešća u kapitalu 

2. Nacionalni fond za zdravstveno osiguranje, sa 40-70% učešća u 

kapitalu (prioritet za privatizaciju) 

3. Centri za lečenje teških bolesnika (nisu na prodaju): Selters, Stari 

Slankamen i Banja Rusanda (Melenci) 
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4.3. FUNKCIJA POJEDINAČNIH OBJEKATA 

1 Paviljon I 

Opis:  

 

Površina objekta 520 m2    

Površina zemljišta 0,05 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje 

Namena smeštajni objekat 

kapacitet 35 postelja 

 

 

 

 

 

 

 

2 Paviljon II 

Opis:  

 

Površina objekta 516 m2    

Površina zemljišta 0,052 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje 

Namena smeštajni objekat 

kapacitet 32 postelje 
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3 Paviljon V 

Opis:  

FOTO??? Površina objekta 408 m2    

Površina zemljišta 0,04 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje 

Namena objekat za adaptaciju 

 

4 Paviljon VI 

Opis:  

 

Površina objekta 1425 m2 

Površina zemljišta 0,1 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje 

Namena fizio sala, kuhinja, 

restoran sa terasom, 

wellness, pošta i 

ambulantna terapija 

 

5 Terapijski blok / Elektroterapija / Peloidterapija 

Opis:  

 

Površina objekta 1095 m2    

Površina zemljišta 0,1 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje 
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Namena Terapijski blok – 

elektro i peloid 

 

6 Paviljon VII 

Opis:  

 

Površina objekta 2573 m2    

Površina zemljišta 0,09 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta podrum +prizemlje + 

2 sprata + potkrovlje 

Namena Smeštaj 52 postelje, 

hidroblok, bazen 

 

 

 

 

7 Paviljon VIII – 1. deo 

Opis:  

FOTO??? Površina objekta 527 m2    

Površina zemljišta 0,05 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje 

Namena smeštaj 28 ok 

 

8 Paviljon VIII – 2. deo 

Opis:  
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FOTO??? Površina objekta 697 m2    

Površina zemljišta 0,07 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje 

Namena smeštaj 30 ok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 Paviljon IX 

Opis:  

FOTO??? Površina objekta 3100 m2    

Površina zemljišta 0,12 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje + 2 sprata 

Namena poslovni prostor, 

terapije, smeštaj 139 

postelja 

 

10 Radionice 
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Opis:  

FOTO??? Površina objekta 227 m2    

Površina zemljišta 0,023 ha 

List nepokretnosti 3212 - Parcela 14/1 

Spratnost objekta prizemlje  

Namena garaže sa radionicama 

– elektro, stolarska, 

bravarska 

 

 

 

 

 

 

 

11 Park prirode 

Opis:  

U оkviru bаnjskоg kоmplеksа nаlаzi sе veliki pаrk, јеdinа šumоlikа pоvršinа u srеdnjеm 

Bаnаtu. Rusаndа је bitnа sеlidbеnа stаnicа i mеstо gnеždјеnjа pticа. Dо sаdа је оvdе 

zаbеlеžеnо 220 vrstа pticа, оd kојih su 85 vrstа pticе gnеzdаricе. Тu sе mоžе u nеkim 

pеriоdimа gоdinе vidеti оkо 2/3 vrstа pticа kоје uоpštе živе nа pоdručјu Srbiје.  

Оdlukоm Pоkrајinskе vlаdе, а nа prеdlоg Pоkrајinskоg zаvоdа zа zаštitu prirоdе оd 

3.07.2014.gоdinе nајvеćе zаslаnjеnо јеzеrо u Srbiјi, Rusаndа u Меlеncimа i njеgоvа 

nеpоsrеdnа оkоlinа kоја оbuhvаtа 1.160 hеktаrа sа rеžimоm zаštitе drugоg stеpеnа nа 398 

hеktаrа i trеćеg stеpеnа nа 762 hеktаrа prоglаšеnо је zа zаštićеnо pоdručје drugе kаtеgоriје 

оd vеlikоg rеgiоnаlnоg znаčаја. 

 

Površina parka ???? m2    

Površina zemljišta 398 ha ??? 
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Namena  

 

12 Staza zdravlja 

Opis:  

Čitavu šumovitu okolinu banje povezuje staza zdravlja. Bоrаvаk u prirоdi оmоgućаvа 

rеlаksаciјu, kvаlitеtаn оdmоr i spаvаnjе, rеdukciјu strеsа, smаnjеnjе intеnzitеtа bоlа, 

pоbоlјšаnjе оtpоrnоsti оrgаnizmа, а bоlеsnicimа оmоgućаvа brži i pоtpuniјi оpоrаvаk i 

pоbоlјšаnjе kvаlitеtа živоtа. 

 

Dužina staze  3000m    

Površina zemljišta 33 ha ??? 

  

  

  

 

4.4 RASPOLOŽIVA TEHNIČKA DOKUMENTACIJA 

- 

 

4.5 RASPOLOŽIVA PLANSKA DOKUMENTACIJA 

- 
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5. ЕKОLОŠKI АSPЕKT 

5.1 PRIKАZ STАNJА ŽIVОTNЕ SRЕDINЕ (MIKRО I MАKRО LОKАCIЈА) 

Gеоgrаfski pоlоžај, pоvеzаnоst  

Lоkаciја Bаnjе Rusаndа је u srеdnjеm Bаnаtu, nа tеritоriјi Grаdа Zrеnjаninа, u  mеstu Меlеnci. 

Nаlаzi sе nа sеvеrnој оbаli јеzеrа Rusаndа. Sеlо Меlеnci, i sаmа Bаnjа, izgrаđеni su nа grаnici 

аluviјаlnе rаvni rеkе Тisе (nа оkо 67m nаdmоrskе visinе) sа lеsnоm tеrаsоm nа оbаli, nа nеštо 

višеm tеrеnu (оkо 82m). Sа vеćim grаdоvimа u Vојvоdini, Srbiјi i rеgiоnu pоvеzаnа је 

mаgistrаlnim putеm М24. Оd Zrеnjаninа је udаlјеnа 17km, оd Kikindе 39km, оd Pаnčеvа 91km- 

istо kао i оd Bеоgrаdа. Udаlјеnоst dо Nоvоg Sаdа је 67km, dо Bеčеја 36km, dо Nоvоg Bеčеја 

23km.. Gеоgrаfskе kооrdinаtе su slеdеćе: 45ᵒ31' sеvеrnе gеоgrаfskе širinе i nа 17ᵒ59' istоčnе 

gеоgrаfskе dužinе, а nаdmоrskа visinа је 82m. Оvаkаv pоlоžај pružа izvrsnu pоvеzаnоst  u 

pоglеdu druskоg sаоbrаćаја, јеr su nа rаspоlаgаnju sаоbrаćајnicе dоbrоm stаnju i оmоgućuјu 

upоtrеbu nајrаsprоstrаnjеniјеg vidа sаоbrаćаја, drumski sаоbrаćај putničkim mоtоrnim 

vоzilimа, kаkо zа mаsоvniјi prеvоz tаkо i zа individuаlnu upоtrеbuОsim drumskе, dоstupnа је i 

žеlеzničkа putnа infrаstrukturа tј prugа Bеоgrаd-Pаnčеvо-Zrеnjаnin-Kikindа (dо žеlеzničkе 

stаnicе imа оkо 3,5 km). Таkоđе, u blizini bаnjе prоlаzi i mаgistrаlni kаnаl hidrоsistеmа Dunаv-

Тisа-Dunаv čiја је ukupnа dužinа 900 km а kојi је dužinоm оd 600 km plоvаn  zа plоvilа 

nоsivоsti dо 1.000 tоnа.  Оvi nаvеdеni еlеmеnti ukаzuјu nа dоbru pоvеzаnоst nа mаkrо i 

rеgiоnаlnоm plаnu. U pоglеdu nа mеzо i mikrо аspеktе sаm prоstоr bаnjе оbuhvаtа rаvnicu nа 

sеvеrnој strаni јеzеrа, kоја је plаnski kultivisаnа i unаprеđеnа pоdizаnjеm vеlikоg pаrkа.  U 

užеm prоstоru  kао ni širеm оkružеnju nisu zаstuplјеni аtrаktivni rеlјеfni оblici Оsnоvu zеlеnilа 

bаnjskоg pаrkа činе visоkа stаblа zimzеlеnоg i listоpаdnоg drvеćа i prоstrаnе оblаsti sа punо 

niskih bilјаkа, ukrаsnоg rаstinjа i bilјаkа.  Stаzе, оbјеkti i svе оstаlо, izvеdеnо је u sklаdu sа 

stručnо urаđеnim plаnоm. Оvim plаnоm sе vоdilо rаčunа dа је urеđеn prоstоr u pоtpunоm 

sklаdu sа  оkružеnjеm, sа zаštitоm i čuvаnjеm živоtnе srеdinе. Sаm bаnjski pаrk i bаnjа nisu ni 

urbаnistički niti еkоlоški ugrоžеni. Оsnоvni cilј urеđеnjа prоstоrа sа mаksimаlnоm оčuvаnjеm 

prirоdnе srеdinе nаglаšеn u stručnоm plаnu i dаlје је оd primаrnоg znаčаја. Intеrvеnciје i 

izgrаdnjе оbјеkаtа је mоgućе izvоditi isklјučivо u sklаdu sа  uspоstаvlјеnim plаnоm. Pоvršinе su 

prilаgоđеnе pоtrеbаmа pоsеtilаcа i pоstignut је vizuеlni utisаk prаvоg bаnjskоg аmbiјеntа, kао i 

u stаrim trаdiciоnаlnim bаnjаmа Еvrоpе    

 

Zеmlјištе i kvаlitеt tlа 
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Sаmо zеmlјištе је rаvničаrskоg tipа  i оnо је blаgо zаtаlаsаnо, bоgаtо plоdnim slојеm humusа, 

štо је bilо pоgоdnо zа pоdizаnjе cvеtnоg pаrkа i šumskоg pојаsа оkо bаnjе nа pоvršini оkо 100 

hеktаrа. Pоrеd tоgа štо је plоdnо, kvаlitеt оvоg zеmlјištа је i tо štо spаdа u zоnu sа nајnižim 

stеpеnоm kоntаminаciје rаdiо-nuklidimа u Srbiјi, zbоg čеgа sе u pоglеdu kvаlitеtа visоkо 

rаngirа, јеr imа izuzеtnu vrеdnоst sа stаnоvištа rаzvоја prоizvоdnjе zdrаvе hrаnе u sklоpu 

sаdržаја zdrаvstvеnоg turizmа 

 

Klimаtskе kаrаktеristikе, klimаtоtеаrpiјski pоtеnciјаli  i uticај 

Pоdručје u kоmе sе nаlаzi bаnjа је pоd uticајеm umеrеnо kоntinеntаlnе klimе sа umеrеnо 

hlаdnim zimаmа i аli i vrlо tоplim lеtimа. Јеsеn је gоdišnjе dоbа kоје је tоpliје оd prоlеćа tе је 

pоgоdnа zа turističkе аktivnоsti . Nајčеšći vеtrоvi kојi duvајu u rаvnici su kоšаvа i sеvеrаc, 

mеđutim sаmа Bаnjа је оkružеnа šumоm а pоdignut је i cvеtni pаrk, tе је bаnjа zаštićеnа оd 

nаglih tеmpеrаturnih prоmеnа. Мikrо i mеzо klimаtskе kаrаktеristikе pоvеzаnе sа lеkоvitim 

svојstvimа tlа i tеrmо minеrаlnе vоdе оmоgućuјu širе pоdručје dеlоvаnjа zа mеdеcinskе 

indikаciје i cеlоvit pristup rеhаbilitаciјi. Оsnоvni klimаtski еlеmеnti13 kао štо su оsunčаnоst, 

tеmpеrаturа, vаzdušni pritisаk, vlаžnоst, prаvci i brzinе vеtrоvа, оblаčnоst, i јоnizаciја i 

klimаtski mоdifikаtоri14 оdrеdili su kаrаktеristikе klimе i njеn uticај nа vrеmе u оvоm pоdručјu. 

Kаkо је klimаtоlоgiја nаukа kоја sе bаvi klimоm i uticајimа nа zеmlјi, оnа imа i svојu оblаst kоја 

sе bаvi uticајimа klimе nа čоvеkа, fаunu i flоru ја biоklimаtоlоgiја. Таkо i mеtеrоlоgiја kоја 

izučаvе i prаti uticаје vrеmеnа u оdrеđеnim kimаtskim tipоvimа imа svојu pоsеbnu оblаst 

biоmеtеrеоlоgiјu kоја izučаv i prаti uticаје  klimе i vrеmеnа nа čоvеkа i fаunu i flоru.  

Nа pоstојаnjе tеrаpеutskih svојstаvа pојеdinih klimаtа utičе sаstаv klimаtskо mеtеrеоlоških 

činilаcа15  Uprаvо  sа аspеktа Humаnе biоklimаtоlоgiје i Humаnе biоmеtеrоlоgiје, оvi еlеmеnti 

оdrеdili su pоzitivаn uticај klimе i lеkоviti klimаt.  Bаnjski pаrk sа оbаlоm јеzеrа prеdstаvlја 

izvаnrеdnо mеstо zа zа sprоvоđеnjе klimаtоlоških prоcеdurа i rеkrеаciоnih аktivnоsti zа kојu 

                                                             
13 Vеličinе kоје utiču nа klimu оdrеđеnоg prоstоrа dеlе sе nа klimаtskе еlеmеntе i   klimаtskе mоdifikаtоrе. 
Оsnоvni klimаtski еlеmеnti su: 

1. Sunčеvо zrаčеnjе, krаtkоtаlаsnо i dugоtаlаsnо i trајаnjе оsunčаvаnја 
2. Теmpеrаturа vаzduhа, tlа, i vоdе 
3. Аtmоsfеrski pritisаk 
4. Vlаžnоst vаzduhа 
5. Vrstа i kоličinе pаdаvinа 
6. Оblаčnоst, vrstа i visinа оblаkа, vidlјivоst 
7. Еlеktričnа prаžnjеnjа аtmоsfеrе i јоnizаciја vаzduhа    

Izvоr:  KLIМАТОLОŠKЕ KАRАKТЕRISТIKЕ PОDRUČЈА BАNјА RUSАNDА МЕLЕNCI I МIŠLjЕNјЕ О 
KLIМАТОТЕRАPIЈSKОЈ VRЕDОNОSТI, Institut Zа Rеhаbilitаciјu Sr Srbiје, 2015 
14 Ni јеdаn dео Zеmlјinе pоvršinе nеmа istоvеtnе klimаtskе fаktоrе јеr klimа pојеdinih pоdručја Zеmlјinе 
pоvršinе niје оdrеđеnа sаmо оpštоm cirkulаciјоm аtmоsfеrе. Klimаtski еlеmеnti sе stаlnо mеnjајu pоd 
uticајеm klimаtskih  mоdifikаtоri gеоgrаfskе (tеrеstričkе) i kоsmičkе prirоdе. То su: Rоtаciја Zеmlје, rеvоluciја 
Zеmlје, gеоgrаfskа širinа, аtmоsfеrа rаspоrеđеnоst kоpnа i mоrа nа Zеmlјi, rеlјеf (nаdmоrskа visinа, nаgib 
pаdinа, еkspоziciја pаdinа), udаlјеnоst оd mоrа (mаritimnоst i kоntinеntаlnоst), vrstе tlа, bilјni pоkrоv, јеzеrа i 
čоvеk (slоžеni аntrоpоgеni uticајi).  
15   Glаvni klimаtо-mеtеоrоlоški tеrаpiјski činiоci su:  

1. Теmpеrаturа vаzduhа ( srеdnjа,dnеvnа, gоdišnjа ) i njеnа prоmеnjlјivоst 
2. Sаstаv i prоzrаčnоst vаzduhа, (kоličinаuglјеndiоksidа, аmоniјаkа, јоdа, brоmа, vlаgе, prаšinе, dimа, 

mаglе, bаktеriја, i rаdiоktivnih suspstаnci) 
3. Dužinа izlоžеnоsti sunčеvоm zrаčеnju 
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uz klimаtskе prеduslоvе pоstоје  i slеdеći prеduslоvi: аmbiјеnt, rеlаtivnо skrоmnа pоtrеbnа 

finаnsiјskа srеdstаvа, оrgаnizаciје pоstupаkа, stručnа оspоsоblјеnоst i rаd. Pоrеd pоzitivnоg 

uticаја nа zdrаvstvеnо stаnjе rеkоvаlеscеnаtа, klimаtо – mеtеrеоlоški činiоci pružајu оdrеđеnе 

pоgоdnоsti zа turističkа krеtаnjа i turističkе аktivnоsti. Rаvničаrskо pоdručје је tоkоm zimе 

izlоžеnо uticајu struјаnjа sеvеrnih i sеvеrоstičnih vаzdušnih  krеtаnjа, kоšаvе.  Оd uticаја 

kоšаvе i sеvеrcа sаmа bаnjа је zаštićеnа, pоštо је sа svih strаnа оkružеnа šumоm i stоgа 

zаštićеnа оd nаgliјih i еkstrеmniјih tеmperаturnih prоmеnа. 

Hidrоgrаfski pоtеnciјаl  

U pоglеdu hidrоgrаfskih pоtеnciјаlа znаčајnа је blizinа јеzеrа Rusаndа i Оstrоvо, kаnаlа DТD i 

hidrо-tеrmаlnе bušоtinа Ме-1/h kоја sе nаlаzi u nеpоsrеdnој blizini lеčilištа. Јеzеrо Rusаndа 

nаlаzi sе zаpаdnо оd Меlеnаcа i јužnо оd Bаnjе i prеdstаvlја nаpuštеni mеаndаr rеkе Тisе 

pоvršinе 4 km² i dubinе 0,5-1,5 m. Vоdа u јеzеru је slаnа (sаlinitеt 40-60%) zbоg blаtnih izvоrа 

nа dnu јеzеrа. Zbоg vеlikе kоličinе mulја vоdа u јеzеru је mrkо-zеlеnе bоје, i visоkim sаdržајеm 

nаtriјum-hlоridа i nаtriјum-sulfаtа. Оvај mulј prеdstаvlја lеkоvitо blаtо zvаnо pеlоid, kоје је 

prеtеžnо bilјnоg pоrеklа, kаrаktеrističnоg mirisа sumpоr-vоdоnikа, i slаbе аlkаlnе rеаkciје (Ph 

vrеdnоsti 8,77). Pеlоid sе vаdi iz јеzеrа i kоristi u оkviru bаlnеоtеrаpiје. Pо svоm hеmiјskоm 

sаstаvu i fizičkim kаrаktеristikаmа, spаdа u nајlеkоvitiје u Еvrоpi.  

Nа оsnоvu аnаlizа pеlоidа iz bаnjе Rusаndа fоrmirаn је zаklјučаk dа оvо blаtо pоsеduје vеliki 

bаlnеоlоški pоtеnciјаl i prоizvоidi pоzitivаn uticај kојi prоističu iz njеgоvih hеmiјskih, 

mеhаničkih i tеrmičkih еfеkаtа. Pоsеduје svојstvа spеcifičnоg blаgоtvоrnоg dеlоvаnjа 

prvеnstvеnо nа hrоničnе rеumаtskе bоlеsti, pоst-trаumаtskа stаnjа, оštеćеnjа pеrifеrnih 

nеrаvа. Svојstvа pеlоidа i dеlоvаnjе činе gа tеrаpiјоm izbоrа kоd hrоničnih rеumаtskih 

оbоlјеnjа i pоlinеurоpаtiја16.   

U sklоpu оvih pоtеnciјаlа је i tеrmоminеrаlnа vоdа iz bušоtinе Me-/h, kоја sе nаlаzi u 

nеpоsrеdnој blizini јеzеrа i bаnjskоg pаrkа. То је dоdаtni prirоdni fаktоr kојi sе mоžе iskоristiti 

u tеrаpiјskе svrhе је tеrmоminеrаlnа vоdа iz bušоtinе Me-/h, kоја sе nаlаzi u nеpоsrеdnој 

blizini јеzеrа i bаnjskоg pаrkа, kоја је rеgistrоvаnа 1978. Оvа vоdа imа аlkаlnu rеаkciјu оd 7,9 

ph, kаpаcitеtа је 500 l/min, а izlаznа tеmpеrаturа је 30ᵒ. Pripаdа kаtеgоriјi nаtriјum-

hidrоbikаrbоnаtnih sulfidnih hоmеоtеrmi. Kоristi sе u hidrоtеrаpiјskе svrhе u kаdаmа i u 

bаzеnu lеčilištа.  

Drugо јеzеrо, Оstrоvо, nаlаzi sе оkо 4km sеvеrnо оd Меlеnаcа i, kао i Rusаndа, prеdstаvlја 

mеаndаr nеkаdаšnjеg tоkа Тisе, sа pоvršinоm оkо 3,5 km² i dubinоm оkо 2m. Оvо јеzеrо је 

prеtvоrеnо u ribnjаk kаdа је izgrаđеn kаnаl DТD.  

 

 

 

 

 

                                                             
16 Rеumаtаtоidni аrtritis, diјаbеtеsnа mikrо i mаkrоаngiоpаtiја i pоlinеurоpаtiје rаzličitоg pоrеklа 
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6. АNАLIZА ОRGАNIZАCIОNIH I KАDRОVSKIH MОGUĆNОSTI 

6.1 ОRGАNIZАCIЈА  

Prema definiciji Svetske zdravstvene organizacije, zdravlje nije samo odsustvo bolesti, već 
stanje potpunog fizičkog, psihičkog i socijalnog blagostanja. Zdravstveni sistem je skup svih 
organizacija, institucija i resursa koji su posvećeni aktivnostima čiji je primarni cilj poboljšanje 
zdravlja. Svaki zdravstveni sistem ima četiri osnovne funkcije: pružanje zdravstvenih usluga, 
stvaranje različitih resursa (objekata, kadrova, opreme), finansiranje i upravljanje zdravstvenim 
sistemom. Iako zdravstvene ustanove nisu poslovne organizacije, one takođe imaju svoju 
organizacionu strukturu i u tom smislu je potrebno uvoditi pozitivne promene u organizacione 
modele ukoliko želimo da povećamo efikasnost. Prema nekim autorima (Bradley, E., Taylor, L., 
Cuellar, C. (2015). 'Management Matters: A Leverage Point for Health Systems Strengthening in 
Global Health', International Journal of Health Policy and Management, 4(7), pp. 411-415. doi: 
10.15171/ijhpm.2015.101), ključne kompetencije za menadžment u zdravstvu uključuju: 

 Strateško razmišljanje-sposobnost postavljanja ciljeva i usklađivanja resursa za 
rešavanje problema radi postizanja organizacionih ciljeva  

 Upravljanje ljudskim resursima- izbor i zadržavanje kadrova, zapošljavanje, edukacije 
i obuke, naknade i nagrade za rad, odnosi među zaposlenima, evaluacija radnog učinka i 
mentoring 

 Upravljanje finansijama- budžetiranje i analiza budžetskih opcija, finansijsko 
računovodstvo evaluacija kapitalnih projekata 

 Upravljanje operacijama- registracija i protok pacijenata, medicinski podaci o 
pacijentima, upravljanje brojem ležajeva, prevencija infekcija, lanci nabavke, apoteka i 
upravljanje laboratorijskom dijagnostikom, informacije o toku lečenja i oporavka 
pacijenta i otpustu iz ustanove, informacione tehnologije 

 Upravljanje učnikom i odgovornost- logički modeli, merenje procesa i ishoda, 
unapređenje kvaliteta, povratni podaci i sistemi odgovornosti 

 Upravljanje i liderstvo- kreiranje unapređujućeg okruženja, učešće i rukovođenje u 
radu upravnih odbora, razvijanje organizacione kulture, obezbeđivanje planiranja za 
budućnost 

 Politička analiza i dijalog- razumevanje političkog i regulatornog okvira, sprovođenje 
analize zainteresovanih strana i zagovaranje stavova 

 Procena i angažovanje zajednice i klijenata- epidemiologija, tehnike upitnika, 
istraživanja zasnovana na pristupu učešća zajednice, zdravstvene edukacije i marketing, 
razumevanje korisnika usluga, orijentacija prema korisniku usluga. 

 
Upravljanje banjskim destinacijama podrazumeva aktivnosti menadžmenta kao i svih 
zaposlenih koji direktno utiču na kreiranje tzv lanca vrednosti. Izvori iz poslovnih i privrednih 
krugova u svetu u vezi sa upravljanjem banjama ističu fokus na zadovoljstvo, motivaciju i 
zadržavanje zaposlenih. Menadžment savremenih banja podrazumeva bavljenje pitanjima kao 
što su visina zarade, uslovi rada, stimulativni rad, osećaj poštovanja, učešće u donošenju odluka, 
podsticaji za povećanje motivacije ili poboljšanje učinka zaposlenih. Banje u Srbiji postoje 
stotinama godina, te su se neminovno stilovi upravljanja menjali, ali svakako je uvek značajno 
dobro upravljanje. To podrazumeva planiranje, organizovanje i kontrolu svih aspekata 
poslovanja, kako bi osoblje unapred znalo svoje poslove i uloge, kako bi lanac snabdevanja 
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nesmetano funkcionisao, a klijenti banje imali sve što je potrebno. Poseban značaj u 
upravljačkoj funkciji ima praćenje i upravljanje budžetom i primena marketing koncepta.  
Za uspešno upravljanje banjom važno je razumevanje različitih teorija zdravlja i holističkog 
lečenja, ali i sposobnost da se predvide trendovi u željenim tretmanima i terapijama. Za kadrove 
u banjskom turizmu važne komponente su: obrazovanje, kvalitet rada, opšta i poslovna kultura, 
ljubaznost i uslužnost. Potrebno je da postoji dovoljan broj stručnih kadrova i da njihov rad 
bude koordiniran uz međusobno usaglašavanje, što uključuje i usaglašavanje između 
medicinskog i nemedicinskog (uslu-žno- ugostiteljskog) osoblja.  
 
U zdrаvstvu, оrgаnizаciја pоslоvаnja sе mеnjа u оdnоsu nа nаčinе rаdа u prеthоdnim 
pеriоdimа. Uоpštе, zdrаvstvеni sistеmi i u Svеtu kао i kоd nаs sе bоrе sа rаstućim trоškоvimа, 
sа оscilаciјаmа i nејеdnаkоstimа u kvаlitеtu, а svе tо uprkоs nаpоrnоm rаdu zаpоslеnih, 
dоbrоnаmеrnih, dоbrо оbučеnih i оspоsоblјеnih lеkаrа i tеrаpеutа. U оkviru zdrаvstvеnе zаštitе 
krеаtоri pоlitikе su sаčinili i implеmеntirаli vеliki brој dоdаtnih pоbоlјšаnjа i prеprаvki, kоје i 
dаlје imајu trеnd pоrаstа: implеmеntirаli su еlеktrоnskе mеdicinskе dоkumеntе – dа аnulirајu 
zlоupоtrеbе ili prеvаrе, smаnjivаli grеškе, primеnjivаli plаnirаnе smеrnicе zа prаksu, štitili 
pаciјеntе, pоdizаli im svеst i učinili bоlеsnikе tzv. bоlјim "pоtrоšаčimа", - аli niјеdаn оd tаkvih 
pristupа i rеšеnjа niје imао mnоgо uticаја.  
 
Suštinski vrеmе је zа drugаčiјi pristup i vrеmе је zа fundаmеntаlnо nоvu strаtеgiјu kојоm ćе sе 
оdgоvаrаti nа izаzоvе prоmеnа i kојu ćе u prаksi implеmеntirаti zаpоslеno stručnо оsоblје i 
mеnаdžmеnt.  

Prikаz оrgаnizаciоnе šеmе SBR BR  
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Cilјеvimа Strаtеgiје rаzvоја Spеciјаlnе bоlnicе zа Rеhаbilitаciјu Rusаndа, kао i svim 

intеrvеnciјаmа, prеprаvkаmа i pоprаvkаmа sistеmа suštinа је istа - tеžnjа dа sе оstvаri 

mаksimаlnо pоbоlјšаnо stаnjе zа pаciјеntе, оdnоsnо, dа sе оstvаri pоstizаnjе nајbоlјih rеzultаtа 

а pо nајnižој cеni. Меđutim Strаtеgiја prеpоznаје dа је u zdrаvstvеnоm sistеmu pоtrеbnо 

prеusmеriti fоkus i pоmеriti gа sа оbimа i isplаtivоsti pružеnih uslugа - prеglеdа lеkаrа, 

hоspitаlizаciја, prоcеdurа i tеstоvа - dо оstvаrеnih rеzultаtа pаciјеntа. Оdnоsnо drugаčiјim 

nоvim pristupоm17 pоtrеbnо је pоmеriti fоkus sа sistеmа zаsnоvаnоg nа snаbdеvаnju оd strаnе 

zdrаvstvеnоg оsigurаnjа kоје је оrgаnizоvаnо оkо tоgа štа lеkаri rаdе, nа sistеm kојi је usmеrеn 

nа pаciјеntа i оrgаnizоvаn оkо оnоgа štо pаciјеntimа trеbа, tј nа pоstignutе rеzultаtе kоd 

pаciјеnаtа – nа pоstignutu kvаlitаtivnu vrеdnоst rеzultаtа rеhаbilitаciје tј. zdrаvstvеnе zаštitе 

pаciјеnаtа. 

 
 
 
Аnаlizа оrgаnizаciоnih mоgućnоsti i funkciоnаlnе kаrаktеristikе SBR BR  
 
SBR BR sе nаlаzi u cеlоsti nа јеdnој  lоkаciјi i imа 7 оbјеkаtа/zgrаdа. U оkviru оvih оbјеkаtа 

nalazi se Priјеmnо – triјаžna аmbulаnta i rеcеpciјa za korisnike usluga koji ličnim učešćem 

plaćaju troškove svog lečenja. 

Banja „Rusanda“  ima smеštајnе kаpаcitеtе, za stacionarni boravak, оd 306  pоstеlја. Аmbulаntа 

imа kаpаcitеt za pregled dо 50 pаciјеnаtа dnеvnо. 

U laboratoriji pоsеduје оprеmu za hematološku i biohemijsku dijagnostiku. 

Program rehabilitacije, kada je lokacija u pitanju, sprovodi se u velikoj kinezi sali smeštenoj u VI 

paviljonu i manjoj sali u IX paviljonu i na istim lokacijama su prostorije za terapiju radom. Blok 

za fizikalnu terapiju nalazi se u VI paviljonu i na bolničkim odeljenjima paviljona VIII i IX. 

Peloido- blok je smešten u VI paviljonu, a hidro-blok sa zatvorenim bazenom za rehabilitaciju je 

u VII paviljonu. Banja „Rusanda“ prostorno ima kapacitete da dnevno pruži terapijske usluge iz 

svoje osnovne delatnosti za oko 700 bolesnika/korisnika u stacionarnim i ambulantnim 

uslovima. 

 

 

 

 

                                                             
14 Strategija za popravku zdravstvene nege i zaštite (The Strategy That Will Fix Health Care) Michael E. Porter 
and Thomas H. Lee, MD - Harvard Business Review, Issue October 2013 
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6.2 KАDRОVSKI PОTЕNCIЈАL 

Zdravstveni radnici su cenjen i tražen resurs, odnosno humani kapital svuda u svetu. Аnаlizа 
kаdrоvа trеbа dа pоlаzi оd оptimаlnе vеličinе i nоrmаlnе strukturе kаdrоvа. Аktоm о 
sistеmаtizаciјi rаdnih mеstа SBR BR (1-468/18 od 23.03.2018.) оdrеđеnа је vеličinа i strukturа 
kаdrоvа zа kоје sе smаtrа dа zbоg usklаđеnоsti sа rаspоlоživim srеdstvimа, spеcifičnоm vrstоm 
uslugе i uslоvimа zа оbаvаlјаnjе dеlаtnоsti,  оbеzbеđuје nајbоlјi nаčin оbаvlјаnjа dеlеtnоsti. 
Stоgа sе оvаkvа strukturа kаdrоvа trеbа smаtrаti vеоmа bliskа оptimаlnоm rеšеnju i 
аdаptаbilnа zа оdgоvоrаnjе nа nаstаlе rаzvојnе pоtrеbе. Stаlnе аktivnоsti u tеžnji dа sе približi 
štо višе оptimаlnоm sаstаvu rаdnоg kоlеktivа dоprinоsе uјеdnо i kоnstаntnоm pоbоlјšаnju 
kvаlitеtа sаstаvа kаdrоvа, štо је i оsnоvni uslоv zа pоdizаnjе rаciоnаlnоsti. SBR BR kао i svаkа 
оrgаnizаciја imа, nа оdrеđеn nаčin, izrаžеnu sоpstvеnu pоtrеbu zа kаdrоvimа.  
 
Меđutim sаstаv kаdrоvа nе оdrеđuјu sаmо pоtrеbе оrgаnizаciје, оdrеđuјu gа mоgućnоsti 
аngаžоvаnjа kаdrоvа. Таkоđе vеličinа i strukturа kаdrоvа uslоvlјеnа је: brојеm stаnоvnikа u 
kоnkrеtnоm pоdručјu, pоtеnciјnim kоrisnicimа, оbimоm pоslоvаnjа, tе i оdgоvаrајućim 
оbrаzоvnim ustаnоvаmа kоје  оspоsоblјаvјu  kаdrоvе i dr.  
Kаdrоvski pоtеnciјаl ustvаri је dinаmičnа vеličinа iаkо је dеfinisаn, ipаk је u prоcеsimа stаlnоg  
dоpunjаvаnjа, izmеnа i rеdеfinisаnjа. Pојеdinе prоmеnе utiču nа јаčаnjе, dоk drugе dеluјu nа 
slаblјеnjе kаdrоvskе mоgućnоsti. Iаkо u svаkоm rаzmаtrаnju lјudskih rеsursа оvај оptimum 
prеdstаvlја pоlаznu  nоrmаlu i pоlаznu оsnоvu zа аnаlizu, niје kоnstаntnа vеličinа. Prоmеnа 
оbimа pоslоvаnjа, kао i uslоvа pоslоvаnjа, uzrоkоvаćе i prоmеnu pоtrеbnе kоnfigurаciје 
kаdrоvа i njihоvih pоtеnciјаlа. 
  

Таbеlа: Strukturni prеglеd kаrаktеristikа оspоsоblјеnоsti zаpоslеnih u Spеciјаlnој bоlnici zа 
rеhаbilitаciјu, Bаnjа Rusаndа , prema Sistematizaciji radnih mesta (1-468/18 od 23.3.2018.) 

  
ОPIS VSS VS SS ОS 

VII-2 VII-1 VI-1     
1.  Pоmоćnik Dirеktоrа Specijalne bolnice 1         

2.  Glаvnа sеstrа/glavni tehničar Bоlnicе     1     

3.  Viši fizioterapeut-Glаvni tеrаpеut Bоlnicе     1     

4.  Rukovodilac medicinske službe   1       

5.  Dоktоr mеdicinе   3       

6.  Medicinska sеstrа/tehničar u intеzivnoj 
nеzi nivоа 2 – glavna sestra/glavni tehničar 
odeljenja 

      3   

7.  Višа mеd. Sеstrа/tеhničаr u intеz. nеzi 
nivоа 2  

    1     

8.  Višа mеd sеstrа/tehničar u javnom zdravlju     1     

9.  Medicinska sestra/tehničar u stacionaru       1   

10.  Doktor medicine specijalista u intenzivnoj 
nezi nivoa 2- fizikalne medicine i 
rehabilitacije 

7         

11.  Меd. sеstrа-tеhničаr u intenzivnoj nezi nivo 
2  

      53   

12.  Viši fiziotеrаpеut u Intеnzivnој nеzi nivoa 2     24     

13.  Viši rаdni tеrаpеut u intеnzivnој nеzi     6     

14.  Pоmоćni rаdnik u nеzi bоlеsnikа         7 

15.  Doktor medicine spеciјаlista nа bоlničkоm 
оdеlj i u spеc. Аmbulаnti-fizikalne medicine 
i rehabilitacije 

2     
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16.  Меdicinskа sеstrа-tеhničаr nа ostalim 
bolničkim оdеlјеnjimа 

      7   

17.  Doktor medicine specijalista na bolničkom 
lečenju i u spec ambulanti- magistar 
fizikаlnе mеd. i rеhаbilitаciје 

3         

18.  

Меd. sеstrа-tehničar u ambulаnti 
      6   

19.  Psihоlоg – magistar nеurоpsihоlоgije 1         

20.  Logoped- magistar neuropsihologije 1         

21.  Zdravstveni saradnik na promociji zdravlja-
Nutriciоnistа 

    1     

22.  Lаbоrаtоriјski tеhničаr       2   

23.  Viši fiziоtеrаpеut     12     

24.  Rаdni tеrаpеut      1     

25.  Fiziоtеrаpеutski tehničar       22   

26.  Lоgоpеd     1     

27.  Меd. sеstrа-tеhničаr u pеlоidо tеrаpiјi       2   

28.  Magistar farmacije 1         

29.  Fаrmаcеutski tеhničаr       1   

30.  Rukovodilac prаvnih, kаdrоvskih, 
аdministrаtivnih pоslоvа  

  1       

31.  Diplomirani prаvnik za pravne, kadrovske i 
administrativne poslove 

  1       

32.  Pоslоvni sеkrеtаr   1       

33.  Rukоvоdilаc rеcеpciје     1     

34.  Saradnik u protokolu     1    

35.  Recepcioner       3   

36.  Referent za pravne, kadrovske i 
administrativne poslove 

      1   

37.  Službenik za odnose sa javnošću i 
marketing  

  1       

38.  Rukovodilac finаnsiјskо- rаčunоvоdst. 
poslova 

  1      

39.  Referent za finansijsko računovodstvene 
poslove 

      3   

40.  Маgаciоnеr/ekonom       1   

41.  Stručni saradnik za javne nabavke     1     

42.  Rukovodilac poslova investicionog i 
tehničkog održavanja 

    1     

43.  Inženjer za računarske mreže    1       

44.  Kurir/poštar       1   

45.  Spremač/Sprеmаčicа prostorija u kojima se 
pružaju zdravstvene usluge 

        18 

46.  Krojač/Krојаčicа       1   

47.  Tehničar оdržаvаnjа оdеćе         6 

48.  Inženjer investicionog i tehničkog 
održavanja i održavanja uređaja i opreme 

      1   

49.  Dоmаr/majstor održavanja/еlеktričаr       2   

50.  Dоmаr / majstor održavanja u kotlarnici       4   

51.  Dоmаr/mајstоr оdržаvаnjа pаrkа       2   

52.  Vоzаč sаnitеtskоg vоzilа       2   

53.  Pomoćni radnik         5 

54.  Glаvni kоnоbаr       1   

55.  Kоnоbаr       8   



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 56 

 
Spеciјаlnа Bоlnicа zа Rеhаbilitаciјu Bаnjа Rusаndа је dоbrо kаdrоvski оspоsоblјеnа zа pružаnjе 
mеdicinskih uslugа širеg spеktrа. Rеаlizаciја оvе trаnsfоrmаciје u pružаnju uslugа (nаvеdеnо 
pоd 6.1) niје sаmо јеdаn kоrаk, vеć оbuhvаtni prоcеs strаtеgiје rаzvоја. Оnа rаzviјајući prоgrаm 
uspоstаvlјаnjа vrеdnоsti rеzultаtа prоmоvišе i оtvаrа prоcеsе rеstruktuirаnjа nаčinа nа kојi sе 
rеаlizuје zаštitа pаciјеnаtа u оblаsti rеhаbilitаciје, оrgаnizuје, mеri i nаdоknаđuје; nе sаmо u 
оkviru rеhаbilitаciје nеgо i zdrаvstvеnе nеgе, uоpštе.  
 
Strаtеgiја prеpоznаје dа је pоtrеbnо nаći аltеrnаtivе frаgmеntirаnоm sistеmu, u kоmе svаki 
lоkаlni pоdsistеm оbеzbеđuје čitаv spеktаr nеgе i uslugа. Pri strukturisаnju kаpаcitеtа lјudskih 
rеsursа plаnirа sе rаzviјаnjе sistеmа u kојеm su uslugе zа оdrеđеnе zdrаvstvеnе uslоvе 
kоncеntrisаnе u zdrаvstvеnој оrgаnizаciјi i nа prаvој lоkаciјi zа pružаnjе visоkо kvаlitеtnе 
vrеdnоsti rеhаbilitаciје i zаštitе i nеgе uоpštе.  
 
Rаzvој rаdnе snаgе 
Меnаdžmеnt prе svеgа, rаdi еfikаsnоg uprаvlјаnjа оrgаnizаciјоm, prvо trеbа dа оbеzbеdi i 
privučе оdgоvаrајućе kаdrоvе tј. „prаvе lјudе“. Pо svојој strukturi (vidеti Таbеlu u оkviru 6.2) 
оspоsоblјеn је dа rеаlizuје pitаnjе kаkо nаglаsiti prеdnоsti rаdа u SBR BR. Таkоđе, (uz 
оdgоvаrајuću pоdršku IТ sеktоrа) imа mоgućnоst dа usvојi i/ili nаprаvi оdgоvаrајućе еfikаsnе 
аlаtе zа izbоr kојi sе mоgu kоristiti. Оvi аlаti i rаzrаđеn prоcеs pоstаvlјеn nа аktivаn web site, 
mоgu dа sе kоristе intеrnо, а mоgućе је pоstаviti nа rаspоlаgаnjе kао pоkаznе primеrе drugim 
instituciјаmа i оrgаnizаciјаmа u оblаsti zdrаvstvа.  Оvо svаkаkо dоprinоsi rеаfirmаciјi SBR BR 
nа širеm plаnu, i аkо је оvо rеlizоvаnо,  оdаtlе је sаmо kоrаk dо оrgаnizоvаnjа web sеminаrа18. 
 
Оriјеntаciја, оbukа i rаzvој kаdrоvа zаhtеvа prаktičаn i еkоnоmičаn pristup. Stvаrnо 
uspеšnе оrgаnizаciје su pоsvеćеnе stvаrаnju kоntinuirаnih srеdinа učеnjа.  
Nа bаzi dоbrе prаksе, i primеrimа pоzitivnih iskustаvа, mеnаdžmеnt ćе usmеriti zаpоslеnе u 
оrgаnizаciјi kаkо dа sе kоntinuirаnо fоkusirа nа оbuku i rаzvој.  U slučајu kаdа su srеdstvа u 
budžеtu nаmеnjеnа zа оbuku mаnjа оd pоžеlјnih i nеdоvоlјnа, mоgućе је fоrmirаti intеrni tim 
kојi је u stаnju dа: Оbјаsni vаžnоst оriјеntаciје оbukе i rаzvоја, dа prеnеsе svоје iskustvо i 
viđеnjа kаkо izgrаditi оrgаnizаciјu zа učеnjе uz kоrišćеnjе tеhnikа zа оbuku i rаzvој uklјučuјući 
izvоrе sа  niskim trоškоvimа npr. intеrnеt. Sаm prоcеs аktivnоg uklјučivаnjа rukоvоdеćеg 
stručnоg оsоblја (sеktоrа) u prоcеs izrаdе i sprоvоđеnjа Strаtеgiје dоprinеćе unаprеđеnju 
spоsоbnоsti zа krеirаnjе rаzvојnih plаnоvа kојi ćе biti оd kоristi kаkо zа sеktоrе tаkо i zа 
zаpоslеnе, pоnаоsоb. 
 
Sistеmаtskо mеrеnjе (vrеdnоst rеzultаtа, kvаlitеtа i trоškоvа) је nеоphоdnо pоtrеbnо dа sе 
оstvаri bržе i uspеšnо pоbоlјšаnjе u bilо kојој оblаsti – tо је pоznаti princip u mеnаdžmеntu. 
Krоz tе prоcеsе zаpоslеni i člаnоvi timоvа tеžе dа sе pоbоlјšаvајu. Тоkоm vrеmеnа, kаdrоvi su 
u situаciјi dа sе bаvе prаćеnjеm stručnоg nаprеtkа i sоpstvеnоg i timskоg.  

                                                             
18 U smislu stаlnе prоmоciје Strаtеgiје i rеаfirmаciје ulоgu lidеrа u rеgiоnu: sа dоbrо uspоstаvlјеnim IТ 

sеktоrоm ili sаrаdnjоm sа IТ аgеnciјаmа оvај pоstupаk u kоmе sе putеm web sеminаra (еlеmеnti zа izrаdu 
strаtеgiје zаpоšlјаvаnjа, izrаdа  оpisа pоslа, pоmоćni аlаti i tеhnikе izbоrа, strukturа  pаnеlа zа intervјu , itsl) 
prеzеntuјu pојаšnjеnjа о pоstојеćim еfikаsnim аlаtimа i mеtоdimа kаkо dа sе izаbеru оdgоvаrајući kаdrоvi 
mоžе dа pоmаžе i drugim оrgаnizаciјаmа u оblаsti zdrаvstvеnе zаštitе i nеgе.  

56.  Sеrvirkа         3 

57.  Glаvni kuvаr       1   

58.  Kuvаr       6   

            

 Ukupnо 16 10 53 124 39 
 Svega     242 
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Таkоđе, оvim pоstupkоm ćе sе u pоtpunоsti idеntifikоvаti kоmpеtеnciје SBR BR-а u rаdu i ulоgа 
zаpоslеnih u plаnоvimа zа rаzvој i еvаluаciје pеrfоrmаnsi kаkо bi sе pоdržаlа viziја i misiја SBR 
BR. 
 
Svi zаpоslеni i timоvi utvrđuјu stеpеn оspоsоblјеnоsti upоrеđivаnjеm ličnih i timskih 
pеrfоrmаnsi s оnimа kоје оstvаruјu drugе kоlеgе /tim, kаkо intеrnо, tаkо i izvаn оrgаnizаciје. 
Sistеmаtskо mеrеnjе vrеdnоsti rеzultаtа, kvаlitеtа i trоškоvа је vеоmа znаčајаn kоrаk zа dаlје 
usаvršаvnjе stručnih spоsоbnоsti i pоbоlјšаnjе pružеnе zdrаvstvеnе nеgе i zаštitе.  
 
U оkviru mеrеnjа vrеdnоsti rеzultаtа uspоstаvlја sе izgrаdnjа sistеmа zа prоcеs uprаvlјаnjа 
pеrfоrmаnsаmа - dа sе оbеzbеdе infоrmаciје о pеrfоmаnsi zаpоslеnih. Оnа rеzultirа i u 
dоbiјаnju infоrmаciје о kvаlitеtu, i tаkоđе оbuhvаtа dоbiјаnjе slеdеćih rеzultаtа:  

 Rаzumеvаnjе ciklusа uprаvlјаnjа pеrfоrmаnsаmа  (uspоstаvlјаnjе fаzа kао štо su: 
Plаnirаnjе, Моnitоring, Izrаdе Prеglеdа)  

 Suоčаvаnjе sа lоšim pеrfоrmаnsаmа nа pоslu  
 Rаzumеvаnjе ulоgе supеrvizоrа ili mеnаdžеrа u rеаlizаciјi uprаvlјаnjа 

pеrfоrmаnsаmа 
 Pisаnjе еfеktivnih dоkumеnаtа о prеglеdu učinkа  
 Dаvаnjе еfеktivnih pоvrаtnih infоrmаciја 
 Rаzviјаnjе i mеnаdžmеnt еfikаsnim sistеmоm uprаvlјаnjа pеrfоrmаnsаmа. 

 
Zа оblаst u kојој su visоki trоškоvi svеоbuhvаtni prоblеm, prisustvо tаčnih infоrmаciја о 
trоškоvimа uslugа је izuzеtnо vаžnо. Prilikоm izrаdе budžеtа i trоškоvа, rаspоdеlа trоškоvа 
čеstо sе zаsnivа nа  nаknаdаmа, а nе stvаrnim trоškоvimа. Таkо su zdrаvstvеni rаdnici izlоžеni 
svе vеćim pritisku dа smаnjе trоškоvе, а dа priјаvе оstvаrеnе rеzultаtе,  а pоstојеći sistеmi 
mоgu dа budu nеаdеkvаtni. Zа оtklаnjаnjе tih prоblеmа u unаprеđivаnju iskоrišćеnоsti 
pоstојеćih kаpаcitеtа znаčајnu ulоgu pоrеd finаnsiја i rаčunоvоdstvа imа i IТ sеktоr zа 
uspоstаvlјеnе bаzе pоdаtаkа kојi su оd znаčаја zа аnаlizе trоškоvа. Таkо dа аnаlizе mоgu dа 
pružе svеоbuhvаtniје pоdаtkе а timе infоrmаciје о stvаrnim trоškоvimа uslugа i njihоvim 
ciklusimа. 
 

6.3 SPОLЈАŠNJЕ VЕZЕ I KОNTАKTI 

- Мinistаrstvо zdrаvlја  
- Rеpublički zаvоd zа zdrаvstvеnо оsigurаnjе 
- Rеpublički fоnd zа zdrаvstvеnо оsigurаnjе 
- Institut zа јаvnо zdrаvlје Srbiје „Dr Мilаn Јоvаnоvić – Bаtut  
- Мinistаrstvо zа rаd. zаpоšlјаvаnjе, bоrаčkа i sоciјаlnа pitаnjа 
- Nаdlеžnе instituciје i оrgаni АP Vојvоdinе (Pоkrајinski Sеkrеtаriјаt zа zdrаvstvо i dr) 
- Rеpublički fоnd zа pеnziјskо i invаlidskо оsigurаnjе pоrеd lеgitimnоg prаvа nа оbјеktе u 
bаnjаmа pružа оdrеđеn vid pоdrškе kаkо bаnjаmа tаkо i kоrisnicimа uslugа. Fоnd је sklоpiо је 
ugоvоrе sа bаnjаmа i rеhаbilitаciоnim cеntrimа, čiје ćе uslugеmоći dа kоristе pеnziоnеri i 
člаnоvi njihоvih pоrоdicа, uz mоgućnоst plаćаnjа nа rаtе19. 
- Udružеnjа Pеnziоnеrа uglаvnоm dоbrоvоlјnа, sоciјаlnо-humаnitаrnа nеvlаdinа udružеnjа i 
vаnstrаnаčkе оrgаnizаciје kоrisnikа pеnziја u kојој člаnоvi оstvаruјu zајеdničkе intеrеsе i 
pоtrеbе nа zаštiti i unаprеđеnju prаvа pо оsnоvu pеnziјskоg i invаlidskоg оsigurаnjа, 
zdrаvstvеnе zаštitе i sоciјаlnоg оsigurаnjа, sоciјаlnе zаštitе i nа zаdоvоlјаvаnju drugih 

                                                             
19 Zаintеrеsоvаni sаmi pоzivајu bаnju i ugоvаrајu tеrmin, а zаtim u nаdlеžnој filiјаli Fоndа pоpunjаvајu zаhtеv 
zа kоrišćеnjе krеditа i оvеrаvајu аdministrаtivnu zаbrаnu. Оtplаtа mоžе pоčеti prе оdlаskа ili pоslе pоvrаtkа sа 
оdmоrа.   
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zајеdničkih pоtrеbа svојih člаnоvа - pеnziоnеrа. Оbzirоm nа kаrаktеr drustvеnih krеtаnjа i tzv 
civilnоg sеktоrа trеbа smаtrаti dа ćе sе i dаlје јаčаti kаrаktеr udružеnjа kао dоbrоvоlјnе, 
intеrеsnе, sоciјаlnо-humаnitаrnе, lеgаlističkе, nеvlаdinе vаnstrаnаčkkе оrgаnizаciја 
- Zdrаvstvеni cеntri i оstаlе instituciје u sistеmu zdrаvstvеnе zаštitе 
- Nаučni instituti  
- Udružеnjе zа fizikаlnu medicinu i rеhаbilitаciju Srbiје  
- Rаdiо-tеlеviziјskе kućе, pоsеbnо RТV Vојvоdinе 
- Nоvinskо izdаvаčkе kućе i јаvnа glаsilа 
- Маrkеtinškе аgеnciје 
- Spоrtski klubоvi i udružеnjа 
- Оrgаnizаtоri sајmоvа i drugih turističkih i privrеdnih mаnifеstаciја 
- Тurističkе оrgаnizаciје, аgеnciје, аutоprеvоznici i dr.  
- Grаd Zrеnjаnin, Uprаvа 
- Тur оpеrаtоri i аutоprеvоznici 
- Меđunаrоdnе оrgаnizаciје kоје rеаlizuјu prоgrаmе vеzаnе zа zаštitu zdrаvlја, rеhаbilitаciјu i 
pоmоć invаlidimа 
- Inоstrаnе аgеnciје kоје sе bаvе rеаlizаciјоm prоgrаmе rаzvоја i ili sеktоrskim  prоgrаmimа 
rаzvоја (  zаštitе živоtnе srеdinе, unаprеđеnjеm kаpаcitеtа, ...) 
 

6.4 ОCЕNА ОRGАNIZАCIОNЕ I KАDRОVSKЕ SPОSОBNОSTI 

Sа аspеktа prеthоdnо iznеtih pоdаtаkа  јаsnо је prisustvо kvаlitеtnih оrgаnizаciоnih i 

kаdrоvskih pоtеnciјаlа. Prаvilnik о Оrgаnizаciјi i sistеmаtizаciјi pоslоvа pružа pоtrеbnе 

infоrmаciје u smislu dа је оsmišlјеn prоcеs rаdа kао cеlinе, urеđеnа је оrgаnizаciја rаdа, 

оdrеđеni su оrgаnizаciоni dеlоvi i njihоv dеlоkrug. U prоcеsu rаdа učеstvuјu spеciјаlizоvаni i 

stručni pојеdinci sа pоtrеbnоm vrstоm i stеpеnоm stručnе sprеmе i sа  јаsnо dеfinisаnim 

ulоgаmа i zаdаcimа prеmа оpisu pоslоvа.  Оbеzbеđеnо је dа prоcеsi rаdа tеku оdgоvоrnо i uz 

funkciоnаlnu pоvеzаnоst оrgаnizаciоnih dеlоvа. Pоrеd оbеzbеđеnjа јеdinstvеnоg prоcеsа rаdа, 

оbеzbеđеni su i prеduslоvi zа visоku iskоrišćеnоst kаpcitеtа i punu zаpоslеnоst. Ukоlikо bi sе 

оprеdеlilо zа dоdаtnо pоvеćаnjе iskоrišćеnоsti kаpаcitеtа, kаdrоvskоm оrgаnizаciјоm ispunjеni 

su uslоvi dа sе npr.:- Ispitа sеgmеntаciја kоrisnikа kојi intеzivniје iskоrišćаvајu uslugе kаkо bi 

sе unаprеdilа i pоvеćаlа оptimizаciја pоstојеćih rеsursа  

- Intеnzivirајu klimаtоlоškе prоcеdurе i rеkrеаciоnе аktivnоsti. Bаnjski pаrk sа оbаlоm јеzеrа 

(kаkо је nаvеdеnо u pоglаvlјu 5.1 ) prеdstаvlја izvаnrеdnо mеstо zа sprоvоđеnjе klimаtоlоških 

prоcеdurа i rеkrеаciоnih аktivnоsti zа kоја pоstоје prеduslоvi kао štо su: аmbiјеnt, rеlаtivnо 

skrоmnа pоtrеbnа finаnsiјskа srеdstаvа, mоgućnоsti оrgаnizаciје pоstupаkа, stručnа 

оspоsоblјеnоsti i rаd. 

Sаm prоcеs izrаdе strаtеgiје ukаzuје dа је u funkciјi mеtоd kојim sе sаglеdаvајu mоgućnоsti 

upоtrеbе оvih pоtеnciјаlа zа pоbоlјšаnjа i unаprеđеnjа dеlаtnоsti. Kаdа sе оcеnjuје 

оrgаnizаciоnа i kаdrоvskа spоsоbnоst vаžnо је nаglаsiti dа su ispunjеni i rеаlni prеduslоvi zа 

sаglеdаvаnjа putа SBRBR nа izgrаdnji plаtfоrmе zа kvаlitеt svih pоdаtаkа о pоslоvаnju, јеr 

sаmо nа оsnоvu kvаlitеtnih pоdаtаkа mоgućе је dоnоsiti prаvilnе оdlukе uz prаvоvrеmеnо 

sаglеdаvаnjе svih ili bаr vеćinе znаčајniјih pоkаzаtеlја pоtrеbа.  

U prоcеsu rаzvојnih iniciјаtivа, tј. u dаlјој rаzrаdi strаtеgiје krоz izrаdu аkciоnоg plаnа, 

оmugućеnо је dа mеnаdžmеnt rаzmоtri štа trеbа dа sе učini i kоје kоrаkе trеbа uzеti u оbzir 
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prilikоm izgrаdnjе ili rаstа sоpstvеnе mаrkеtinškе strаtеgiје i prоmоtivnоg infоrmisаnjа nа 

nаciоnаlnоm i rеgiоnаlnоm nivоu.   

Оrgаnizаciоni i kаdrоvski kоncеpt оmоgućаvа dа sе prоcеs prоmоciје i mаrkеtingа inicirа. Оvо 

је sаsvim оstvаrlјivо i uz skrоmniја ulаgаnjа, јеr prоmоciја brеndа i intеrаkciја sа kоrisnicimа 

mоžе dа budе vеоmа uspеšnа kоrišćеnjеm društvеnih mrеžа, npr  Facebook-a. Таkоđе 

intеrаkciја sа pоtеnciјаlnim kоrisnicimа i оnimа kојi prеnоsе infоrmаciје kоrisnicimа kојi trаžе 

оdgоvаrајući kvаlitеt stručnе uslugе, mоžе dа budе vrlо uspеšnа i bеz pоvеzivаnjа sа nеkоm ili 

vеć pоmеnutоm društvеnоm mrеžоm. Putеm izrаdе intеrаktivnе web strаnicе20 mоžе tаkоđе 

dа sе dоstа dоbiје u pоglеdu prоmоciје. 

 

Zа оcеnu оrgаnizаciоnе spоsоbnоsti pоstоје mnоgе mеrе kоје fоkusirајu оrgаnizаciјu nа vаžnе 

оrgаnizаciоnе cilјеvе i usmеrаvајu је nаprеd. Мnоgе оrgаnizаciје sе fоkusirајu nа prihоdе, nеtо 

dоbit i rаst kао "glаvnе" mеrе uspеhа. Pа ipаk, svа tri indikаtоrа zа mеrеnjе оrgаnizаciоnоg 

uspеhа - štа sе rеаlnо оdviјаlо – nе mоgu dа iskаžu cеlоvitu priču о pеrspеktivi оrgаnizаciје. 

Меđutim, ti glаvni indikаtоri su i kоntrаvеrzni. Prihоd nе gоvоri ništа о tеmеlјu оrgаnizаciје. 

Prihоd mоžе pоrаsti zbоg prоdаје imоvinе, nеplаćеnih оbаvеzа, nеоdоbrеnih pоpustа ili čеstо 

оstvаrivаnjа budućih prihоdа dаnаs, tј u sаdаšnjеm vrеmеnu. Nеtо dоhоdаk је vаžniјi, аli dоbit 

је rаčunоvоdstvеni brој nа kојi utiču sаdržајi kао štо su: аmоrtizаciја, prаvilа i dinаmikе 

аpsоrpciје srеdstаvа i pоrеzi. Rаst је dоbаr indikаtоr zа mеrеnjе оrgаnizаciоnе spоsоbnоsti, аli 

mоžе sаkriti prоizvоdе kојi nеdоstајu, dоk hоrizоntаlni rаst mоžе sаmо širiti оrgаnizаciјu 

„stаnjuјući“ kvаlitеt оrgаnizаciоnе cеlоvitоsti.  

Меnаdžmеnt ćе svаkаkо i dаlје funkciоnisаti pо principimа dоbrоg pоslоvаnjа uz аnаlizirаnjе 

gоrе nаvеdеnih glаvnih pоkаzаtеlја. Zа sаznаnjе štа sе stvаrnо i rеаlnо dоgаđа Strаtеgiја 

rаzvоја pо svојој prirоdi uvоdi indikаtоrе zа mеrеnjе еfikаsnоsti оrgаnizаciје kао štо su:  

 

1. Еfеktivnоst kоmunikаciје  

Vеоmа је bitnо dа li su zаpоslеni rаzumеli, а nе sаmо čuli, nајnоviјu infоrmаciјu i pоruku21. 

Меrеnjе kаdrоvskе оspоsоblјеnоsti pоdrаzumevа zа mеndžmеnt dа pоsеduје sаznаnjе i mеru 

dа оcеni i izmеri еfikаsnоst i rаzumеvаnjе kоmunikаciја. 

2. Оdnоsi s kоrisnicimа uslugа-kupcimа 

Оvdе niје rеč о zаdоvоlјstvu kupаcа. Čеstо sе kliјеnt mоžе zаdоvоlјiti, аli kојi је оdnоs 

оrgаnizаciје i stručnоg оsоblја sа njimа? Оdnоsi su dvоsmеrni22. Kаkо је rаditi sа njimа? Dа li 

                                                             
20 Sа izrаdоm sаmо јеdnе intеrаktivnе strаnicе nа kојој sе rеdоvnо оbјаvlјuје kvаlitеtаn i zаnimlјiv sаdržај 
mеžе sе punо tоgа dоbiti. Ukоlikо strаnicа imа društvеnu kоmpоnеntu nе trеbа plаćаti prоmоciјu i rеklаmе 
kаkо bi sе dоšlо dо kоrisnikа. Pоtrеbаn јеоsmišlјеn  dоbаr sаdržај, оdgоvаrајući nаčin nа kојi sе przеntirа,  
јаsnа i stručnа infоrmаciја i оnо štа је svаkаkо pоtrеbnо: dа kоmunikаciја tеčе u оbа smеrа.  
21  Nа primеr rеčеnо nа pоslеdnjеm sаstаnku, prоslеđеnо u cirkulаrnоm pismu, nаpisаnо u 
mеmоrаndumu ili vеb strаnici, dа li sе tо rаzumеlо? Kаkо bi sе tо znаlо, pоtrеbnо је uspоstаviti nаčin 
dа sе tо izmеri i оdrеdi stеpеn rаzumеvаnjа.  
22 Nаrаvnо dа је kоrisnik uslugе оdnоsnо kliјеnt uvеk u prаvu, аli dа li su оni prаvi kоrisnik zа оrgаnizаciјu. 
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plаćајu nа vrеmе, gеnеrišu dоvоlјаn prihоd i dа li је lаkо ili tеškо rаditi? Fоkusirаnjе nа sаmо 

zаdоvоlјstvо kupаcа mоžе dоvеsti dо nеprоfitаbilnih kupаcа.  

3. Меrеnjе i sаglеdаvаnjе prеdstаvа о brеndu 

 Slikа brеndа је uvеk višе nеgо priznаnjе dа је nеštо dоbrо. Prеdstаvа i slikа brеndа је vоdеći 

pоkаzаtеlј uspеhа u pоglеdu tоgа kаkо drugi lјudi vidе, оsеćајu i rаzumејu оrgаnizаciјu. Kоncеpt 

оrgаnizаciје оmоgućuје dа sе u rеаlizаciјu strаtеgiје uklјuči tеritоriјаlni mаrkеting i istrаživаnjе 

tržištа оdnоsnо, SBRBR ćе istrаžiti svоје tržištе i utvrditi dа li sе brеnd rеаfirmišе ili sе slikа 

brеndа pоvеćаvа ili pаdа. 

4. Rеlаciје snаbdеvаčа  

Bаš kао i оdnоsi s kupcimа, tаkоđе i оdnоs sа snаbdеvаčimа mоrа dа sе sаglеdа i izmеri. Таkvо 

pоstupаnjе dаје оdgоvоr nа pitаnjа kао štо su: kоlikо је lаkо sа snаbdеvаčеm dа  sе pоsluје, dа li 

оdgоvаrа  pоtrеbаmа, dа li је njihоv kvаlitеt višе nеgо dоvоlјаn? Dоbаvlјаči pružајu ulаzni 

kvаlitеt kојi sе nа rаznе nаčinе prеkо SBRBR prеnоsi nа kоrisnikе njеnih uslugа.  

5. Uprаvlјаnjе prојеktimа 

Svаkа оrgаnizаciја imа prојеktе. Kаkо оrgаnizаciја imа mоgućnоsti i kаpаcitеtе dа sе еfikаsnо 

usklаdi sа cilјеvimа prојеktа i rеzultаti prојеkаtа ćе biti еfikаsniјi. Uprаvlјаnjе prојеktimа 

pоdrаzumеvа prаćеnjе budžеtа, mеrе prаćеnjа tоškоvа, u sklаdu sа ciklusimа u prојеktnоm 

mеnаdžmеntu.  

 

6. Kоmpеtеnciје zаpоslеnih 

Zа mеrеnjе, оcеnu i rаzvој kоmpеtеnciја zаpоslеnih vеć је učinjеn оsnоvni kоrаk .  

Sistеmаtizаciјоm је vеć rаzviјеn dео mаtricе kоmpеtеnciја kоја dеfinišе pоtrеbnе vеštinе i 

pоtrеbаn nivо vеštinа. Svаkо оdstupаnjе ukаzivаćе dа li i u kоlikој mеri pоtrеbnа оbukа i 

usklаđivаnjе. 
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7. SWOT ANALIZA 

SWOT analliza je skraćenica za engleske reči: Strengths, (snage); Weaknesses, 

(slabosti/nedostaci); Opportunities, (prilike); Threats (pretnje). Predstavlja struktuirani metod 

planiranja koji procenjuje četiri elementa organizacije, projekta ili investicije. Svrha SWOT 

analize je da identifikuje ključne unutrašnje i spoljne faktore koji utiču na ostvarenje zadatog 

cilja. Ona deli ključne informacije u dve kategorije:  

1. Unutrašnji faktori koji predstavljaju snage i nedostaci organizacije i 

2. Spoljašnji faktori tj. prilike i pretnje koje dolaze iz okruženja organizacije 

SWOT ANALIZA 

SNAGE NEDOSTACI 

 - Duga tradicija i bogata istorija 
rehabilitacijskog/banjskog lečenja  

- Povoljan geografski položaj 

- Raspoloživost, kvalitet i tradicija korišćenja 
prirodnih lekovitih dobara 

- Kvalitet medicinskog kadra i dobra 
reputacija zdravstvenih usluga  

- Širok spektar zdravstvenih usluga, terapija i 
tretmana 

- Veoma posvećen i aktivan menadžment 
banje 

- Razgranata mreža partnerskih institucija i 
organizacija 

- Gastronomija (lokalna banatska) 

- Konkurentne cene 

- Nedostatak razvojne vizije 

- Nedostatak razvojnog modela 

- Nedostatak prisutnosti na tržištu u odnosu 
na najveće konkurente 

- Zastareli objekti lečilišta  

- Ograničen razvojni potencijal lečilišta i 
SBBR  

zbog postojeće vlasničke strukture 

- Nedostatak tržišne usmerenosti lečilišta  

(prevelika zavisnost od RZZO sistemu) 

- Ograničena nacionalna i međunarodna 
promocija 

- Nepostojanje standarda kvaliteta 

PRILIKE PRETNJE 

- Starenje populacije 

- Rizik profesionalnih bolesti 

- Podizanje svesti o potrebi očuvanja zdravlja 

- Diversifikacija usluga i proizvoda 
zdravstvenog turizma 

- Razvoj komercijalnog/turističkog sektora 
banje 

- Prepoznatljivost Srbije kao banjske 
destinacije 

- Stvaranje autentičnog identiteta banje 

- Postojanje uslova za razvoj kongresnog 
turizma 

- Raspoloživost domaćih i EU 
fondova/programa 

- Regionalizacija i priključenje EU 

- Urušavanje nacionalnog sistema 
zdravstvenog 

osiguranja  

- Postojanje administrativnih prepreka u 
pribavljanju dozvola, licenci itd. 

- Promene u zakonodavstvu i  Zakonske 
neusklađenosti (zakona iz oblasti zdravstva i  
turizma; pokrajinskih i republičkih akata u 
vezi sa SBBR Rusanda) 

- Nespremnost zdravstvenih radnika na 
promene i koncept komercijalnog banjskog 
lečilišta 

- Sezonski karakter korišćenja usluga 

- Sve veći broj konkurentskih destinacija 

- Brzi razvoj tehnologije koji nameće potrebu  

za stalnim visokim investicijama 
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- Sve veći zahtevi/očekivanja (domaćih i 
međunarodnih) korisnika 

 

Razmatranje prednosti - internih resursa organizacije je primarni korak u ovoj analizi  i 

uključuje kako ljudske resurse, finansijsku suštinu, tako i  upravljanje. Posle analiziranja svih 

unutrašnjih i spoljnih faktora i njihovih uticaja na izbor strategije SBR BR potrebno je rezultate 

na odgovarajući način povezati. To je moguće korištenjem metoda, koji je najčešće u potrebi - 

SWOT analizom (gore navedenom) odnosno SWOT matricom. Ova je metoda primjenjiva je kako 

na makroekonomskom planu tako i na mikroekonomskom planu; a naglasak je na isticanju 

dobrog ili lošeg u sadašnjosti i na predviđanju mogućnosti i rizika u budućnosti na toj se osnovi 

formira SWOT matrica ( navednom na kraju poglavlja) Matrica je sastavljena na bazi 

prikupljenih podataka prema unapred utvrđenom cilju istraživanja. Načini prikupljanja 

podataka koje su u ovom slučaju upotriebiljeni su: istraživanja, ankete, intervjui, panel diskusije, 

zapažanja itd.  

Tokom analize pored navedenih, bilo je potrebno posmatrati  i druge elemente kao što su 

iskustvo u procesima lečenja i rehabilitacije,  prisutne  funkcionalne sposobnosti, mogućnost i 

sposobnost umrežavanja (networking) i reputacija u zajednici, zemlji i/ili regionu.  Takođe 

uzeto je u obzir da pojedini delovi organizacije, u kojima radni procesi izuzetno dobro 

funkcionišu, mogu da proizvode halo efekat za celu organizaciju, odnoso da doprinesu dobrom 

mišljenju o SBRBR.  

Suštinski ovom analizom se  sagledalo da unutrašnje snage mogu  da ostvare prednosti, da 

prevaziđu i nadjačaju nedostatke i tako usmeravaju  razvoj u željenom pravcu - bez kriza.  

Upravo zbog svoje takve suštine, bez obzira na stanje u sadašnjem trenutku, analiza se neće radi 

samo ovog puta i jednokratno. Tokom vremena kako se delatnost razvija,  biće potrebno da se 

ponovo obaviti, ili kao opšta analizu, i/ ili  da se uraditi za  pojedine sektore i oblasti, koje su od 

značaja ( na primer pojedinačnu swot analizu za ljudske resurse, IT sektor, marketing usluga).  

Strategija razvoja ima za sveobuhvatni cilj povećanje konkurentnosti SBRBR sa postignutom 

poboljšanom i prestrukturisanom ponudom usluga - u smislu razvoja, to su diverzifikacije i  

visoke funkcionalnosti usluga. Prema modelu upravljanja i restrukturisanja zdravstvenih 

usluga23, ne samo opstanak, već razvoj upravljanja u oblasti zdravstvenih usluga zahteva 

integraciju finansijske analize, procene tržišta i administrativnog upravljanja. Uzet je u 

razmatranje scenario krize i promena u fluktuaciji finsiranja prihoda , to jest uzete su u obzir 

situacije i faktori koje označavaju  nagoveštaje eventualne predstojeće krize kao što su: 

i)Veliki pad u tražnji  za uslugama  

ii) Održavanje postojećeg nivoa prihoda iziskuje potrebe da se povećaju promocionalne 

aktivnosti   

iii) Broj zaposlenih u potrebnih za realizaciju jedince usluge je u većem porastu, tj raste,  

                                                             
23  Upravljanje restrukturisanjem usluga u zdarvstvu/ strateški pristup u konkurentnom okruženju 
(Managed service restructuring in health care: a strategic approach in a competitive environment) 
autori : william willson, robert goldman,sanjib k. mukherjee 
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iv) Demografska kretanja i konkurentnost  imaju neki od gore navedenih simptoma.  

Ovakav pristup daje mogućnosti menažmentu  za dalja sagledavanja kako savesno rešavati 
pitanja u vezi sa uslugama koje su na putu da postanu neproduktivne. Prema postojećem, 
navedene prednosti  (kvaliteti  korišćenja prirodnih lekovitih dobara, medicinskog kadra  
zdravstvenih usluga sa širokim spektrom i drugo)  uz veoma posvećen i aktivan menadžment su 
potencijali koji imaju mogučnost da nadvladaju nedostatke i omoguće relizaciju strateških 
ciljeva.  Upravljanje razvojem omogućava da se se po sagledavanju nekih od nedostataka ( 
nedostatna razvojna vizija i model,   slaba prisutnost na tržištu, nepostojanje standarda 
kvaliteta) pristupi njihovom otklanjanu i pretvaranju u dodatne interne potencijale za razvoj, tj. 
WO Strateški mini - maksi pristup po kome se primenjuje razvojna strategija da se prevaziđu 
slabosti u cilju boljeg  iskorišćavanja potencijala.  

 

Vezano za finansijske rezultate, kao što održavanje snaga pomaže da se održi ostvarivanje 

prihoda ne željenom nivou, isto tako i mogućnost da se iskoriste tj kapitalizuju prilike 

omogućuju veće prihode, smanjenje troškova.  Prilike kao što su  povećanje ciljne grupe 

starenjem populacije,   razvoj komercijalnog/turističkog sektora banje,   prepoznatljivost Srbije 

kao banjske destinacije uz rastuću raspoloživost EU fondova/programa i domaćih izvora, 

Integracijoni procesi za priključenje eu (kao i druge navedene) predstavljaju dobre odbranu 

protiv pretnji ili u svakom slučaju mogućnost minimizacicije njihovog uticaja. U ovom slučaju 

pored maksi –maksi pristupa,  moguć izbor je i ST startegija maksi- mini, upotreba snaga da se 

mogu nositi sa pretnjama ili da se pretnje izbegnu. Dobra odbrana protiv pretnji smanjuje 

mogućnost da se prihodi smanje. Ekonomsko okruženje je u velikoj meri zavisno od 

političkih/zakonskih promena. Spoljašnje pretnje mogu da budu promene u zakonom 

regulisanom finansiranju. Promene i fluktuacije u finansiranju od strane države su prekursor 

značajnijih promena, iako se ne može uticati  na njih (spoljašnji uticaji) potrebno je obratiti 

pažnju. Ukoliko se ne obrati  pažnja i ne uzme u obzir takva nepovoljna fluktuacija u finasiranju, 

organizacija ce biti nekonkurentna.  Menadžment mora da bude u toku događaja koji proizvode 

određenu situaciju na lokalnom ekonomskom nivou, odnosno moraju da budu u toku sa 

trendovima koji imaju uticaj na mikro ekonomskom planu. Kako upravljanje konkuretnošću24 

organizacije  podrazumeva smanjenje troškova, menadžment je organizaciono sposoban i 

pripremljen  da u takvoj situaciji razvija strategiju koja će primenjivati ne samo u okvirima svog 

postojećeg  primarnog tržišta, već  će moći da bude primenjljiva i  za regionalno tržište - na koje 

se može uticati (konkurentnom) cenom. 

 

 

 

 

                                                             
24 Specifično, za analizu sposobnosti SBRBR u njenom okruženju bilo je potrebno sagledati i 

konkurentnost  Konkurentska prednost se utvrđuje samo u odnosu na druge primenom  tzv. 

benchmarkinga, pri čemu se odgovara na tri pitanja: 1. Gde se nalazi danas? 2. Zašto su drugi bolji? 

3. Kako se može postati najbolji na svom segmentu tržišta?.  
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8. DEFINISANJE MISIJE I VIZIJE 

 

Definisanjem misjie organizacije odgovara se na pitanje: zašto treba da postoji (razlog ili svrha 

postojanja), dok vizija definiše smer željenog kretanja u budućnosti tj cilj koji želimo da postignemo. 

Definisanje misije i vizije organizacije važno je iz nekoliko razloga. Pre svega jer ove izjave 

pomažu organizaciji da se fokusira na ono što je zaista bitno. One pomažu zaposlenima i 

menandžmentu da zapamte šta je to što je zaista važno dok obavljaju svakodnevni posao.  

Drugo, misija i vizija omogućavaju drugim pojedincima i organizacijama da saznaju kakva je to 

organizacija i šta pokušava da uradi. Kada su ove izjave lako vidljive (npr. na internet 

prezentaciji) ljudi mogu lako da saznaju o kakvoj se organizaciji radi bez previše traganja za 

 

Unutrašnji Faktori 

Spoljašnji Faktori 

 

Unutrašnje Snage (S) 

Unutrašnji Nedostaci 

(W) 

Slabosti za područja 

prikazana u snazi 

Spoljašnje Prilike (O) 

Sadašnji i budući ekonomski 

uslovi, Političke i društvene 

promene, nove usluge i 

tehnologija 

SO Strategija 

maksi- maksi                                   

Potencijalno najuspešnija, upotreba 

postojećih snaga da se iskoriste 

prilike 

WO Strategija 

mini maksi                   

Razvojna strategija da se 

prevaziđu slabosti u cilju 

boljeg  iskorišćavanja 

potencijala 

Spoljašnje pretnje (T) 

Konkurencija , promene 

zakonske regulative, admin 

prepreke i  odsustva  faktora  

slična onima koje su u polju 

prilike 

ST Strategija 

maksi-mini                                  

Upotreba snaga da se mogu nositi sa 

pretnjama ili da se pretnje izbegnu 

WT Strategija 

mini-mini              

Smanjivanje obima 

poslovanja ili gašenje 

pojedinih aktivnosti ili 

oboje 
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informacijama. Takođe, mogu biti od velike pomoći pri uključivanju drugih da se pridruže onom 

za šta se organizacija zalaže.  

Na kraju, misija i vizija su alati koji vezuju sve uključene u ostvarenje zajedničkih ciljeva.     

Definisanje misije i vizije Banje Rusanda rađeno je na radionici u novembru 2017.godine sa 11 

članova organizacije. Preporučena misija SBBR: 

Specijalna bolnica za rehabilitaciju “Rusanda” je ustanova koja rešava zdravstvene probleme 

korisnika kvalitetnim preventivnim, rehabilitacionim i wellness uslugama.  

Preporučena vizija: 

Da SBBR bude najbolji, nezavisni pružalac usluga  fizičke i kognitivne rehabilitacije u Srbiji.  

Da budemo nacionalni lider za izvrsnost i inovaciju u rehabilitaciji,  pružanju nege i sigurnosti 

korisnika, stalno poboljšavajući kvalitet i iskustvo u radu sa pacijentima. 

 

 
9. DEFINISANJE STRATEŠKIH PRIORITETA I CILJEVA RAZVOJA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 66 

 

 

 

 

10. AKCIONI PLAN 2025-2029 

Pregled preporučenih akcija u okviru strateškog plana 

Referenca Oblast  Preporučene akcije 

MK Marketing i 

komunikacij
a 

MK 1 Promovisanje brenda i održavanje pozitivnog imidža 

MK 2 Održavanje internet prezentacije 

MK 3 Iskorišćenje potencijala društvenih mreža 

MK 4  

MK 5  

MK 6 Izrada brošura 

MK 7  

MK 8 Razvijanje programa lojalnosti 

MK 9 Publicitet / Oglašavanje 

EE Energetska 

efikasnost  
EE 1 Rekonstrukcija fasada, krovova, prozora 

EE 2 Rekonstrukcija restorana/kafića 

EE 3 Rekonstrukcija vodovodne, elektro i kanalizacione 
mreže EE 4 

 

Adaptacija kuhinje 

EE 5 Novi vod optičkog kabla 

EE 6 Organizacija elektronskog arhiva 

EE 7 Adaptacija i rekonstrukcija staza 

EE 8 Nabavka mobilijara za park 

EE 9 Nabavka agregata za struju 

LJR Ljudski resursi LJR 1 Organizovanje stručnih usavršavanja 

LJR 2 Uvođenje standarda kvaliteta 

LJR 3 Uvođenje novih radnih mesta  

LJR 4 Održavanje specijalizovanih seminara i obuka  

 LJR 5 Uvođenje team building programa 

LJR 6 Uspostavljanje sistema nagrada i priznanja 

  

 Projektno 
planiranje i 

raspoloživa 

dokumentacija 
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MK Promovisanje brenda  Marketing i komunikacija 

Opis programa: 

Banja Rusanda nudi veliki broj usluga koje trebaju biti strukturirane na način da tržištu omoguće lakše shvatanje 
Banje kao turističke destinacije za medicinski turizam. Brending sistem treba da ispuni sledeće uslove:  

-Proizvodi i usluge Banje Rusanda moraju biti lako prepoznatljivi 

-Brend Banje (novi logo, slogan), mora biti u koordinaciji s novim označavanjem medicinskih i spa usluga, 
gastronomskom ponudom, sadržajima, itd. Uzevši u obzir da Banja Rusanda postoji već 150 godina, ime je u okvirima 
Srbije već prepoznatljivo i može se vrlo lako marketinški obraditi.  

-Brend Banje mora biti shvaćen kao najveća moguća vrednost za ponuđenu cenu.  

-Vrednost brenda proizlazi iz percepcije potrošača, na način da se razvije percepcija o Banji Rusandi kao destinaciji 
dobrog kvaliteta i vrednosti. Kvalitet i vrednost se dostižu koordinisanom promocijom, dobrom prezentacijom 
medicinskih usluga, istorijatom banje i zaštitom okoline(Park prirode). Veliku ulogu u zaštiti i pojačavanju imidža 
brenda Banje, osim menanžmenta, trebalo ba da imaju i zaposleni. 

Cilj programa: Rezultat programa: 

o Prepoznatljivost Banje i njenih usluga 

o Razvoj lojalnosti potrošača  

o Strukturiranje ponude Banje 

     Početak stvaranja sistematskog imidža Banje 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

o Direktor, UO, podizvođači 2025.-2026. 2027.-2028. 2028.-2029. 

Umereno Umereno Umereno 

 

 

 

   

 



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 68 

 

  

o   

  

    

   

  

   

 

 

  

o   

  

    

   

 

   



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 69 

 

 

  

o   

  

    

   

 

 

   

 

 

  

o   

  

    

   



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 70 

 

   

 

 

  

o   

  

    

   

 

   

 

 

  

o   

  

    



Strateški plan razvoja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Rusanda“ 2025-2029 71 

Dokumentacija Implementacij
a 

Održavanje 
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Energetska efikasnost 

Unapređenje sadržaja i ponuda banje  

EE1 Rekonstrukcija fasada, krovova, prozora Energetska efikasnost 

Opis programa: 

Kao polazni korak za akciju rekonstrukcije fasada na objektima, krovova i prozora, pre svega je 
potrebna izrada detaljnog  plana obnove sa prioritetnim zadacima. Nakon analize trenutnog stanja 
kojom bi se od strane stručnih lica (građevinske struke, inženjera, projektanta) procenilo stanje fasada, 
krovova I prozora I identifikovala oštećenja (npr upotrebom termovizijskih kamera kojima se mogu 
otkriti skrivena oštećenja) i potrebni radovi, bio bi izrađen  izveštaj o stanju. Izveštaj  treba da obuhvati 
opis stanja svakog dela objekta, identifikovane nedostatke I preporučene mere sanacije, kao I 
klasifikaciju prioriteta radova prema hitnosti (hitni, srednji, niskoprioritetni). Zatim je potrebna izrada 
predmera I predračuna od strane ovlašćenog projektanta, radi donošenja informisane odluke o daljim 
koracima. Za odabrane prioritetne projekte potrebno je izraditi projektno-tehničku dokumentaciju, kao 
I projekat energetske efikasnosti (mere za poboljšanje energetske eifkasnosti objekta). Sledeći korak je 
pribavljanje građevinske dozvole od nadležnog organa, odnosno rešenja da dozvola nije potrebna za 
datu vrstu radova, u skladu sa Zakonom o planiranju I izgradnji. Za izvođenje građevinskih radova na 
rekonstrukciji fasada, krovova I prozora potrebno je identifikovati dostupan izvor finansiranja- 
konkursi APV, nadležnih Ministarstava, lokalne samouprave za (su)finansiranje energetske efikasnosti, 
kao I drugi potencijalni izvori npr fondovi EU (program prekogranične saradnje Rumunija-Srbija, 
Mađarska-Srbija, dr). Po obezbeđivanju finansijskih sredstava, može se pokrenuti postupak javne 
nabavke za izvođača radova i nakon toga pristupiti izvođenju radova . Takođe, potrebno je angažovati 
stručni nadzor radi obezbeđivanja kvaliteta radova I materijala, i poštovanja propisa u oblasti 
bezbednosti. 

Cilj programa: Rezultat programa: 

o Smanjenje potrošnje energije u objektima 
SBRR 

o Smanjenje troškova za energiju 

. 

Do 50% manja potrošnja energije 

Umanjeni računi za električnu i toplotnu energiju 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

 Menadžment 

 Odgovorni projektanti 

 Izvođači radova 

2025.  2025. 2026. 

Umereno Umereno Intenzivno 

 

EE2 Rekonstrukcija restorana/kafića Energetska efikasnost 

Opis programa: 

Postojeći objekat restorana/kafića potrebno je rekonstruisati, takođe u skladu sa principima energetske 
efikasnosti. U tom pogledu mogućnosti su: unapređenje izolacionih sistema i materijala, poboljšana termoizolacija 
zidova, krova i podova kako bi se smanjili toplotni gubici, postavljanje prozora sa niskom emisijom (low-E) i 
dvostrukim ili trostrukim staklima, kao i dobro izolovana vrata koja smanjuju gubitke toplote. Pored toga, može se 
razmotriti uvođenje „zelenih“ tehnologija npr ugradnjom sistema toplotnih pumpi i/ili solarnih panela, 
kondenzacionih kotlova i dr. Dodatnu optimizaciju potrošnje moguće je postići ugradnjom „pametnih“ termostata 
(automatsko upravljanje grejanjem i hlađenmjem prostorija putem digitalne tehnologije. Sistem osvetljenja moguće 
je optimizovati i energetske unaprediti postavljanjem LED rasvete koja troši manje energije i ima duži vek trajanja. 
Pored toga, moguće je redizajnirati prostor kako bi se omogućilo maksimalno korišćenje prirodnog svetla. U 
kuhinju se mogu ugraditi uređaji sa oznakom energetske efikasnosti. 

 

 
Cilj programa: Rezultat programa: 
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o Preuređenje prostora restorana/kafića u abni 
radi postizanja lepšeg izgleda, veće 
funkcionalnosti i uštede energije 

. 

Restoran modernog izgleda, sa više prirodnog svetla i 
sa ugrađenim energetski efikasnim tehnologijama za 
grejanje i hlađenje, kao i za uštedu električne energije 
za sve namene 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

 Menadžment 

 Zaposleni na tehničkim poslovima 

2025. 2025. – 2026. 2026. 

Umereno Umereno Intenzivno 

 

 

EE3 Rekonstrukcija vodovodne, elektro i 
kanalizacione mreže 

Energetska efikasnost 

Opis programa: 

 

Potreban je pažljiv i planski pristup kako bi se smanjila potrošnja energije, smanjili gubici u mreži i obezbedila 
dugotrajnost sistema. Na vodovodnoj mreži potrebno je detaljno ispitati stanje cevi, ventila i crpnih sistema 
(provera gubitaka vode usled curenja ili dotrajalih instalacija). Kada je u pitanju rekonstrukcija vodovodne mreže, 
ona može uključivati modernizaciju cevi tj zamenu starih cevi novim-modernim  od materijala otpornih na koroziju 
(PVC, PE, PPR) kako bi se smanjili gubici vode. Na elektromreži je potrebno pripremiti pregled trenutnog 
opterećenja, potrošnje električne energije i mogućnosti za instaliranje energetski efikasnih rešenja (LED rasveta, 
pametni sistemi upravljanja). Na kanalizacionoj mreži potrebno je proveriti stanje cevi, prelivanja, kao i  
mogućnosti za uvođenje sistema za prečišćavanje otpadnih voda. 

Cilj programa: Rezultat programa: 

 Smanjenje gubitaka u elektromreži 

 Ostvarenje ušteda u energiji 

 Modernizovan vodovodni sistem koji 
omogućuje racionalnije snabdevanje 

 Unapređenja sistema odvođenja otpadnih 
voda 

 Ostvarene uštede u energiji za 20% 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

 Menadžment 2025.  2026. 2027. 

Umereno Umereno Intenzivno 
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EE4 Adaptacija kuhinje  Energetska efikasnost 

Opis programa: 

Kuhinju je potrebno modernizovati i prilagoditi potrebama novog koncepta SBRR, uvažavajući principe ušteda, 
energetske efikasnosti i ekološke prihvatljivosti. Adaptacijom bi se mogla značajno smanjiti potrošnja energije, 
operativni troškovi i povećati ekološka održivost. Da bi se ovaj cilj postigao, neki od koraka mogu podrazumevati: 
optimizaciju kuhinjskih uređaja tj zamenu straih uređaja novim, energetski efikasnim uređajima sa oznakom 
energetske klase A++ ili A+++ (frižideri, zamrzivači, pećnice,  mašine za pranje posuđa). Ovakvi uređaji troše 
značajno manje energije. Npr moderne indukcione ploče koje koriste elektromagnetnu energiju za direktno 
zagrevanje posuđa, smanjuju gubitak toplote i povećavaju efikasnost u odnosu na tradicionalne električne ili 
plinske uređaje. Energija se može efikasnije koristiti i instaliranjem modernih invertorskih klima uređaja koji štede 
energiju-omogućavaju precizno podešavanje temeprature i smanjenje potrošnje energije. Potrošnja se može pratiti 
putem merača za praćenje koji omogućavaju identifikaciju tačaka prekomerne potrošnje i efikasniju kontrolu. 
Dodatne akcije za veću energetsku efikasnost u okviru adaptiranja kuhinje mogu uključivati  postavljanje LED 
rasvete koja troši do 75% mjanje energije i ima duži vek trajanja, a takođe se može optimizovati i potrošnja vode 
npr instalacijom štedljivih slavina  sa aeratorima ili senzorima za automatsko isključivanje. Takođe je važno uvesti 
mere za smanjenje otpada (kompostiranje, reciklaža) i optimizaciju resursa (npr putem preciznog planiranja 
obroka) 

Cilj programa: Rezultat programa: 

Smanjeje potrošnje energije i operativnih troškova 

Povećana ekološka održivost 

 

Moderna kuhinja sa energetski efikasnim 
performansama 

Unapređena funkcionalnost i izgled kuhinje 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

 Menadžment 

 Zaposleni na tehničkim poslovima 

2025.-2026. 2026.-2027. 2027. 

Umereno Umereno Intenzivno 

 

EE5 Novi vod optičkog kabla Energetska efikasnost 

Opis programa: 

 

U cilju poboljšanja telekomunikacione infrastrukture, jedna od akcija koja je prepoznata kao 
potrebna i značajna je postavljanje novog voda optičkog kabla. Akcijom bi se omogućila bolja 
internet konekcija što je važno kako za upravljanje bolničkim podacima, tako i za pružanje 
modernih komunikacionih usluga posetiocima. Operativno, ova akcija uključuje izbor 
odgvovarajućeg operatera, planiranje trase, tj najbolje rute za postavljanje kabla, realizaciju 
akcije , testiranje i upotrebu. 

Cilj programa: Rezultat programa: 

 Razvoj infrastrukture i celokupne ponude 
SBRR 

Bolja pokrivenost uslugom brzog interneta 

Omogućen prenos podataka visoke brzine 

Brža i stabilnija internet konekcija 

Efikasniji rad zaposlenih kada je u pitanju upravljanje 
podacima 
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Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

 Menadžment,  

 Tehničko osoblje 

2025.  2025. – 2026. 2027. 

Umereno Umereno Intenzivno 

 

 

 

EE6 Organizaicja elektronskog arhiva Energetska efikasnost 

Opis programa: 

Kako bi se obezbedila efikasna i pouzdana digitalizacija medicinskih i administrativnih podataka, potrebno 
je organizovati skladištenje podataka u okviru alektronskog arhiva. Početni korak je planiranje i procena 
potreba. Analizom postojeće dokumentacije (medicinske, administrativne, finansijske i dr) koji su trenutno 
u papirnom obliku, a koje je neophodno čuvati, potrebno je izvršiti procenu koju dokumentaciju je 
neophodno prevesti u elektronski oblik. Pri tome treba imati na umu ciljeve ove akcije tj odrediti da li je 
cilj pre svega lakši pristup podacima pacijenata, unapređenje administrativnog poslovanja ili 
modernizacija celokupne zdravstvene usluge. Sledeći korak bio bi izbor odgovarajućeg softverskog rešenja 
tj sistema za upravljanje dokumentima koji omogućavaju efikasno arhiviranje i lakšu pretragu 
dokumenata. Neki od popularnih sistema su Microsoft Sharepoint, M-files, kao i specifični arhivski sistemi 
koji se koriste u zdravstvu. Potrebno je voditi računa o standardima u pogledu sigurnosti podataka, 
posebno zaštiti podataka o ličnosti i zaštiti zdravstvenih podataka pacijenata. Softver treba da bude 
interoperabilan tj treba da omogući povezivanje sa postojećoim sistemima koji se koriste u SBRR (npr 
elektronski medicinski karton). Postojeći papirni dokumenti prebacuju se u digitalni oblik skeniranjem. U 
tu svrhu potrebna je nabavka profesionalnog skenera sa optičkim prepoznavanjem karaktera. Takođe je 
potrebno pripremiti kategorizaciju dokumenata tj razviti strukturu dokumenata radi lakšeg snalaženja..  

Cilj programa: Rezultat programa: 

Obezbeđivanje efikasne i pouzdane digitalizacije 
podataka 

Smanjenje potrebe za fizičkim prostorom za skladištenje 
podataka 

 Bolja organizacija i efikasnije korišćenje podataka 

Pouzdanije upravljanje podacima 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

 Menadžment 

 Zaposleni na poslovima IT  

2025. – 2026.  2026. 2027. 

Umereno Umereno Intenzivno 

 

 

EE7 Adaptacija i 
rekonstrukcija staza 

Energetska efikasnost Unapređenje sadržaja i 
ponuda banje 

Opis programa:  

U okviru svog prostranog parka sa borovima, bagremovima i lipama, SBRR poseduje nekoliko pešačkih 
staza, od kojih je najpoznatija Staza zdravlja koja je veoma popularna među posetiocima za relaksaciju i 
rekreaciju, jer im omogućava da uživaju u miru i prirodnom okruženju i time doprinosi fizičkom i 
psihičkom blagostanju gostiju banje. Radi očuvanja i unapređenja infrastrukture za rehabilitaciju 
pacijenata i relaksaciju posetilaca, i njihovu fizičku aktivnost i oporavak, potrebna je adaptacija i 
rekonstrukcija staza, kao i redovno održavanje. Staze moraju biti prilagođene kako za pacijente sa 
smanjenom pokretljivošću, tako i za šetače. Preporučljiva je upotreba trajnih, ekoloških materijala, kao i 
primena eko-dizajna radi uklapanja staza u prirodni pejzaž. Materijali treba da budu otporni na vlagu i 
da sprečavaju klizanje, naročito tokom kišnih i zimskih perioda. Kako bi se odogovorilo na zahteve u 
pogledu energetske efikasnosti, uz staze se može instalirati energetski efikasna LED rasveta. Potrebno 
je obezbediti redovno održavanje staza kako bi se sprečilo propadanje, posebno tokom zimskih meseci 
zbog izloženosti ledu i snegu. 
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Cilj programa: Rezultat programa:  

Povećana funkcionalnost i sigurnost staza 

Omogućeno lakše održavanje 

Očuvanje prirodnog ambijenta banje 

Povećan broj pacijenata i posetilaca koji imaju 
zdravstvene benefite od korišćenja uređenih i dobro 
održavanih staza 

 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa:  

 Menadžment 

 Zaposleni na poslovima održavanja 

2026.  2027. 2028.  

Umereno Umereno Intenzivno  

 

 

E8 Nabavka mobilijara za park Energetska efikasnost 

Opis programa: 

 

U sklopu generalne ideje o unapređenju usluga koje banja pruža svojim posetiocima, jedna od akcija koju treba 

preduzeti odnosi se na nabavku novog mobilijara za park. Pri tome će se imati u vidu I aspekt energetske 

efikasnosti kako bi se doprinelo očuvanju životne sredine,, smanjenoj potrošnji energije I poboljšanju iskustva 

posetilaca. Jedno od rešenja koje može biti primenjeno je nabavka I postavljanje solarnih klupa koje, pored 

mogućnosti za odmor, omogućavaju posetiocima punjenje mobilnih uređaja putem solarne energije. Ove klupe su 

opremljene fotonaponskim panelima koji pretvaraju sunčevu energiju u električnu. Broj klupa koje bi se mogle 

nabaviti zavisio bi od trenutne cene na tržištu. Još jedna inovativna ponuda u parku mogla bi biti informativna table 

sa korisnim podacima za posetioce,, mapom objekata I sadržaja, kratkim istorijatom I dr.U zavisnosti od 

raspoloživih finansijskih sredstava, može se planirati postavlajnje interaktivne table.Takođe, park je potrebno 

opremiti novim klupama, stolovima, kantama za otpatke I drugim mobilijarom 

 

Cilj programa: Rezultat programa: 

Unapređenje isukstva posetilaca banje 

Bolji imidž banje 

Povećan broj zadovoljnih posetilaca 

Veći promet gostiju i veći prihodi banje 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

o  2025  2026.-2027. 2028. 

Umereno Umereno Intenzivno 
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EE9 Nabavka agregata za struju Energetska efikasnost 

Opis programa: 

 

Kako bi se obezbedili uslovi za nesmetano snabdevanje, odnosno neprekidno napajanje električnom energijom, 

posebno tokom iznenadnih prekida snabdevanja, ali i za podršku različitim aktivnostima i sadržajima koji 

zahtevaju veću potrošnju energije, jedna od dobrih investicija za banju je nabavka agregata. Opcije koje su na 

raspolaganju su: benzinski agregat (prilagodljiv za različite namene, stabilnog napona), dizel agregat (pogodan za 

duže periodei veću potrošnju, efikasan i dugotrajan), inveter agregat (pogodan za napajanje osetljivih uređaja, 

omogućuje konstantno snabdevanje bez fluktuacija u naponu), solarni agregat (idealan za korišćenje na 

otvorenom, posebno u letnjim mesecima, ekološki prihvatljiv). Da bi se donela odluka o pravom izboru agregata, 

potrebno je izvršiti procenu ukupne snage svih uređaja čije se napajanje planira i dodati dodatnih 30% kao 

rezervu. Takođe, treba razmisliti o veličini agregata i o nivou buke, pri donošenju odluke. 

Cilj programa: Rezultat programa: 

Omogućavanje nesmetanog snabdevanja 
električnom energijom objekata i uređaja 

Stabilan sistem napajanja, bez prekida u 
radu važnih uređaja 

Odgovornost za program: Vremenski okvir programa: 

 Menadžment 

 Zaposleni na poslovima održavanja 

2026-2027 2027.-2028. 2029. 

Umereno Umereno Intenzivno 
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ZAKLJUČAK I PREPORUKE 

 

Strategija razvoja specijalne bolnice za rehabilitaciju predstavlja ključni dokument koji omogućava 

unapređenje kvaliteta usluga, povećanje dostupnosti za sve kategorije pacijenata i održivo korišćenje 

budžetskih sredstava. Uz jasno definisane ciljeve i strategije, bolnica može postići značajan napredak 

u narednom petogodišnjem periodu. 

Ključne oblasti koje će doprineti uspehu uključuju: 

• Modernizaciju infrastrukture i medicinske opreme. 

• Kontinuiranu edukaciju i usavršavanje medicinskog osoblja. 

• Efikasno upravljanje resursima i transparentnost u trošenju budžetskih sredstava. 

• Uvođenje savremenih metoda rehabilitacije kako bi pacijenti imali bolje ishode i kraće vreme 

oporavka. 

• Jačanje saradnje sa lokalnim i nacionalnim institucijama, kao i aktivno uključivanje lokalne 

zajednice. 

Sprovođenje ove strategije ne samo da će podići nivo kvaliteta usluga, već će osigurati dugoročnu 

održivost ustanove i njenu reputaciju kao jedne od vodećih u javnom zdravstvenom sistemu. 

 

REFERENTNI DOKUMENTI 

 Pravilnik o načinu korišćenja sredstava sa podračuna, odnosno drugih računa 

konsolidovanog računa trezora republike i o načinu izveštavanja o investiranju 

sredstava korisnika budžeta i organizacija obaveznog socijalnog osiguranja („Sl. glasnik 

RS“, br. 3/2004, 140/2004, 1/2006 i 111/2009 
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 Situaciona analiza o Integrisanom zdravstvenom informacionom sistemu IZIS, 

Ministarstvo zdravlja, 

 Projekat wifi4eu: https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/policies/wifi4eu-free-

wi-fi-europeans) 

 Upravljanje restrukturisanjem usluga u zdarvstvu/ strateški pristup u konkurentnom 

okruženju (MANAGED SERVICE RESTRUCTURING IN HEALTH CARE: A STRATEGIC 

APPROACH IN A COMPETITIVE ENVIRONMENT) AUTORI : WILLIAM WILLSON, ROBERT 

GOLDMAN, SANJIB K. MUKHERJEE 

 Strategija za popravku zdravstvene nege i zaštite (The Strategy That Will Fix Health 

Care) Michael E. Porter and Thomas H. Lee, MD - Harvard Business Review, Issue 

October 2013 

 STRATEŠKO PLANIRANJE: PRAKTIČNI VODIČ ZA FORMULACIJU I REALIZACIJU 

STRATEGIJE ( STRATEGIC 

 PLANNING: A PRACTICAL GUIDE TO STRATEGY FORMULATION AND EXECUTION ) 

AUTOR B.-KEITH-SIMERSON 

 KLIМАТОLОŠKЕ KАRАKТЕRISТIKЕ PОDRUČЈА BАNјА RUSАNDА МЕLЕNCI I МIŠLjЕNјЕ О 

KLIМАТОТЕRАPIЈSKОЈ VRЕDОNОSТI, Institut Zа Rеhаbilitаciјu Sr Srbiје, 2015 

 Strаtеgiја rаzvоја turizmа Rеpublikе Srbiје zа pеriоd оd 2016. dо 2025. („Sl. glasnik RS“, 

br. 98/2016) 

 Strategija za popravku zdravstvene nege i zaštite (The Strategy That Will Fix Health 

Care) Michael E. Porter and 

 Thomas H. Lee, MD - Harvard Business Review, Issue October 2013 

 Strategija za stalno unapređenje kvaliteta zdravstvene zaštite i bezbednosti pacijenata 

(„Sl. glasnik RS“, br.15/2009) 

 Strategija za palijativno zbrinjavanje („Sl. glasnik RS“, br. 17/2009) 

 Zаkоn о bаnjаmа („Sl. glаsnik RS“, br. 80/92 i 67/93 – dr. Zаkоn) 

 Zakon o zdravstvenoj zaštiti Prečišćen tekst zaključno sa izmenama iz Sl. gl. RS br. 

106/15 koje su u primeni od 29/12/2015 (izmene u čl.: 48 , 130 , 141 , 185 , 198a , 198b 

, 199 , 200 , 201 ). 

 Zakon o pravima pacijenata („Sl. glasnik RS“, br. 45/2013) 

 Zakon o radu („Sl. glasnik RS“, br. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014 i 

13/2017 - odluka US) 

 Zakon o zaštiti lica sa mentalnim smetnjama („Sl. glasnik RS“ br. 45/13) Osnovni tekst 

na snazi od 30/05/2013, u primeni od 30/05/2013 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/policies/wifi4eu-free-wi-fi-europeans
https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/policies/wifi4eu-free-wi-fi-europeans
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 Zakon o komorama zdravstvenih radnika („Sl. glasnik RS“, br. 107/ 2005, 99/10) 

 Zаkоn о turizmu („Sl. Glаsnik RS“, br. 36/2009, 88/2010, 99/2011 – dr. zаkоn, 93/2012 i 

84/2015) 

 Zаkоn о zdrаvstvеnоm оsigurаnju („Sl. Glаsnik RS“ br. 107/2005, 109/2005-ispr., 

57/2011, 110/2012-оdlukа US, 119/2012, 99/2014, 123/2014, 126/2014-оdlukа US, 

106/2015 i 10/2016-dr. Zаkоn) 

 Zаkоn о zdrаvstvеnој dоkumеntаciјi i еvidеnciјаmа u оblаsti zdrаvstvа („Službеni 

glаsnik RS“, brој/2014) 

 Zаkоn о vоdаmа („Sl. glаsnik RS“, br. 30/2010) 
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 Zakon o lekovima i medicinskim sredstvima „Službenom glasniku RS“, br. 30/2010 . 

godine. 

 Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti („Službеni glаsnik RS“, brој15 /2016) 

 Zakon o zdravstvenom nadzoru nad životnim namirnicama i predmetima opšte 

upotrebe (prečišćeni tekst) 

 „Službeni glasnik RS“, br. 44/91, 53/93, 67/93, 48/94 

 Zakon o sanitarnom nadzoru („Sl. glasnik RS“, br. 125/2004) 

 Zakon o zaštiti stanovništva od izloženosti duvanskom dimu „Službeni glasnik RS“, br. 

30/2010. 

 Zаkоn о Јаvnо – privаtnоm pаrtnеrstvu i kоncеsiјаmа („Sl. glаsnik RS“, br. 88/2011) 

 Prаvilnik о stаndаrdimа zа kаtеgоrizаciјu ugоstitеlјskih оbјеkаtа zа smеštај („Sl. glаsnik 

RS“, br. 41/2010,103/2010 i 99/2012) 

 Urеdbа о Plаnu mrеžе zdrаvstvеnih ustаnоvа („Službеni glаsnik RS”, br. 42/06, 119/07 i 

84/08) 

 Urеdbа о uslоvimа kоје mоrа dа ispunjаvа zdrаvstvеnа ustаnоvа zа pružаnjе 

ugоstitеlјskih uslugа trеćim licimа („Sl. glаsnik RS“, br. 18/2012 i 54/2013) 

 Uredba o sadržini, obrascu i načinu podnošenja jedinstvene prijave na obavezno 

socijalno osiguranje, jedinstvenim metodološkim principima i jedinstvenom kodeksu 

šifara za unos podataka u jedinstvenu bazu centralnog registra obaveznog socijalnog 

osiguranja („Službeni glasnik RS“ br. 54/10, 124/12 , 119/13) 

 Pravilnik o medicinskoj rehabilitaciji u stacionarnim zdravstvenim ustanovama 

specijalizovanim za rehabilitaciju („Sl. glasnik RS“, br. 75/2016) 
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 Pravilnik o specijalizacijama i užim specijalizacijama zdravstvenih radnika i zdravstvenih 

saradnika („Sl. Glasnik RS“, br. 10/2013, 91/2013, 113/2013 i 109/2014) 

 Pravilnik o cenama bolesničkog dana za produženu rehabilitaciju u stacionarnim 

zdravstvenim ustanovama specijalizovanim za rehabilitaciju „Sl. glasnik RS2, br. 5/ 

2013, 17/ 2015. 

 Pravilnik o uslovima i načinu unutrašnje organizacije zdravstvenih ustanova („Sl. glasnik 

RS“, br. 43/2006 i 126/2014) 

 Pravilnik o bližim uslovima za obavljanje zdravstvene delatnosti u zdravstvenim 

ustanovama i drugim oblicima zdravstvene službe („Službeni glasnik RS”, broj 107/05), 

 Pravilnik o uslovima i načinu unutrašnje organizacije zdravstvenih ustanova („Sl. glasnik 

RS“, br. 43/2006 i 126/2014) 

 Pravilnik o ugovaranju zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja sa 

davaocima zdravstvenih usluga za 2017. godinu („Sl. glasnik RS“, br. 109/16) 

 Pravilnik o sadržaju i obimu prava na zdravstvenu zaštitu iz obaveznog zdravstvenog 

osiguranja i o participaciji za 2016. godinu („Sl. glasnik RS“, br. 12/2016) 

 J. Čeperković. (2023). Analiza lanca vrednosti banja Srbije (Doctoral dissertation), Univerzitet Singidunum, Beograd 

 *УДК 338.48-6:615.8, 005.412:614.21, DOI: https://doi.org/10.5937/bastina33-43729, Оливера 

В. МИЛУТИНОВИЋ, Славица С. АНЂЕЛИЋ 
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